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   Commérages de mars 2011

Contact: commere26@gmail.com   04 75 27 40 11
                      
                           
           Editée par l’Association de l’Individu : http://commerages.canalblog.com/ 
Faut pas le répéter, mais pour ceux qui ne sont pas au courant : http://sahune.canalblog.com
- Suite au changement de bureau de l’AGC, nous remercions Marie- Christelle Arnaud et Caty Ronat pour leurs bons et loyaux services durant ses dernières années au sein de cette association de gestion de la cantine scolaire.

- Sahune tennis loisir, assemblée générale le vendredi 11 mars à 18h, salle des associations de Sahune 
- Le prochain « Journal des quatre saisons du Haut-Nyonsais » paraîtra début avril 2011, il concerne les mois d’avril, mai et juin 2011. Si vous avez des informations, une fête à annoncer, une idée, une image ou un projet . . .  

 Vous pouvez les transmettre soit par mail soit par courrier ou encore directement à la Maison Sociale avant le Jeudi 17 mars (limitez vos articles à un demi A4, photo comprise).
- Election cantonale le 20 mars : ouverture des bureaux de vote de 8h à 18h. Pour la dernière fois, nous avons la possibilité d’élire nos conseillers généraux pour un mandat réduit à 3 ans qui expirera exceptionnellement en mars 2014. En effet, la loi n°2010-1563 du 16 décembre 2010 de réforme des collectivités territoriales prévoit de remplacer les conseillers généraux et régionaux par des conseillers territoriaux. 

- Ramassage des encombrants jeudi 24 mars de 10h à 12h sur la place de Sahune 

- Les travaux reprennent à Sahune fin mars début avril : trottoir et revêtement de chaussée devraient être terminés au mois de juin. 

- à partir du lundi 4 avril, l’agence postale de Sahune sera ouverte du lundi au vendredi de 13h30 à 15h40

- Nous en profitons pour dire que nous sommes inquiets pour l’avenir de nos petites agences postales qui sont un service de proximité pratique (en parlant d’énergie) qui participe à faire vivre nos villages (liens et emplois)  En relisant les vielles commères: Mai 2009 : les lettres joliment timbrées ne bénéficient plus du beau cachet de la poste qui faisait foi en partant de nos agences. Octobre 2009  pour ou contre la privatisation de la poste ? 2011 : pourquoi les associations de la Drôme n’ont plus le droit d’effectuer des opérations financières en « agence » postale ?????  On se le demande….
-  Explosif !  Testez le matelas gonflable au Gaz de schiste: 
mobilisation croissante dans le Sud-Ardèche et dans la Drôme
 La manifestation du 26 février 2011 à Villeneuve de Berg a réuni plusieurs milliers de personnes contre la recherche et  l’exploitation des gaz de schistes en Ardèche.
 voir également l’article du DL le 08/11/2010 : Le conseil régional opposé à la recherche de gaz dans la vallée du Rhône.
Et si vous n’avez rien d’autre à faire… http://sahunecreatif.canalblog.com
	13 mars 
	Le Tambourinaïre Contact et confirmation au 04 75 27 25 02 ou tambourinaire@wanadoo.fr
Promenade du dimanche, "le glacier de chamauche " du côté de chalancon. 

RDV à 10 heures devant la mairie de La Motte Chalancon.
 les prévisions météo ne sont pas bonnes Appelez samedi soir ou dimanche matin entre 8 et 10 
 richard

	19 mars 
	Bourse aux vêtements (enfants/Adultes) de 14h30 à 17h30 à la salle des fêtes de Sahune.

	Au Canard en Bois  (Les soirs de spectacle à  Montréal, le restaurant Aumage  propose sa formule rapide à 19h30 + spectacle:20€.)  Réservations au : 04 75 27 42 04

Samedi 19 mars / 21 h : théâtre : La Contrebasse de Patrick Süskind. Par La comPagni’Gaud. Jeu : Miguel Hareau. Mise en scène de Claudine Lebegue.

	9 avril 
	Soirée Plage à la salle polyvalente organisée par le comité jeune de Sahune.
- à partir de 19h30 : Apéro + repas : Fidéoua (paëlla de la mer)- fromage- glace- café- vin 15€/ personnes,7€ pour les enfants de – de 12 ans 
- soirée à partir de 22h30 entrée libre, tongs et paréos sont les bienvenus…


  Pour avoir l’ensemble des messes sur l’unité pastorale cliquez : Célébrations 
- L’idée que je me fais de la maison idéale, c’est quelques chose de joli, de pas trop grand, juste un petit nid où je puisse dire à ma femme : « Je ne rentre pas ce soir. »
- Vous songez à une cabine téléphonique ?                                                           Groucho  des Marx Brothers
