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Lot-et-Garonne : un nouveau centre d'appels pour les secours



Gain de temps et coordination accrue : le nouveau centre des appels permet désormais cette synergie. © THIERRY DANIEL VIDAL

Le 15 et le 18 collaborent désormais dans un centre des appels ultra fonctionnel, à Foulayronnes

On aura rarement vu autant de monde dans un open space ! Le nouveau centre de traitement et de régulation des appels d'urgence (CTRAU) était plein à craquer, hier matin, pour son inauguration. Et pourtant, aucun problème pour s'entendre discuter avec son voisin. C'en était devenu un dans l'ancienne plate-forme.

Mais les soucis d'acoustique étaient loin d'être le seul signe d'une obsolescence progressive. Manque de confort thermique, manque de fonctionnalité avec des services internes éclatés, problèmes de sécurisation des réseaux de communication… Et pendant ce temps-là, les effectifs doublaient, les appels d'urgence augmentaient de façon exponentielle et le nombre de postes de travail était multiplié par deux.

Seconde génération

Bref, il était temps de doter le centre de traitement des appels d'urgence du Service départemental d'incendie et de secours (Sdis) d'une nouvelle plate-forme. Tellement nouvelle d'ailleurs, qu'il faut parler de plate-forme de seconde génération. Entendez par là, qu'elle combine passage au numérique et plasticité des aménagements.

 

Les très nombreux visiteurs, conviés à l'inauguration de ces nouveaux locaux hier, n'ont pas manqué de remarquer qu'il n'y a pas un fil qui traîne dans l'open space que se partagent pompiers et personnels du Samu. Un exploit, ou tout du moins une prouesse technique, au vu des innombrables raccordements radio, téléphone et informatique absolument indispensables à la bonne gestion des appels d'urgence des Lot-et-Garonnais. Le secret : le sous-sol de la plate-forme, sorte d'étage technique dont le plafond de béton est percé de trous laissant passer fils, câbles et autres unités centrales. « C'est accessible pour les équipes techniques qui peuvent intervenir sans perturber le fonctionnement opérationnel de la plate-forme », souligne le lieutenant-colonel Philippe Moineau, particulièrement satisfait du travail accompli par François De La Serre.

C'est cet architecte agenais, déjà plébiscité par les pompiers puisqu'il a conçu les centres de secours de Fumel et de la Vallée du Lot, mais aussi celui en cours du Passage-d'Agen, qui a entièrement pensé le nouveau centre des appels, afin que postes de travail soient ergonomiques (confort d'utilisation, proximité des permanenciers favorisant le dialogue) ou que l'éclairage améliore le confort visuel. En imaginant d'installer des pièges à sons et de placer les unités centrales dans le local technique sous la plate-forme, François De La Serre a également fait en sorte de diminuer la fatigue auditive des personnels.

Le bâtiment prêt à évoluer

Les 18 sapeurs-pompiers professionnels ainsi que les 33 sapeurs-pompiers volontaires, mais aussi, côté centre 15, les 14 assistants de régulation médicale, les 23 médecins régulateurs pour la permanence des soins et les 18 médecins régulateurs du Samu, ont également à leur disposition une vaste salle qui abrite une cuisine équipée et un coin salon-télé. Quant à la très grande terrasse avec vue sur le terrain de rugby, qui termine ce nouvel espace, elle a été conçue pour permettre une future extension, à l'image d'ailleurs de l'ensemble du bâtiment qui pourrait être amené à évoluer régulièrement dans son aménagement, pour l'accueil éventuel de nouveaux services (gendarmerie, PC routes, etc.).

"La plate-forme datait de 2001. Elle avait fini par être en inadéquation avec l'évolution constante des besoins"








