LES CINGLES DU CINEMA
LE RETOUR
Pour la dernière fois, la foire internationale des Cinglés du Cinéma 2017 c’est tenue sur deux jours dans deux des trois salles à l’espace Jean Villard à Argenteuil. En effet l’ensemble du bâtiment abritant le salon du Cinéma sera en principe détruit dans l’année. En 2018, les organisateurs auront à choisir un nouveau lieu adapté pour le salon des Cinglés et amateurs du 7ème art et peu être une nouvelle date ? Il était temps de faire peau neuve car les locaux devenaient vétustes.

Cette année, une fois encore, moins de vendeurs de pellicules Argentique et des allées encore plus larges. De nombreux marchands d’affiches de tous formats et de DVD ont pris place dans les salles  contenant moins de matériels ciné que l’année précédente.
Quelques vendeurs professionnels connus étaient venus avec un nombre important de bobines de films et pour la première fois j’ai découvert le premier des gendarmes en scope ( rare ) avec De Funès, car habituellement ce genre de films est en 4/3, il était rosé et avec une petite odeur vinaigré, dommage car le prix était sympathique…

N’oublions pas Philippe Messy qui avait ramené quelques copies de films et des courts métrages,  des dessins animés toujours appréciés de collectionneurs. Et puis l’exposant  MBCINEMA de Poily les Gien  ( 45 ) spécialiste du 9,5mm, qui m’a présenté une caméra 9,5mm Pathé Lido Duplex  au format 9,5 & 4,75mm  ( très rare ).
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Le film possède 2 encoches et la caméra film à l’horizontale pour le 4,75 et à la verticale pour le 9,5mm.
Les plus important lots de bobines de films 16mm étaient surtout chez Patrice Croci et Fred Karali. Les scopitones et bandes annonces étaient chez Edwin et le matériel important en 35mm  dont quelques portables étaient chez Gérard Sabatier  professionnel en ce format. Pour la toute première fois Fred Karali présentait à la vente un superbe projecteur sonore 9,5mm, le Pathé movie sonic M 24 ( Ligoli )  à 200 euros, une affaire.
Cette année le matériel était en nombre important et de qualité.  Le collectionneur amateur désirant acquérir des appareils avait du choix entre les différents modèles proposés par les vendeurs. Remarquons un Buisse Bottazzi avec des bras de 1500 mètres  ( gros avantages ) dans la première salle chez   Jean Marie Carvalho.
Tous les collectionneurs du Nord étaient présents  avec quelques amis Belges  dont l’un comme à l’habitude avec sa pancarte dans le dos, parcourait les allées du salon pour la vente ou l’échange de films. Il a été chaudement  prié de laisser sa pancarte à l’entrée du salon sous peine de prendre une table payante comme tous les vendeurs dans la salle. Est-ce le manque de participants  qui ont poussé les organisateurs  à prendre cette mesure envers nos amis Belge ?

Quelques musiciens parcouraient les allées du salon pour mettre de l’animation, on pouvait admirer la création d’une créature venue d’un autre monde, excellent  maquillage sur la tête d’un jeune homme. L’admiration du public était grande et l’artiste a été pris un grand nombre de fois en photos par ces admirateurs. Les visiteurs       semble-t-ils étaient venus plus nombreux que l’année précédente.
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J’ai profité de cette journée pour rencontrer les copains, c’est agréable de parler de cinéma. 
Un point pourtant nécessaire sur un …manque :

Pour l’accès aux véhicules automobiles des membres de l’Alicc afin de stationner sur le parking du salon en toute tranquillité.

Une suggestion :

Une carte imprimée sur l’une des revues  du journal aurait été la bienvenue car c’est toujours un problème pour trouver de la place surtout lorsque l’on est pas exposant. Alors pour l’année prochaine …merci à toute l’équipe.
Une note positive tout de même pour ce salon des Cinglés du Cinéma en cette année 2017, souhaitant que le nouveau lieu sera  un choix parfait et aussi vaste que l’espace Jean Villard. Qu’il n’y aura aucune modification dans le choix des dates, cette fois.
A l’année prochaine sans doute.

Patrick  Blancanaux

