Editorial : 

Ce blog vous fait entendre principalement du chant choral congolais, mais sans exclusive ! Il pourra donc déborder sur d'autres types de chant et sur du chant venant d'autres horizons...
Voici peu de temps encore, si on faisait une recherche sur Google en tapant (entre guillemets) "chant choral congolais", la réponse était 0 ... 
C'est vraiment dommage ... Surtout quand on sait qu'au Congo il y a des centaines et sans doute des milliers de chorales auxquelles des dizaines de milliers de chanteurs consacrent un temps considérable. Et beaucoup d’entre eux seraient sans doute heureux et fiers de se faire entendre au-delà de la chapelle où ils chantent le dimanche... et, par là, de faire mieux connaître ce pan de leur patrimoine culturel. Grâce à Internet, CANTA CONGO va essayer de les aider un peu dans ce sens. On a commencé d'aller les visiter, jusque dans des coins quasi perdus, là où il n'y a ni route ni électricité, munis de petits moyens mais en emportant quand même l'enregistreur numérique H2-ZOOM qui rend bien des services lorsque, justement, il n'y a pas d'électricité... Déjà quelques chants intéressants ont été recueillis et cela continuera. 
Le chant choral congolais a souvent influencé le chant de ses voisins africains, proches ou plus lointains. Ou bien a lui-même été influencé par ceux-ci. On essaiera ici de donner un aperçu de cette "école" africaine du chant choral pour faire mieux connaître ces voix africaines, souvent étonnantes, ces rythmes, toujours si prenants. 
Parfois la spontanéité et l’enthousiasme sont leurs traits dominants, et, même alors, on les a considérés comme dignes d’être publiés. C'est aussi en connaissance de cause qu'on évite toute critique musicale savante : ces chants sont destinés aux oreilles d'internautes "lambda". Et peut-être plus à leur coeur qu'à leurs oreilles ! Peut-être qu'une Maman de la diaspora entendra ici un chant jadis aimé dans son village de la forêt et que cela lui procurera un moment de bonheur ? Ce serait pour ce blog "mission accomplie" ! 
Si ce projet vous intéresse, si vous voulez faire connaître une chorale du Congo (ou d'ailleurs), votre chorale peut-être, si vous voulez faire publier un chant, envoyez un email à tamtam_1310@yahoo.fr : on vous répondra ...
Ce blog est dédié aux Pueri Cantores de Bikoro (Prov. de l'Equateur) dont le chant s'élevait, pur et magnifique, dans le calme d'une aube congolaise ... C'était en 1989, il y a 25 ans, et cela ne s'oublie pas ...
Si vous avez aimé ces chants et si vous les utilisez sur votre site, merci d'y mettre un lien actif vers ce blog.
