Un jour, en feuilletant le programme télé, j’étais tombée sur le synopsis d’un film d’animation  relatant les mésaventures de deux jeunes enfants japonais pendant la Seconde Guerre Mondiale. Trouvant le contenu intéressant, je décidai de le regarder. “Le Tombeau des Lucioles” me bouleversa par son incroyable réalité et par son immense émotion. 

C’est ainsi que je découvris pour la première fois l’univers Ghibli sans m’en rendre compte. 

Un an plus tard, Je vis à la télévision la publicité de la sortie en  DVD du “ Voyage de Chihiro” à l’occasion des fêtes de fin d’année. Les extraits de ce film ne me laissèrent pas indifférente et je demandai de ce pas au Père Noël le DVD. Le vœu fut exaucé et je visionnai le film en famille. On était tous conquis par l’histoire et la beauté du film. Je fis de plus amples recherches et je découvris qu’il y avait plusieurs films issus du même studio dont “Princesse Mononoké”. Je demandai à mes proches si l’un d’entre eux  connaissait une personne qui le possédait. Eurêka ! Le meilleur ami de mon frère l’avait en cassette vidéo. Il eut la gentillesse de me le prêter et je le regardai en famille. A la fin du film je restai bouche bée tellement il était magnifique. Un vrai hymne à la Nature ! Ma passion pour le studio Ghibli était née !!! 

A chaque Noël, mes proches me demandent quel est le cadeau qui me ferait plaisir et je réponds: « Le dernier DVD Ghibli naturellement. ».  Si bien qu’une année, j’ai eu deux DVD du “Château dans le Ciel” pour le prix d’un! 

A présent, je possède tous les DVD sortis à ce jour en France et j’attends avec impatience la sortie de “Mon voisin Totoro” et de “Nausicaä de la Vallée du vent” qui sont pour moi des œuvres incontournables. J’ai surtout hâte de faire découvrir la magie et la magnificence de ces petits bijoux à mes proches. 

Dès que j’en ai l’occasion, j’essaie de faire découvrir ces petits chefs-d’œuvre de l’animation. A chaque fois les gens sont littéralement conquis par cet univers féerique. Ce qui est le plus amusant, c’est qu’ils pensent tout de suite à moi quand ils entendent : “Ghibli”. Je dirais que me comparer au studio est plutôt flatteur. Ce n’est pas plus tard que la semaine dernière, trois de me proches voulaient m’offrir le DVD du “Château Ambulant”. Ca me fait énormément plaisir d’autant plus qu’ils voudront me l’emprunter afin de pouvoir le visionner à leur tour. 

Je suis vraiment impatience de faire découvrir ce monde magique à ma petite puce de un an même si elle est déjà une inconditionnelle de Totoro (Tout comme sa maman !) et de sa bande originale (Ce n’est pas pour rien que “Sanpo”de Joe Hisaishi est l’hymne officiel des écoles maternelles japonaises, me direz-vous.). Comme quoi, je crois qu’elle est bien partie pour en apprécier tous les aspects et fonder la nouvelle génération Ghibli. En tout cas, je l’espère de tout cœur… J’aimerais également lui transmettre des valeurs qui ont une très grande importance à mes yeux et qui sont très souvent représentées dans ces films, telles que : La tolérance, le respect de la nature, la solidarité, la générosité, l’altruisme… Ces films sont souvent du domaine de l’imaginaire certes mais ils n’oublient pas d’aborder des choses bien réelles, qui touchent notre vie de tous les jours et qui sont parfois des problèmes récurrents de notre société (l’écologie, l'individualisme, l’indifférence…). Alors si je peux enrichir l’éducation que je souhaite donner à ma fille à l’aide des films Ghibli, je crois que je serais la plus heureuse des mamans.
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