Communiqué de Presse


À NANTES, « LE MARCHÉ DE L’ART RESISTE A LA CRISE »

La vente aux enchères dirigée par Maîtres COUTON & VEYRAC mardi 30 septembre 2008 se conclut sur une note positive avec plus de 60% des lots proposés vendus dans la fourchette des estimations hautes. Le rare cheval de bois par BAYOL à Angers a ainsi trouvé acquéreur à 3.530 €, plus de sept fois sa mise à prix.

« Alors que les marchés financiers jouent aux montagnes russes, le marché de l’art résiste à la crise » estime Bertrand COUTON, commissaire-priseur. Le tableau du Nantais DU PUIGAUDEAU a ainsi été adjugé 13.560 € à un amateur du Connecticut aux USA, défiant la parité euro-dollar dégradée. Une paire de défense d’éléphant en ivoire était emportée pour 11.800 € dans la salle contre un enchérisseur espagnol par téléphone.

« Les particuliers préfèrent investir leurs économies dans une œuvre d’art dont ils profiteront chaque jour, analyse le commissaire-priseur qui ajoute : les valeurs sûres de la peinture régionale sont plébiscitées ; mais aussi de nouvelle étoiles comme celle de MORIN-JEAN, peu connu avant la vente, dont une collection de 31 œuvres a été dispersée pour un montant total de 7.900 €. » L’or enfin, valeur refuge en temps de crise, s’est envolé avec par exemple un bracelet pendeloque garni de 9 pièces d’or à 3.160 €.

Journée d’Expertises Gratuites : Jeudi 2 octobre 2008.

Renseignements : 02.40.89.24.44 - 8-10, rue de Miséricorde 44000 NANTES
IVOIRE NANTES, dirigé par Maîtres Bertrand COUTON et Henri VEYRAC, est la plus importante salle des ventes aux enchères d’antiquités et d’objets d’art à Nantes et dans la région des Pays de la Loire. Chaque semaine, les ventes d’intérieurs provenant de successions et de collections privées attirent à L’Hôtel des Ventes de Nantes, rue Miséricorde, une clientèle fidèle. Les belles ventes cataloguées sont le rendez-vous d’amateurs alertés par les onze commissaires-priseurs du groupe Ivoire en France.
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