Sud-Ouest du 4 octobre 2017

La Réole : Les Jeunes sapeurs pompiers font leur rentrée
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De jeunes sapeurs-pompiers toujours au travail. PHOTO E. P.

La rentrée 2017–2018 des 14 Jeunes sapeurs pompiers (JSP) a eu lieu samedi dernier à La Réole, sous les yeux de différents élus, du capitaine Lassoureille, chef de centre Jean-Bernard de La Réole, et des parents.

Le but de ce dispositif est de former pendant quatre ans des jeunes afin qu’ils deviennent pompiers volontaires et intègrent la caserne. Certains continuent dans la voie professionnelle.

Pour la première fois, l’encadrement des JSP a décidé de demander des subventions aux mairies de la Communauté de communes du Réolais en Sud Gironde. Plusieurs d’entre elles ont répondu favorablement, ce qui a permis l’achat de tenues et de sacs de sport. Achats auxquels l’Amicale des pompiers a aussi participé.

« Vivier de recrutement »

Pas de nouvelles recrues cette année mais des passages de brevet de Jeunes sapeurs pompiers pour trois d’entre-deux en avril 2018 : Antoine Jean, Lolita Asensio et Théo Beney. À noter : la réussite d’Assane Camara à ce même brevet, en plus de ses très bons résultats sportifs. Assane pourra dès janvier effectuer ses missions en tant que pompier volontaire. Son but, ensuite, est de passer le concours pour être pompier professionnel.

Le capitaine Lassoureille a pris la parole après les élus et a résumé le pourquoi de l’existence des JSP. « C’est un vivier de recrutement qui assure la continuité des pompiers. Tous les encadrants de la section sont passés par cette voix. Ils doivent être des modèles pour les jeunes. L’engagement des JSP est fort et représente des vraies valeurs : respect, travail, service… Autant à l’intérieur de la caserne qu’à l’extérieur et dans la vie de tous les jours. »

Des diplômes de passages de grades ont été remis aux jeunes. Après un verre de l’amitié, les JSP sont partis faire du sport avec leurs responsables. Pas de repos pour les valeureux !

