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Séance 2 : Les risques naturels dans l’île de la Réunion.

Capacité : Montrer en quoi la situation étudiée est caractéristique du sujet d’étude.

   À quels risques majeurs les Réunionnais sont-ils exposés ? Comment s’en protègent-ils ?
Support : livre p 156-157 +b log
                  Document 7 :     
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                         Questions : 
1) Doc 1. Sachant que Madagascar est une île de la taille du territoire français, estimez l’importance du cyclone. (sur 1 pt)
· Le cyclone Gamède a un développement considérable ; de forme circulaire son diamètre est de l’ordre du millier de kilomètres.

2) Doc 1 : Quels autres territoires Gamède menaçait-il ? (sur 1 pt)
· Le cyclone a une trajectoire est-ouest ; il menace la Réunion et son île jumelle (Maurice) mais aussi Madagascar et peut-être les côtes d’Afrique orientale.

3) Docs 1, 2 et 3 : Quelles ont été les conséquences du cyclone pour la Réunion ? (sur 2 pts)
· Les conséquences du passage du cyclone sont importantes

• un à deux morts ; 87 blessés ; de gros dégâts : routes, infrastructures (notamment de distribution de l’eau et de l’électricité) très endommagées.
4) Docs 4 et 6 : Quels risques les réunionnais courent-ils lors des cyclones ? (sur 2 pts)
· Lors des cyclones, les Réunionnais sont confrontés à des  vents  destructeurs  (autour  de  200  km/h),  des inondations  et  des  glissements  de  terrain  ainsi  que des vagues ravageuses sur le littoral.

5) Docs 4 et 6 : A quelle saison le risque cyclonique est-il important ? (sur 1 pt)
· Le  risque  cyclonique  est  maximal  en  janvier  et février (été austral alors que les cyclones surviennent plutôt  en  août-septembre  en  Guadeloupe  et  en Martinique qui sont situées dans l’hémisphère nord).

6) Doc 4 : Quels autres risques menacent l’île. Qu’en concluez-vous ? (docs 1 à 4) (sur 2 pts)
· La population réunionnaise est exposée à une multitude de risques naturels :

– le risque volcanique lié aux éruptions du Piton de la Fournaise (un des volcans les plus actifs du monde et ses coulées de lave atteignent parfois l’Océan) : coulées et projections

– les risques maritimes : les houles cycloniques.
· – le risque d’inondation : zones inondables et débordement de ravines.

· – le risque de mouvements de terrain.

· Conclusion : La Réunion est par ses aspects une zone à risques.

7) Doc 6 : Observez le bilan des victimes de 1932 à 2007. Quelle conclusion en tirez-vous ? (sur 2 pts)
· Après un maximum en 1948, le bilan des cyclones semble aller en s’améliorant. 
· La diminution du nombre des victimes est certainement le résultat d’une meilleure gestion du risque. C’est d’autant plus significatif que la population de l’île a doublé dans le même temps.
8) Doc 5 : En quoi la gestion du risque cyclonique par les pouvoirs publics explique-t-elle l’évolution observée ? (sur 2 pts)
· La gestion du risque grâce au Plan de Secours Spécialisés Cyclone permet d’avertir la population, de la mettre en demeure de se confiner et de se protéger puis d’organiser des secours jusqu’à la fin de l’alerte.

· La gestion du risque à l’occasion du passage sur la Réunion d’un cyclone comme Gamède en 2007 se déroule de la manière suivante :

a. une phase d’alerte : dans un premier temps, lorsque le cyclone se forme et approche dans l’océan Indien, les phases 1 et 2 vigilance cyclonique et alerte orange sont activées. Par exemple, les établissements scolaires sont fermés.

b.  durant  le  passage  du  cyclone  :  l’île  est  en  alerte rouge, les habitants sont confinés à leur domicile, toutes les activités sont suspendues et la circulation est interdite.

c. après le cyclone : les secours interviennent, la prudence reste de mise, les dommages sont estimés et un premier bilan est établi. Après le passage de Gamède, le Ministre de l’outre-mer est venu sur l’île pour témoigner de la solidarité de la métropole et du gouvernement ainsi que pour coordonner les secours.
9) Doc 7. Que traduit la conception de ce logo ? (sur 1 pt)
· La prise en compte par les pouvoirs publics de tous les composants de l’environnement naturel dans l’attractivité de l’île. En choisissant ce graphisme comme logo, la région Réunion fait du volcanisme un élément constitutif de l’identité réunionnaise (on peut également évoquer le logo de la région Auvergne, en métropole). 
10) Répondez à la problématique : comment les risques naturels à la Réunion sont-ils gérés ? dans un texte de 8 à 10 lignes. (sur 4 pts)
	 Les Réunionnais sont exposés à une multitude de risques naturels inhérents au caractère même de leur territoire : c’est une petite île tropicale, située dans l’Océan Indien et balayée par des cyclones qui provoquent des houles et des précipitations violentes. Mais le risque majeur est sans nul doute le volcanisme : le Piton de la Fournaise, situé au Sud-Est de l’île, est encore très actif.

 Cette île à risques présente une organisation de l’espace qui traduit la prise en compte des aléas naturels. En effet, hommes et activités sont essentiellement situés sur le littoral.  Le volcanisme, constitutif de l’identité réunionnaise, est depuis longtemps un des atouts touristiques de l’île.

Les  collectivités  territoriales  ont  mis  en  œuvre  des moyens  de  prévention efficaces  tant  dans  la  surveillance du risque éruptif, que dans la prévention et l’information de la population.


Présentation § Expression (sur 2 pts)
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