	PARTICULARITÉS DU PROGRAMME

Mutation et promotion :

Le calcul des commissions sera fait jusqu’aux termes des projets et contrats en cours, à condition que l’employé ne quitte pas l’entreprise (et ses filiales et compagnies associées) pendant ceux-ci. Elles seront versées selon les sommes dues d’après les termes de paiement. Quant aux revenus récurrents, ils seront versés seulement pour le trimestre suivant la mutation ou la promotion.

Ventes croisées :

Dans certains cas, une vente peut être créditée ou partagée à plus d’un chargé de comptes sous réserve d’une autorisation préalable des gestionnaires principaux. La proportion de répartition sera définie à ce moment. 

Restrictions :

Aucun escompte et/ou commission ne sera versé sur les dépenses de voyage ou autres services facturés au coûtant.

Toutes les ventes seront faites en utilisant la liste de prix standard ou les prix établis par les opérations.  Aucun escompte ne sera donné si ce dernier n’a pas été approuvé au préalable par le gestionnaire principal concerné ou son délégué.  Un escompte non-autorisé pourra être soustrait de la commission.

S’il s’agit d’une promotion de la compagnie, le montant de commission sera établi de façon spécifique s’il y a lieu.

Pour certaines ventes qui sortent de l’ordinaire, des ententes spéciales seront prises avec les représentants et le gestionnaire principal ou son délégué pour chaque cas spécial.

Absences :

L’employé qui s’est mérité une commission pour sa contribution lors d’un trimestre, mais qui est en congé de maternité ou parental au moment du paiement des commissions est alors avisé du montant de son commissionnement.  Cependant, le boni ne sera versé qu’au retour de l’employé ou sur demande pour ne pas pénaliser l’employé face à ses prestations d’assurance-emploi.  Cette demande doit être formulée par écrit au gestionnaire principal de l’unité d’affaire qui après approbation fera parvenir l’information à la direction du service des Ressources humaines de COGNICASE.

L’employé qui est en congé ou absent pour une période ou pour la totalité d’un trimestre ne se verra pas reconnaître une bonification pour le travail qui est effectué par un confrère ou une consoeur de travail qui effectue la couverture du compte ou d’un client pendant ce congé ou cette absence. Les ventes seront reconnues à la personne qui assure la couverture de la clientèle. Toutes contestations reliées à l’attribution des revenus de vente devra être acheminées au gestionnaire principal de l’unité de vente qui aura la responsabilité de trancher, sa décision étant finale. 

Renvoi motivé et démission :

En cas de décès, démission, congédiement ou licenciement, toutes commissions dues en date du départ seront payées.  Le calcul des commissions sera fait jusqu’à la journée du départ inclusivement selon les sommes dues d’après les termes de paiement, en considérant le travail effectivement réalisé et non seulement la facturation qui pourrait survenir dans les semaines suivantes.  Si ces montants sont en recevables, ces sommes ne seront alors payées qu’au moment où COGNICASE encaissera le(s) paiement(s) visé(s). En cas de retraite ou d’invalidité à long terme (c-à-d absence de plus de 4 mois), le calcul des commissions sera fait et payé jusqu’à 4 mois après le départ.

Modification ou résiliation du programme :

Lorsque des changements importants surviennent ou que des situations non prévues se produisent, la direction du programme se réserve le droit de modifier, suspendre ou résilier en tout ou en partie le programme, à condition que ladite modification, suspension ou résiliation ne porte pas atteinte aux droits acquis des participants à la date où elle a lieu, sans le consentement de ces derniers. Ce plan est aussi sujet à changement systématique à chaque année de renouvellement.

Cagnotte :

Un montant représentant 5% de la masse salariale des vendeurs de chacune des unités de vente sera budgeté chaque année de façon à être redistribué sous forme de commissionnement à chaque trimestre aux équipes de support aux ventes (à être défini). Le niveau de responsabilité et d’intervention déterminera la part à être attribuée à chacun des membres de l’équipe de support aux ventes. Il est de la responsabilité du gestionnaire principal à déterminer la redistribution de la cagnotte à chaque trimestre. 

Les Forfaits :

Chaque forfait doit être estimé et approuvé préalablement par la vice-présidence ou entité responsable de la réalisation d’un projet.  Il est de la responsabilité de la vice-présidence qui effectuera la réalisation et le suivi d’un projet d’établir les efforts et les coûts de tous les forfaits soumis par les différentes unités de vente de COGNICASE.

À la suite de la remise des métriques associées à la réalisation du projet, la vice-présidence de l’unité de vente doit ajouter une marge bénéficiaire brute.  La négociation finale avec le client fait en sorte de préciser la marge bénéficiaire brute sur laquelle le commissionnement va s’effectuer.

Prestation de ressources :

Chaque unité administrative fournira une grille de taux à la force de vente de façon à préciser les taux plancher à partir desquels une marge bénéficiaire brute est dégagée. Il y a une grille spécifique pour les employés permanents et les pigistes. 

L’exemple suivant a pour but de préciser de quelle façon va s’effectuer le calcul de la marge bénéficiaire brute pour la prestation de ressources.

Exemple :

Durée du mandat : 

3 mois (début d’un trimestre)

Nombre d'heures :

450 (37,5 heures/semaine)

Salaire annuel :

55 000 $

Taux plancher (grille) :

55,00 $/heure

Taux facturé :

60,00 $/heure

Marge brute :

5,00 $/heure

Le montant de marge brute généré au cours du trimestre sera de 2 250 $ (450 X 5,00 $). Si ce montant est facturé au cours du trimestre, celui-ci sera compté dans le cumul des marges du trimestre pour le calcul de commissionnement de l’employé.
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Envío y promoción

El cálculo de las comisiones se realizará una vez finalizados los proyectos y contratos vigentes, a condición de que el empleado no abandone la empresa (ni sus filiales o compañías asociadas) durante estos. Éstas se abonarán según las cantidades a pagar y las cláusulas de pago. Los ingresos recurrentes se abonarán un trimestre después del envío o la promoción.

Ventas cruzadas
En algunos casos, se puede abonar o repartir una venta a más de un encargado de cuentas con autorización previa de los principales gestores., En ese momento, se establecerán los porcentajes del reparto.

Restricciones
No se realizará ningún tipo de descuento y/o comisión al precio de coste de los gastos de transporte u otros servicios facturados.

Todas las ventas se realizarán utilizando la lista de precios estándar o los precios establecidos por los proyectos. No se realizará ningún tipo de descuento si este no ha sido aprobado previamente por lel gestor principal  implicado o su delegado. Todo descuento no autorizado se descontará de las comisiones.

Si se trata de una promoción de la compañía, se fijará la suma de la comisión de forma específica, si fuera necesario.

En el caso de ventas extraordinarias, se llegará a un acuerdo especial entre los representantes y el gestor principal, o su delegado, para cada caso en particular.

Faltas de asistencia
Por su contribución a lo largo del semestre, un empleado puede merecer una comisión pero, si este se encuentra en baja por maternidad o paternidad en el momento del pago de las comisiones, se verá privada de la misma. Si embargo, las primas no se abonarán hasta que el empleado no se reincorpore al trabajo o las solicite, para no penalizarle frente a las prestaciones del seguro de desempleo. La demanda deberá formularse por escrito al gestor principal de la unidad de trabajo quien, tras la aprobación hará llegar la información a la Dirección de Recursos Humanos de COGNICASE.



