Déclaration  au comité de Groupe :

Aujourd’hui, 29 février 2012, la CGT du Crédit Agricole participe avec les syndicats européens au mouvement de contestation, pour s’opposer aux plans de rigueur engagés d’abord en Grèce et  aussi dans toute l’Europe, au nom d’une doctrine ultra libérale, qui entend pressurer les peuples au profit d’une petite oligarchie dominante.

En France le Gouvernement aux abois, poussé par un patronat doctrinaire, entend s’attaquer à ce qu’il reste  de la protection sociale et des droits sociaux durement conquis, en imposant au parlement , la TVA sociale contre le salaire différé, en remettant en cause le contrat de travail et la négociation collective au nom de la compétitivité, etc….
Au  Crédit Agricole, un plan de restructuration est en cours, suite aux erreurs de stratégie du Groupe décidées par ses dirigeants du premier cercle, qui ont conduit aux 20 milliards de pertes enregistrées à ce jour. Des plans sociaux sont en cours d’élaboration sans que nous en connaissions les détails ni les postes et effectifs touchés, CACF et CACIB sont les premiers à en faire les frais.
Depuis  1988, la CGT du Crédit Agricole s’est opposée aux restructurations permanentes  du Groupe, aux fusions, à la mise sur le marché, aux opérations spéculatives, toutes opérations contraires aux valeurs mutualistes pourtant mises en avant dans la communication du groupe.
Quel crédit accorder à la nouvelle  stratégie du groupe concoctée par les mêmes dirigeants et leur conseiller économique JP BETBEZE, déjà initiateurs de la précédente stratégie dont les salariés continuent à payer les effets calamiteux ?

 De quel droit  les élites financières responsables des catastrophes économiques à répétition, s’arrogent le droit d’asservir chaque jour d’avantage les salariés, et de faire pression sur les gouvernements pour étendre encore plus leurs pratiques mafieuses au détriment des populations?  

La CGT  qui depuis plus d’un siècle, a été de toutes les luttes sociales pour conquérir les droits sociaux au profit des salariés, entend engager la lutte pour défendre ces droits et en conquérir d’autres au profit de tous. Voilà le sens du progrès social auquel nous sommes attachés.
 Pour ces raisons, la CGT du Crédit Agricole qui avait demandé en vain le report du comité de groupe, ne participera pas à celui-ci et sera dans la rue  avec ceux qui souffrent.
 Elle demande à tous les syndicats qui autour de la table, prétendent  à défendre la cause de tous les salariés, de ne pas participer  à cette réunion et de venir la rejoindre dans la rue.

