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Pourquoi l’ai-je choisi

J’ai choisi cette grammaire tout simplement parce que c’est une des deux grammaire que j’avais chez moi, et le hasard a voulu que ce soit celle-ci l’élue. Je l’utilise de temps en temps quand j’ai un doute ; mais je ne l’utilise pas de façon régulière.

Présentation de la grammaire

Dans l’avant-propos, l’auteur nous dit à qui est-elle adressée : aux élèves du second cycle, aux étudiants en générale et à tous ceux qui veulent améliorer leur expression écrite et orale. De plus, l’ouvrage peut être aussi un outil efficace pour le perfectionnement en français langue étrangère.

Il y a deux cent quatre articles classés par ordre alphabétique ; en fin d’ouvrage nous trouvons les conjugaisons d’être, avoir et aller, ainsi que les corrigés des exercices, un lexique des principaux termes et abréviations utilisées et un index des articles nous renvoyant à la page correspondante.
Type de grammaire et structure interne
Nous avons devant nous une grammaire implicite puisqu’elle nous montre d’abord un exemple et ensuite nous avons l’explication de la difficulté accompagnée de règles à retenir (RETENEZ) dans un cadre bleu et parfois bleu et gris ; les explications peuvent être aussi accompagnées de précisions (POUR ALLER PLUS LOIN) écrites en bleu ; quoique au milieu des explications nous pouvons trouver d’autres exemples qui peuvent nous aider à mieux comprendre ces explications. Chaque article peut avoir une seule explication ou plusieurs (le chapitre que j’ai choisi d’expliquer en a deux).
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Finalement chaque article se termine par un exercice pour s’assurer que la difficulté n’est plus source d’erreurs. L’auteur nous propose de faire l’exercice avant la lecture de l’article puisqu’il peut nous révéler de possibles lacunes.

Structure interne
Cette grammaire n’est pas structurée comme d’autres, c’est à dire qu’on ne trouve pas un chapitre consacré à l’adverbe, un autre pour la formation du subjonctif, un autre à l’article. Cette grammaire nous présente les articles par ordre alphabétique et n’est pas nécessairement consacré à l’un des « grands thèmes grammaticaux », comme par exemple : l’adverbe, le nom, le verbe, etc. Je dirais plutôt que c’est un manuel de consultation où nous pouvons trouver la solution à des problèmes :
de grammaire :




article trente-neuf « Les classes grammaticales »




article cinquante « La conséquence : comment l’exprimer ? »




article quatre-vingt-quinze « Les fonctions dans la phrase »

d’expression :




article soixante-quatre « désintérêt ou désintéressement ? »




article soixante-trois « dénuder ou dénué ? »



article cent soixante-deux « raisonner ou résonner ? »

de phonétique :




de temps en temps on nous présente la transcription phonétique des mots qui puissent nous présenter des problèmes de prononciation



article soixante-quinze « L’écriture et les sons : l’alphabet phonétique »

d’orthographe :




article cent douze « liaison et orthographe »




article cent soixant-quinze « soi-disant : orthographe, emploi »




article cent quatre-vingt-neuf « le tréma : où le mettre ? »

de conjugaison :




article cinquante-six « courir, secourir... : quelle conjugaison ? »




article quarante-six « conjugaison : introduction »



article cent quatre-vingt-quatorze « verbes en –dre : quelle terminaison ? »

Au début de l’ouvrage, juste après l’avant-propos, en guise de préambule l’auteur nous propose de faire un test de cinquante questions pour savoir où en sont nos connaissances du français.
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On peut classifier cet ouvrage de consultation et moderne ; moderne parce que la terminologie employée l’est, et de consultation parce qu’il n’est pas conçu selon l’approche communicative, les exemples sont brefs sans intention de les mettre en contexte ni de les présenter pour favoriser la communication et les interactions sociales.
Les exemples
Les exemples sont, normalement, faits pour l’ouvrage et sont très simples ; par exemple le chapitre cent vingt-huit « ŒIL : quel pluriel ? », les exemples du début sont :
Les yeux d’un bœuf




Des œils-de-bœuf.

Cependant, quelques exemples sont des expressions familières ; dans le même chapitre : « se mettre le doigt dans l’œil (familier) ». Et d’autres exemples sont littéraires ; je continue avec le chapitre cent vingt-huit : « Leurs oreilles grandissent à vue d’œil.  D. Pennac ».

La phonétique

Il y a un article dédié à la phonétique ; l’article soixante-quinze « L’écriture et les sons : l’alphabet phonétique ».

L’auteur utilise ainsi même la phonétique de temps en temps pour que le lecteur puissent comprendre la prononciation de quelques mots ou expressions ; par exemple, le chapitre cent vingt-cinq, LA NÉGATION : termes et constructions, on observe

« À l’oral, ne peut se confondre avec une liaison (►112) – c’est-à-dire qu’il nous renvoie à un autre chapitre –. Mais ne l’oubliez pas à l’écrit.

On a tout entendu, mais on n’a rien vu.

[Ina]



[Ina]
Structure d’un chapitre
Pour qu’il y ait un rapport entre les deux travaux que j’ai faits, j’ai choisi le sixième article : Adjectif ou adverbe ? de la page treize.
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Tout d’abord nous pouvons lire le petit exemple : « des chanteurs aux voix justes ; des chanteurs qui chantent juste »
Après nous avons la première des deux explications « Reconnaître un adjectif d’un adverbe » avec ses explications mettant en évidence, en caractère gras, les notions importantes et les références à d’autres articles. Puis nous avons quelques exemples et un RETENEZ « L’adjectif porte sur un nom. L’adverbe porte sur un verbe, un adjectif, un autre adverbe ou une phrase ».
Puis nous trouvons la deuxième explication « Quand adjectif et adverbe échangent leur valeur » dont la structure est identique à la première.
Ensuite nous avons un

POUR ALLER PLUS LOIN : 

· Parfois le choix de l’accord s’effectue suivant que l’on veut faire porter l’adjectif sur le verbe ou sur le nom.



La fumée monte droite dans le ciel.



= la fumée est droite quand elle monte.



La fumée monte droit au ciel.



= la fumée monte directement au ciel.

Finalement il ya l’exercice.
Opinion personnelle

Je trouve que cette grammaire est plutôt adressée aux francophones, bien qu’un non francophone pourrait l’utiliser, mais son niveau devrait être élevé puisque nous ne nous trouvons pas ici avec une grammaire à l’usage, c’est-à-dire qu’on ne trouve pas par exemple : « l’adverbe » tel que je l’ai fait dans l’autre travail du cours. Nous trouvons plutôt des doutes comme l’article « 6. Adjectif ou adverbe ? », analysé dans le chapitre précédent.

En résumé, nous avons devant nous un ouvrage très utile pour élucider quelque doute que l’on puisse avoir au sujet de petites nuances ou de thèmes très précis, mais inservible comme livre de texte pour l’apprentissage du français, si ce n’est-ce comme appui.
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