1969 toujours, fin de l'hiver...La Foire de francfort ayant lieu en Février, mon cher patron m'a annoncé une "bonne nouvelle" -croit-il...Pusique je commence à réclamer des guitares "à demi-caisse" -essentiellemnt des " GIBSON 330", il a trouvé la solution toujours chez " FENDER"(américain...monsieur...)
En effet la célèbre firme a présenté ses "demi-caisse" , les "CORONADO", une sorte d'hybride avec une caisse effectivement creuse et ds ouïes, affublé d'un manche typiquement "Fender" avec les mécanique toutes d'un seul côté , façon "stratocaster", ce qui est d'un mauvais goût redoutable pour une guitare censé séduire les musiciens "blues" ou "jazz"...De toutes façons, avec ses micros qui se veulent équivalent aux célèbres "humbuckers" Gibson, mais qui sont loin d'en avoir à la fois le velouté et la puissance, et cette esthétique contestable, il va m'être difficile de convaincre les acheteurs potentiels de préférer cett guitare aux magnifiques productions de KALAMAZOO (Michigan)...D'autant que nous n'avons aucun équivalent des célèbres "175D" si prisées des jazzmen, encore moins de la sculpturale 3barney Kessel Custom" de mon ami Geny Detto !

 

Toutefois, une rencontre imprévue va m'aider à accepter cette nouveauté et à parvenir à en "placer" quelques unes par la suite...

 

ce matin-là, nous voyons arriver dans le magasin un monsieur entre deux âges (je veux dire...plus vieux que moi - 22 ans à l'époque - et Ardourel 55 environ..., flanqué d'une jeune femme et d'un élégant personnage, un Noir -qui s'avérera américain- probablement un musicien .
Le patron connaît l'arrivant "blanc"  qui n'est autre qu'un organisateurs de concerts, qui nous présente donc "le fameux T-BONE WALKER", et son attachée de presse...
Hélas je n'ai jamais entendu parler de T-BONE WALKER qui est un pionnier du blues au même titre que John Lee Hooker (celui là je le connais bien grâce à sonr "hit" planétaire "Shake it Baby", qui a fait le bonheur des dancings et boîtes de mes vacances espagnoles), et également de B.B. KING (un autre "black and blues heroe" que je connais par l'intermédiaire des bluesmen anglais qu'il a inspirés : Clapton, Jimmy page entre autres)...
T-Bone est là pour une raison technique particulière...les DOUANES FRANCAISES lui ont réquisitionné sa guitare!!! Apparemment ils exigeait un dépôt d'argent pour autoriser l'importation temporaire de l'instrument sur le sol national ! Le musicien qui a un seul concert à Paris a besoin d'un insrument pour la soirée, en location il s'entend...
L'organisateur du concert connaît mon patron et à donc pensé au plus pratique, d'autant que le concet est, je crois, à la Ciglae tout près? et que T-Bone doit répéter avec ses accompagnateurs français...Mais le "hic" c'est que le bluesman américian est habitué à jouer sur une "grosse" Gibson à caisse profonde, car il tient sa guiatre d'une façon assez particulière, appuyés à quarnate cinc degrés, voire plus horizontale encore, sur son ventre...Mais nous n'avons rien de semblable désormais..Les copies de Gibson fabriquées à l'époque par Jaccobacci et commercialisées sous le nom de "Royal" (ce n'est pas une allusion politique !) N'existent plus depuis le déferlement des guitares "plates", notamment les...Fender (américaines...messieurs...), ou encore "Gibson S.G. Standard ou Custom...comme celle de Pierre Chérèze justement...Il ne nous reste plus que nos "demi-caisses CORONADO" dans ce style...Faisant contre mauvaise fortune bon coeur, le musicien prend possession de l'instrument, qu'il assujettit à sa façon en la tena t quasiment comme un guitare hawaïenne, presque à plat, et là nous gratifie d'un mini concert éblouissant, avec sa voix rauque toute droite venue des profondeurs du Mississipi -du moins je le présume-, et son phrasé à la fois vocal et guitaristique tout personnel...Compte tenu du résultat, l' artite accepte d'utiliser cette guitare..Du coup mon patron fait grâce du montant de la location en me soufflant à l'oreille " ça fera de la pub pour ce modèle que nous sommes les seuls à avoir"...
Ce sera la seule fois que je rencontrerai T-Bone Walker...beaucoup plus tard je rencontrerai un autre "WALKER" célèbre -mais ce n'est pas son "vrai" nom..seulement un nom de groupe qui lui avait été choisi par son producteur à l'époque"...mais cette rencontre aura scellé pour toujours l'amour du blues "authentique" en moi, et je deviendrai fan des Muddy Waters, Freddy King, Albert King, Buddy Guy(rencontré en 2006 au parc Floral), et autres Luther Allison (entendu au petit Journal Montparnasse il ya quelques années, peu d etemps avant sa disparition) etc...

ANecdote amusante : le lendemain, la guitare nous est restituée, en excellent état, par un coursier...Quelques jours après, un client se présente, qui cherche une "Gibson" à demi-caisse..Naturellment je n'en ai pas mais je lui parle de la fameuse "Coronado, adoptée même par T-Bone Walker !"...Le gars qui est un connaisseur, adore ce pionnier, et du coup il essaye la guitare...elle lui plaît bien mais le prix le rebute un peu, dit-il...Là va se passer un incident qui va irriter mon patron, mais qui me donnera l'occasion de rencontrer une autre figure du "métier de marchand d'instruments" un autre vendeur d'un magasin confrère et concurrent, celui-là même qui m'avait ouvert les yeux sur l'inutilité de la démarche lors de ma première semaine de travail en tant que "représentant en guitares", je veux nommer "CENTRAL RYTHMES" le magasin du boulevard de Clichy à deux pas du nôtre, dont le vendeur est un jeune homme de mon âge et qui même physiquement me ressemble ...ce  qui facilitera par la suite son arrivée pour me remplacer chez MAJOR CONN quelques mois après...Ce jeune homme s'appelle Jean-Paul Laulan - circonstance "aggravante" il est lui aussi, de Bordeaux -en fait de Libourne, près Bordeaux- et il joue de la batterie, quasiment en professionnel d'ailleurs.
André Leprêtre (dit "Dédé) en a fait son homme de confiance et l'envoie régulièrement au "service de gros" chercher du matériel pour son magasin...MAis ce jour là, l'instrument qu'il vient de commander par téléphone n'est disponible que chez nous, au magasin de détail, et pour cause : il s'agit justement de la fameuse "CORONADO" utilisée par T-Bone Walker et que le client du matin a donc essayé avec moi...Ce musicien ayant décidé d'acheter l'instrument chez notre concurrent , qui naturellement s'est fait fort de le lui fournir à meilleur prix, Madame ardourel a demandé à son époux d'accepter de céder la guitare à "Dédé", ce qui irrite fort mon patron qui comptait bien faire l'affaire lui même...Cela sera pour moi l'occasion de rencontrer Jean-Paul un peu plus longuement, le temps que les échanges téléphoniques houleux entre les deux " André" aboutissent à un accord...par la suite je retrouverai maintes fois Jean Paul qui lancera un magasin "légendaire" lui aussi, mais cela arrivera plus tard !

Quelques jours après, je verrai entrer dans le magasin un personnage élégant et souriant, que tout le monde connaît bien et que je reconnaitrai mois aussi dès qu'il aura posé sa main sur le bec-de-cane de la porte, il s'agit du bien-aimé HENRI SALVADORn élégamment vêtu d'un manteau gris à col de fourrure, et coiffé d'un élégant petit chapeau...Lui aussi connaît bien Ardourel, qui me présente à lui...Henri veu se procurer une bonne chmbre d'écho pour son studio personnel...personnage en avance sur son temps, il a été chanteur et guitariste chez Ray Ventura, chanteur de charme, pionnier du rock avec Boris Vian, interprète des chansons amusantes qu'on lui connaît, et également producteur de disques...Il s'enregistre lui-même dans un studio personnel, jouant de pas mal d'instruments en re-recording...encore une fois il a quarante ans d'avance sur les chanteurs et musiciens actuels qui possèdent leur "home-studio" comme on dit désormais...

Nous allons passer un moment agréable en sa compagnie, il va tester la chabre d' écho "Fender" - le seul engin de ce type que nous ayons....à l'époque de nombresues fimes proposent leurs solutions : "à bande", "à disque" etc...Wem , Copycat, Binson, Echolette, Dynachord etc sont les marques à la mode...

Mais comme dirait Ardourel au grand " Henri" ...Tu sais Henri, toutes ces marques, ça ne vaut pas " Fender...indiscutablement ! "
Je ne me souviens pas que "Henri" nous ait ce jour-là acheté la fameuse chambre, mais je me rappelle très bien qu'il avait répliqué :
"Tu sais, André, pour les amplis, d'accord pour Fender, mais la guitare, tu me connais, chez moi c'est Gibson ou rien ! "
Et il était parti en souriant...

Je ne l'ai revu que bien des années après, sur le Boulevard Beaumarchais..Il se garait au volant d'une "américaine" juste devant ma boutique "QUINTETTE MUSIQUE" pour se rendre au magasin voisin " AUDIOLAND" de mon ami Francis Mandin, qui, lui, le connaît bien pour l'avoir équipé en matériel "High-Tech" dont il est spécialiste..c'était en 90 ou 91...Nous nous sommes souri mais il n'est pas entré...Evdemment je suis de toute évidence un spécialiste des clarinettes et saxos...Ce qui n'est pas le cas encore en 1969 mais cela ne saurait tarder à arriver...

Cette annéel-à, mon "boss" a eu une idée formidable...Pour me permettre d'augmenter mes revenus et peut-être aussi de m' aérer unpeu, il vient de me proposer de consacrer une ou deux matinées par semaine à visiter quelques revendeurs que son représentant pour Paris/banlieue ne visite pas...

Ce sont notamment des sociétés comme Milan Gramantik,grand magasin de Saint Denis, ou encore Victor Flore , au bas de la rue Pigalle...Il était convenu avec Henri Bligny qu'il ne visiterait pas certains de ces établissements, notamment ceux de banlieue, le brave homme ne possédant pas de voiture...du moins c'est ce qu'il nous fera croire jusqu'à sa retraite, époque à laquelle il me révèlera son "trésor" -en photo - : un magnifique coupé MERCEDES 230 SL (avec le toit dit "pagode"...) Il la gardait jalousement pour ses dimanches et ses vieux jours...Quant à  Victor Flore, je pense qu'il avait un différent quelconque avec lui...ou bien encore ardourel et Flore étaient d'anciens compagnois d'orchestre (Ardourel avait joué professionnellement de la trompette juste avant et après la seconde guerre mondiale...Il lui en restait d'ailleurs une très belle sonorité qu'il m'a fait entendre fort rarement d'ailleurs...Dans ces moments-là il fermait à demi les yeux, et tenant sa trompette "CONN" (américaine...monsieur ! ) légèrement penchés, pistons vers la droite, ce qui mettait en valeur le diamant qu'il portait au centre de sa chevalière, il me gratifiait d'un petit solo charmeur ! Je n'ai jamais su pourquoi il avait cessé de jouer, ni s'il avait ou non un enfant...Une chose est sûre, il avit parfois des accents paternels avec moi, qu'il essayait de cacher sous une "bonhommie rude", avec sa pointe d'accent mélangé Toulousain-Biarrot...Il avait en effet acheté sa maison de "campagne" et de retraite à Biarritz...J'aurai l'occasion de m'y rendre une seule fois en 76...Je crois qu'il nétait plsu de ce monde déjà, ou peut-être simplement absent, en tous cas son épouse seule m'avait brièvement reçu ce jour là...Quelqu'un m' a dit qu'ils avaient eu un enfant gravement handicapé qui était en institution...Je n'ai jamais su si cela était vrai, car à cette époque on n'osait pas aborder des sujets aussi intimes avec son patron...Il y avait une grande pudeur dans nos rapports...J'ai d'ailleurs toujours gardé ce genre d'attitude un peu démodée pendant de longues années...

en tous cas, je me retrouvé propulsé au rang de "représentant spécial" de la société MAJOR S.A.R.L. , chargé en particulier d ela promotion des nouveautés...Justement on était en pleine période Hippie et Flower Power", et Fender (encore...américain...messieurs...) nosua vait expédié deux "merveilles" au goût du jour : les "TELECASTER PINK PAISLEY" et "BLUE FLOWER" ou "FLOWER BLUE"je ne m'ensouviens pas mais je revois la "tête" du patron en débllant ces deux instruments vraiment baroques à son goût...
advienne que pourra, pour ma première mission je charge les deux merveilles dans ma voiture et je merends à Saint Denis faire connaissance avec Monsieur et Madame Gramantick.
C'est un couple charmant...lui, musicien professionnel-accordéonnsite réputé- a installé son affaire (qui marche toujours) ou officie son accorte épouse...très belle femme de surcroît...Est-ce ma "candeur juvénile" ou l'originalité de mes guitares qui les ont séduit ?...Il commandent une guitare de chaque couleur, plus quelque broutilles en percussion LUDWIG et OLYMPIC -une sous-marque de " PREMIER"-, becs etc...(nous sommes également grossistes pour Link, Larsen, Meyer, Rico, Zildjian, les pupitres König-Meyer, les étuis "Jakob Winter" et, naturellement CONN (américain...madame Gramantik...), HAGSTRÖM (Suédois...monsieur Gramantik....) etc...
Le lemdemain, même topo chez Flore...Monsieur Flore me confie aux mains de sa charmante épouse ! A l'époque, c'est "LE" magasin des guitaristes (Pourtant, Flore est un ancien saxophoniste).. Les marques du monde les plus connues sont présentes ( en vrac : MARTIN, GUILD, GIBSON, KAY, FENDER, GRETSCH, RICKENBAKER, HÖFNER, FRAMUS, LEVIN, HAGSTRÖM, MARSHALL, VOX, STANDELL, AMPEG, SOUND-CITY, HIWATT, EKO, BINSON, SYNACORD, etc...) A chaque arrivage de fnder ou Gibson ou Martin, VICTOR FLORE "CENTRAL MUSIQUE" doit être livré en priorité, nnotamment toute nouveauté doit lui être réservée en exclusivité !
je décroche donc une commande...Avec en prime le sourire ravageur de la dame...qui complimentera mon patron sur ma présentation etc...

Mon patron est satisfait, mais ce début de succès dans la vente en gros a ranimé chez moi le souhait d'évoluer vers des fonctions plus lucratives, et à dire vrai, plus valorisante que le statut de "vendeur pigallien", d'autant que je dois envisager des revenus supérieurs si je veux garder l'appartement que je partage avec mon ami " Johnny" -Jean-Charles au civil...
En effet, celui-ci aimerait bien que son groupe "DARK OF THE SUN" évolue et notamment obtienne plus de dates de concerts, ou fasse un enregisrement  valable...seule une maquette a été réalisée chez " Vogue" sans  suite...Sinon, il se verra contraint de retourner se produire soit en Espagne, soit en Algérie, où ses ex-compagnos de route des "WELCOMES" sont toujours en quête d'un chanteur digne de ce nom ! Du coup j'aurais à assumer le loyer de l'appartement seul pour l'instant...
Justement, un évènement exceptionnel va se produire, qui va modifier les choses...
Un de mes clients, avec qui j'ai bien copiné, qui m'a fait découvrir des nouveaus groupes comme " CREEDENCE" par exemple, m'a acheté un batterie LUDWIG (américaine...) "double"...c'est la mode à l'époque, à l'instar de Ginger Baker (du groupe " Cream" avec Clapton ) et quelques autres...Ce musicien, Patrick S...., qui ressemble un peu à Keith Moon (des " WHO" ) a vu ue annoce déposée dans mon magasin par un chef d'orchestre Nantais...Auditionné, il a été engagé dans cet excellent groupe à la fois "rock" et " balluche"...qui porte bien son nom, on le verra...Si l'on excepte le fondateur et chef d'orchestre, la plupart des membres ne sont Cetiques aue par leur appartenance au groupe , jugez-en :
batteur parisien
guitare solo : Roger, un Malgache ( on l' appelle "Le Chinois" et il accentue son côté asiatique en se produisant vêtu d'une robe de mandarin digne de la Cité Interdite !)
Bassiste : Kabyle - surprise, ce n'est autre que "Ismet", ancien bassiste des " WELCOMES"...
les autres :j'avoue ne pas m'en souvenir...

Cet orchestre tourne à  fond dans toute la région nantaise, dans les grandes salles de bal des petites villes et villages..les musiciens sont bien payé, le matériel est très haut de gamme,un beau camion "MERCEDES" pour emmener tout ce petit monde, les amplis "Marshall", l' orgue "HAMMOND", la double batterie "LUDWIG", la sons, les éclairages etc...
Leur chanteur, un ersatz de Mick Jagger, doit malheureusement partir à l' armée- à l'époque dix-huit mois de service obligatoire - il faut donc un remplaçant solide...
Patrick connaît bien jean-Charles, et naturellement Ismet également...sur leu recomandation,jean Charles va venir assister à une performance du groupe en ma compagnie d'ailleurs (je ne doute pas du résultat et nosu avons déjà emporté toutes ses affaires dans la voiture) ...J' avoue que nous sommes séduits, voire impressionnés par la performance du groupe...Après des séquences "rock" basées sur les réprtoires à l mode à l' époque (STONES, CREEDENCE, etc...) alternet des séquences "variétés française, pour lesquelles d'ailleurs le chef d'orchestre prend la place du batteur et chante d'ailleurs fort bien dans les tyle "Alain Barrière"
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