Çöplük horozları!
Artık çöpün de mafyası var. Mafya izin veriyor, yoksullar çöp ayrıştırıp, asgari ücretin kat kat fazlasını kazanıyor. Türkiye, 'geri kazanım'da İngiltere'yi geçti
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İSTANBUL - İşsizlik ve göç, kentlerde çöp toplayarak yaşamını sürdüren yeni bir grubun oluşmasına neden oldu. Ancak, çöp toplama işi de mafyanın elinde. Mafyanın onayıyla bu işi yapabilenler, asgari ücrete (86 milyon 923 bin lira) göre kat kat fazla para kazanabiliyor.
Ege Üniversitesi Edebiyat Fakültesi öğretim üyesi Doç. Dr. Neşe Özgen'in 'Kentte Yeni Yoksulluk ve Çöp İnsanları' araştırmasına göre, 1950' lerde atılması, yok edilmesi gereken bir madde olan çöp, günümüzde kâr amaçlı bir nesneye dönüştü.
Türkiye'de ev çöpünün alınması, zehirli ve zararlı atığın, sıhhi atıkların, yeşil atıkların, inşaat ve sökümden çıkan atıkların, pazar ve sokak atıkları ile sanayi atıklarının giderilmesi, çöpten kazanılabilir maddelerin ayrıştırılması gibi işlemlerin, çöpten gelir sağlayan yeni bir sektör oluşturduğu belirlendi. Araştırmada, çöp tenekesinde veya atık alanlarında bulduklarını ayıklayıp satarak geçimini sağlayan 'çöp insanları'nın, bu sektörle birlikte ortaya çıktığı ifade edildi. Bu yolla 'kentsel hizmet' yapan çöp insanları, büyük kentlerde çöpün yeniden kazanım oranını, İngiltere'nin üzerine çıkarttı. 

Meslek haline geldi
Denizli ve Samsun'da yapılan araştırmada, çöp toplamanın meslek haline geldiği saptandı. Çöpten edinilen aylık ortalama hane gelirinin, her iki kentte de dikkat çekici biçimde yüksek çıktığı araştırmaya göre, Samsun'da 300'e yakın aile geçimini çöpten sağlıyor. Samsun'da şehir çöpünün depolandığı alan kentteki her toplayıcının 'iştahını kabartacak kadar' zengin olmasına karşın, burada ipler 'çöp mafyası'nın elinde bulunuyor. Çöplerin Karadenizliler veya Rumen kökenli göçmenlerce toplandığı Samsun'da hane geliri, asgari ücretin ortalama 2.5 katına kadar çıkıyor. 
Ailelerin çöpleri evde ayrıştırması ise, 'ev' kavramını ürünün stoklanabildiği bir mekân haline dönüştürdü.
Samsun'daki toplayıcılar yoksul ve yetersiz hizmet alan bölgelerde yaşıyor. Aileler çocuklarını çöp toplamaya çıkarmıyor ve eğitimlerini sürdürmelerini istiyor. Çöp, rastgele toplanmıyor. Her bölgenin mafyası var. Başka bölgelerden gelen toplayıcılar, o bölgenin mafyasına bir gün onlar için çalışarak haraç veriyor.
Araştırmada çöp toplamak, 'kirli', 'aşağılık' ve 'kimsenin isteyerek yapmadığı' bir iş olarak nitelendiriliyor. Nüfusun çoğunluğunu 24-35 yaş grubunun oluşturduğu kentte çöpten hayatını kazanmanın övünülecek bir meslek olmadığı belirtiliyor. Birçok aile zorunlu olmadıkça çocuklarını bu işe sokmuyor. Çöpün astım, hepatit, tetanoz gibi yapısal bozukluk yapan ölümcül hastalıklara neden olması, çocukların bu işten uzak tutulmasını sağlıyor.
Atık kazanımının daha organize yapıldığı Denizli'de, kazanç daha yüksek. Toplayıcılar, asgari ücretin 4.5 katı para kazanıyor. Atık toplamanın 'bir aile işi' olarak görüldüğü Denizli'de çöpleri evlerde ayrıştırarak satma yolu tercih edilirken, bir toplayıcı diğerinin 'iş sahası'na kesinlikle giremiyor. Denizli'de daha çok Güneydoğu'dan göçle gelenler çöp topluyor. Kentin belediye hizmetlerinin dışındaki gecekondu semtlerinde yaşayan toplayıcıların, eğitim ve sağlık beklentileri hem düşük hem de bunlara erişme oranları çok zayıf durumda bulunuyor. 
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