Rapport d'Activités 2017 de la Fneje Paris IDF 
10 Février 2018 au centre de formation L’Horizon :

L’Assemblée Générale de la Fneje Paris IDF a eu lieu le samedi 25 Février de 13h30 à 15h00, en présence de 10 adhérents, et 2 personnes nouvelles. 4 adhérents s’étaient excusés de leur absence.

11 adhérents ont assisté le 25 février 2017 à l’issue de l’assemblée générale, 
à l’animation de  Marie Baylacq Diallo avec son Bimbimbom, Musiciens en herbe, 
pour un "Voyage au pays des Sons"
OU "Comment aborder les percussions avec les jeunes enfants".

Neuf EJE dont cinq adhérents ont participé le 14 Mars à un atelier de peinture libre accréditée par l’association Montessori de France et l’Institut supérieur Maria Montessori : Le Geste de peindre, animé par Sandrine SANANES, à l’atelier de Charenton.

70 personnes dont 15 adhérents ont assisté le 16 Juin, à la projection de l’Odysée de l’Empathie, en présence de Michel MEIGNANT, pour promouvoir une éducation positive bienveillante en direction des jeunes enfants. Un débat fort passionnant a clôturé la soirée. La vente de livres sur le sujet et du DVD du film a remporté un franc succès. La capacité d’accueil de la salle étant inférieure au nombre de spectateurs désireux de voir le film, il est prévu de planifier une nouvelle projection.

Une cinquantaine d’auditeurs ont assisté le lundi 11 décembre à la conférence de Monique BUSQUET sur le thème : “Accompagner les enfants dans leur motricité: quel engagement corporel et émotionnel des professionnels” 

8 adhérents ont participé à un groupe d'analyse des pratiques conduit par Marie Dominique Wilpert, à raison d'une séance par mois, durant 9 mois. Bilan positif : le groupe reprendra et poursuivra son analyse des pratiques à compter de janvier 2018. 

Si la Fneje Paris IDF a été moins active en 2017, c'est en raison d'un investissement important au niveau national des membres de son bureau, comme vous avez pu le lire dans le rapport moral de la présidente.

 
Les projets de la Fneje PARIS IDF pour l'année 2018:
 
A programmer :
·  La visite de l’espace snoezelen, un espace sensoriel pour les petits, au sein de la halte garderie de l’espace Andrée Chedid 
· La visite du jardin sensoriel
· La visite du lieu ATD Quart Monde ou Stéphane est bénévole
· Une information / débat sur la réingénierie des diplômes
· Une soirée débat avec deux éducatrices Montessori
· Les journées formation “Corps émotionnel de l’enfant / corps émotionnel du professionnel” animées par Tamara Milla VIGO
· La projection du film « L’arbre de l’Enfance » ou “Le maître est l’enfant” ou “Même qu’on naît imbattables” en présence des réalisateurs réciproques avec vente de livres sur le sujet
· La visite de la ludothèque “les enfants du jeu” à Saint Denis 
· Une conférence sur le jeu animé par Nadège Haberbush, la responsable de la ludothèque “les enfants du jeu” sur le thème “De l’importance du jeu dans la construction de l’enfant “
· D’autres idées pourraient être concrétisées (un atelier portage -  une après-midi avec un comédien intervenant en formation sur la communication à travers des jeux de rôle…)

· TOUTES VOS IDÉES SERONT LES BIENVENUES !
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