La culture remue dans le 19ème !

Édition 2010 

Le 19ème arrondissement est un territoire riche de la multiplicité de ses communautés d'origine et de la présence en grand nombre d'artistes, auteurs et habitants en quête de beau, de vérité et d'expériences humaines nouvelles.

La Mairie du 19ème voit dans ses missions premières la nécessité de renouveler et de réinventer au quotidien une culture populaire d'avant garde, créatrice de lien social et source de réalisation personnelle.

Rendre visible le talent des uns et des autres (expositions, festivals, fêtes de quartier...), révéler et inciter les créations en toute genre, faire se rencontrer les énergies et talents, provoquer les liens amicaux et artistiques, et donner à voir et à entendre au plus grand nombre des événements artistiques et culturels de grande qualité sont autant d'objectifs qui motivent la municipalité pour aider à vivre bien, à vivre mieux, à susciter les joies qui illuminent le quotidien de chacun.

Les 150 ans de l'arrondissement fêtés cette année sont une belle occasion de rendre hommage à nos racines populaires, aux liens indéfectibles qui nous lie avec les communes voisines, à notre histoire riche de ses traces et enseignements identitaires multiples. 

Une politique culturelle de proximité 

Cette présentation se concentre sur les projets relevant de l'animation culturelle (festivals, spectacles, fêtes de quartier..). Les informations générales concernant le Conservatoire municipal et les bibliothèques de l'arrondissement sont visibles sur le site de la Mairie, rubrique Culture. 

La politique culturelle de l’arrondissement accompagne et soutient les projets culturels de proximité en veillant aux équilibres de territoire, de publics, de disciplines représentées (arts plastiques, danse, théâtre, création paysagère, arts numériques, performances sonores et visuelles…) et en inscrivant pour chaque saison des temps forts, doux, poétique, artistiques et je l'espère, vous réservant plein de belles surprises.

La Mairie soutient les porteurs de projet 

· dans leur communication (relayant dans ses supports -gazette, journal du 19ème, site internet- le calendrier des actions culturelles municipales

· dans leurs démarches (modes d’emploi facilitant l’action culturelle en milieu scolaire, recherche de lieux d’exposition, mise en réseaux relationnels   …)

· et fournit des aides financières et logistiques aux projets culturels de proximité qui rayonnent dans l’arrondissement. Les critères de sélection des projets témoignent précisément des axes de la politique culturelle de l’équipe municipale. Le dossier de dépôt de candidature est téléchargeable sur le site de la Mairie

· elle encourage les programmations interactives et appels à projets dans toutes les disciplines. 

La dates de la prochaine Commission Culture : ...mars 2010 

Rappel des critères de sélection : la Mairie encourage et soutient avant tout : 

· Les projets d’arts collectifs (quand les habitants deviennent créateurs)

· Les projets culturels qui ont un ancrage réel dans les quartiers (festivals, parcours artistiques..)

· Les projets culturels inventifs portés par de petites structures associatives

· Les projets qui soutiennent les pratiques amateurs en tout genre, pour tous les publics ;

· Les projets artistiques à l’école, au collège ou au lycée qui éveillent aux arts dès le plus jeune âge

· Les projets qui favorisent les relations « inter-quartier » du 19ème et de Paris et également les relations intercommunales ; 

· Les projets qui favorisent la diversité des genres artistiques représentés dans l’arrondissement ; notamment les pratiques rares, innovantes et originales ;  

· Les projets interculturels plaçant les différences culturelles comme une richesse pour la construction de chaque individu et de son ouverture au monde.

· Les projets qui facilitent l’accès à la culture pour les publics dit « éloignés » (i.e tarifs réduits ou gratuité pour les personnes à faible revenu, les scolaires, périscolaires, personnes âgées, handicapés).

La programmation culturelle 2010 

· Le festival Les Uns Chez Les Autres. Poétique de la relation, poétique de la création, poétique de l’insolite...pour tous! Tous les 19 du mois à 19h00, les uns s’invitent chez les autres dans le 19ème. Des échanges de pratiques artistiques et culturelles entre habitants, associations, artistes, commerçants... pour fabriquer des expériences nouvelles, pour donner la parole aux uns et aux autres, pour être curieux de nos différences, pour découvrir de nouveaux lieux, pour se sentir bien vivant, pour sortir des cloisonnements communautaires, pour vivre la Ville.

Une programmation interactive. À vous de jouer ! Artistes, 
associations,administrations, commerçants... vous pouvez  programmer 
votre 19 
du mois ! Infos et appels à projet sur le site de la mairie du 19ème : 
www.mairie19.paris.fr

 HYPERLINK "http://www.mairie19.paris.fr/"
 

Avec le soutien de l'association Au Tour du Canal de l'Ourcq (ATCO)

Au programme 

Mardi 19 janvier à 18h30 : « Qui aurait vu mes différences ? »

Café philo au Centre d’Aide par le Travail « les ateliers de la coopération » 

13, Rue Georges Auric 75019 Paris (qui accueille chaque jour plus de 60 travailleurs handicapés).

André Charles Idier, journaliste, animera le débat, avec des spécialistes des thèmes abordés, et tous les travailleurs du Centre, qui ont choisi le thème au préalable.

Réservation conseillée, andrecharles.idier@gmail.com.

Vendredi 19 février à 19h00 : « Jazz et mots »

A la librairie Les Buveurs d’Encre, 59 rue de Meaux 75019 Paris.

Quand le jazz et le blues s’invitent parmi les livres, par Brigitte Renaud, chanteuse et Gilles Réa , guitariste.

Réservation conseillée, brigitte.renaud@yahoo.fr.

Vendredi 19 mars à partir de 18h 

L’association Faire le Mur vous entraîne dans une déambulation poétique autour 

du bassin de la Villette rythmée à chaque halte (dépôt vente, laverie, épicerie, bar...) 

par des performances artistiques (poésie, pochoir, danse, création sonore, photo...) 

et clôturée par une séance photo entre habitants et spectateurs. Rendez-vous à 

18h au Dépôt vente 63 quai de seine 75019 Paris. 

Réservation conseillée : fairelemur@gmail.com et 0616312875 

Lundi 19 avril à 19h 

Deux comédiennes du Théâtre Paris-Villette,  Isabelle Lafon et Johanna 

Korthals Altes, s’invitent au centre social de Belleville pour vous y faire 

découvrir le Journal d’une Autre; plus de 20 ans de conversations clandesti- 

nes entre Lydia TchoukovskaÏa et la poétesse russe Anna Akhmatova. 

Le centre social BelleVille - 26 rue Rébeval 75019 Paris - est animé par les 

habitants du quartier qui s’y rencontrent et s’entraident. 

Réservation conseillée au 01 40 03 08 82 / csbelleville@gmail.com 

Mercredi 19 mai de 15h à 18h 

«Au Bal du Rosa, le Bonheur n’a pas d’âge». 

Marco Avalonne, chanteur et magicien, Larry, chorégraphe de Shirley Mac 

Laine, la musique de Mimi & co invitent les aînés (et les plus jeunes !) à flirter 

et danser dans l’un des lieux les plus branchés de notre capitale ! 

Le Rosa Bonheur, allée de la cascade, parc des Buttes Chaumont 75019 

Paris. Invitations à retirer à partir du 10 mai au service « Loisir » du Centre 

d’action sociale, 17 rue Meynadier 75019 Paris (dans la limite des places 

disponibles). Info : delphine.vieira@paris.fr 

· Cette année, les concerts d’hiver se sont invités du 25 février au 1er mars dans la salle des fêtes. Afin de prolonger et compléter l'offre déjà variée des festivals et spectacles de musiques actuelles et musiques urbaines de l’arrondissement, les Concerts d’hiver 2010 ont proposé une programmation classique très diversifiée, sur un répertoire courant du 18e siècle à nos jours. Le public amateur et familial a pu apprécier des très beaux spectacles associant la grande qualité des artistes invités et l’originalité des représentations.

· le festival Vidéo Appart coordonné par l’association Plastica en partenariat avec la Mairie du 19ème a proposé du 11 au 18 mars son premier parcours dans le 19ème arrondissement. En gardant sa vocation originale, rendre accessible l’art vidéo au plus grand nombre, Vidéo’appart est l’événement qui crée une proximité entre l’oeuvre, les artistes vidéastes et le public. Vidéo’appart est une exposition itinérante insolite présentant les oeuvres d’artistes vidéastes internationaux et d'artistes résidents du19ème dans des galeries, institutions et lieux de vie de l'arrondissement. Du 11 au 14 mars 2010, le circuit nord (19ème) a proposé la présentation d'oeuvres vidéo dans un appartement (Stalingrad) et à l’appartement/galerie Café au Lit (Place des Fêtes), l’auberge St Christopher Inn’s et le club Bellushi's (Crimée), et dans des chambres d’hôtel du Forest Hill (Porte de la Villette).L’inauguration a eu lieu à l’Espace Cinq du CENTQUATRE le samedi 6 mars 2010 à 15H00. Le vernissage s'est déroulé à la Péniche Cinéma, le 10 mars 2010.

· Le festival de la chorale a proposé pour sa 8ème édition (12 au 18 avril) aux chorales d'ici et d'ailleurs de se produire, de communiquer leur passion du chant pendant une semaine dans des lieux de vie de l'arrondissement et dans les belles églises de nos quartiers. Le répertoire était varié : chanson française, classique profane et sacré, chants juifs, Amérique latine, brésil…

· Lundi 12 (St Jean Baptiste de Belleville)

· Mardi 13 (Eglise Ste Claire)

· Mercredi 14 (Péniche Anako) 

· Jeudi 15 (Eglise St François d’Assise)

· Vendredi 16 (Salle des fêtes Mairie du 19e) 

· Samedi 17 (St Jacques St Christophe)

· Dimanche 18 (ND de Fatima ou Péniche Antipode)

· Parcours d'art contemporain dans le 19ème (4, 5, 6 juin de 14H00 à 20h00)

Une fête de l'art contemporain dans nos quartiers (ateliers, galeries, lieux d'art ouvriront leurs portes) pour célébrer ensemble l'art dans tous ses états, cet art à vivre, cet art à voir, visionnaire, qui nous permet de sortir librement des clivages conventionnels, qui nous projette dans l'avenir, nous révèle, nous rassemble, nous questionne ; ce art qui reflète notre présent en mouvement, complice, fragile, poétique, politique.

La Mairie du 19e propose un parcours d'art contemporain pour donner envie d'art, donner à voir l'art à tous les habitants du 19ème et d'ailleurs, faire découvrir de nouveaux lieux d'art, créer des liens aussi entre les lieux d'art publics et privés et les artistes du 19ème, faire se rencontrer tous les publics (acheteurs, amateurs, artistes) dans la poésie de la balade conviviale ou dans les lieux d'art. Le parcours est en cours de construction et sera prochainement visible sur le site de la Mairie. 

· Le festival Paris en toutes lettre (10 au 13 juin)

Dans le cadre de la nouvelle édition du festival Paris en toutes lettres qui célèbre du 10 au 13 juin les mots, les auteurs et les livres, la Mairie du XIXe et la Librairie des Orgues organisent une traversée insolite du XIXe arrondissement, dans le prolongement du parcours parisien.

Jardins, cafés ou kiosques se prêteront à des rencontres littéraires inattendues « hors les murs habituels de la Culture » entre les riverains et les auteurs habitant l’arrondissement.

Les auteurs complices proposeront dans des lieux vivants, poétiques et ouverts à tous des ateliers (sur inscription), des lectures, des rencontres musicales en vue d'éveiller la curiosité littéraire des petits comme des grands! Programme complet sur www.mairie19.paris.fr 

Dane Cuypers

Journaliste et femme de lettres, elle nous fait découvrir le Cambodge à travers « Tourments et Merveilles en pays Khmer», est à la fois drôle et tragique quand elle narre « les aventures mystiques d’une toute petite fille », et exerce également son talent sur son blog, sentimental et coléreux ! www.atmotsphere.org

· Lecture au Belushi’s (159 rue de Crimée), jeudi 10 juin à 18h

Mise en mots par Brigitte Mougin, Compagnie des Trois Volets.

Philippe Di Folco

Ecrivain aux talent multiples (entre autres, scénariste pour Mathieu Amalric), il vient de diriger le « Dictionnaire de la Mort », après le non moins iconoclaste« Dictionnaire de la pornographie » (2005). Nous vous proposons de le retrouver autour de son ouvrage à succès « A table avec la Mafia », dans un cours de cuisine... pour toute la familia !

· Atelier cuisine italo-américaine à la Peniche Cinéma (Parc de la Villette), jeudi 10 à 19h30

Sur réservation

Michel Leydier 

Auteur éclectique, il démontre ses talents aussi bien dans les histoires de la série Foot de Rue que dans sa magistrale biographie de Jacques Dutronc. Mais on l’apprécie surtout pour ses polars bien noir, pour adultes et jeunesse. Notamment sa série « Benjamin, fils de flic », dont les intrigues se situent dans le XIXe.

· Apéro polar au Coté Canal (5 quai de Seine), vendredi 11 à 18h

Lecture par Alessandro Ziami, comédien.

Marc Molk 

Marc Molk est né en 1972 à Marseille. A la fois peintre et écrivain, il s’emploie à ressusciter une peinture historique dans le champ de l’art contemporain et produit, dans le champ littéraire, des textes intimistes qui prennent souvent l'allure d'autres textes, dont le statut est officiellement extra-littéraire.

· Lecture, kiosque à musique des Buttes Chaumont, samedi 12 à 14h

Mise en mots par Julie Navarro.

Alain Chiche

Auteur, illustrateur et musicien à ses heures perdues, ses albums accompagnent les découvertes de nos têtes blondes. Avec humour, il aborde les thèmes les plus variés, liés aux sentiments, à la différence et à la citoyenneté, comme dans sa série « C’est ma planète ! ». 

· Atelier illustrations aux Mères Veilleuses (67 rue de Mouzaïa), samedi 12 à 14h30

Suivi d’un goûter et d’un apéro en chansons ouvert à tous (18h)

Atelier sur réservation

Candice Hayat

Illustratrice jeunesse, ses dessins et collages sont toniques, drôles et colorés. L’intrigue de « Petit comme un poing », se déroule aux Buttes Chaumont, mais c’est un texte inédit, « Un voyage : Noa et le jardinier » qu’elle nous fera découvrir au travers d’une promenade ludique dans les jardins.

· Lecture-mise en scène, aux Jardins Passagers de la Villette, samedi 12.

Deux rencontres, à 15h30 et 17h. Sur réservation.

Jean-Charles Sarrazin

Auteur et surtout illustrateur d’albums jeunesse, son univers plein de tendresse et d’humour, exprimé avec des aquarelles ou des encres délicates et un trait tout en rondeur, enchante les petits lecteurs tout en répondant à leurs intimes interrogations.

· Atelier dessin à la plume, au Café Zoïde (92 bis Quai de la Loire), samedi 12 à 16h

Suivi d’un goûter

Sur réservation

Isabelle Sibout

Journaliste culturelle, cette « titi parisienne » sillonne la capitale à bicyclette pour en réaliser des reportages en photos-textes. Son premier roman relate les aventures d'une jeune provinciale partie à la conquête de la chambre de ses rêves, un « 7ème étage » dans le XIXe ! Un vase-clos grave et burlesque.

· Lecture, au kiosque à musique place de Bitche, samedi 12 à 17h

Christine Van de Putte

Réalisatrice, elle fait ses premières armes au cinéma avec Truffaut. Au début des années 2000, elle prend le chemin de l’écriture, avec des titres comme « Les Filles c'est vraiment des pauvres types » ou « On n’apprend pas la soif », traduisant son univers fantasque et son humour décapant.

· Lecture jouée, au Bastringue (67 quai de Seine), samedi 12 à 17h30

Réservations auprès de la Librairie des Orgues, au 01 40 37 16 80 du lundi au samedi de 12h à 19h. Ou par mail à librairiedesorgues@wanadoo.fr
Parcours art contemporain et boucherie / CARNE (1er au 14 juillet)

Le parcours CARNE impulsé par la Mairie et organisé par Anne-Marie Bologna-Jeannou et Sarah Fossat, proposera des installations artistiques dans les boucheries, et autres lieux emblématiques associés aux métiers de la viande (charcuteries, restaurants à viande..) ou passages qui célèbrent leur mémoire (des équarisseurs de la rue de Meaux aux anciens Abattoirs de la Villette) du 19ème arrondissement. 


L’objectif du parcours CARNE est de mettre en valeur la tradition du travail de la viande qui a marqué d’une emprunte l’histoire du 19ème arrondissement. Pour la réalisation de ce projet, les commissaires de cette exposition vous sollicitent comme témoins actuels de cette mémoire valorisée par la présentation d’œuvres d’art dans votre établissement. CARNE permettra d’amener les visiteurs à avoir une autre perception des commerces liés à la viande.

