Rencontre Diocésaine des Missions Ouvrières Locales              Samedi 2 Avril 2011

Témoignage de Solange VEYRES :  la MISSION OUVRIERE LOCALE « VILLETTE »

Notre « Mission Ouvrière Locale » de la Villette se situe dans le 19°, entre Stalingrad et les portes d’Aubervilliers et de la Villette, entre le canal de l’Ourcq et les voies SNCF de Paris-Est. Sur ce secteur, il y a 3 paroisses, St Jacques-St Christophe, Notre Dame des Foyers  Saint Luc. Mais, notre logo a voulu aussi indiquer les principales rues concernées du quartier.

NOTRE   « LOGO » !

Je vais vous raconter l’histoire et l’évolution de notre MISSOL ; on me l’a demandé, parce que je suis l’une des plus anciennes de cette aventure, avec Liliane CAUMARTIN.

Il y a longtemps que la Mission Ouvrière existe à la Villette !

Cela se mêle avec mon histoire personnelle ; alors, je vous la raconte rapidement. 

Mon engagement en Mission Ouvrière a commencé, il y a quelques années, dans le 13°, où j’habitais et travaillais comme gardienne d’immeuble.

La première fois, où je suis rentrée dans une église, c’était avec ma fille Béatrice qui voulait entrer chaque fois que l‘on passait devant.

Je n’étais pas baptisée et je pensais que je n’avais, pas ma place dans une église, jusqu’au jour où j’ai poussé la porte. C’est ainsi que j’ai rencontré un prêtre, Bernard CATTENOZ. Il m’a fait comprendre que même sans être baptisée, je pouvais y trouver une place ; il m’a proposé de rejoindre un groupe de Mission Ouvrière ; j’étais curieuse de connaitre ce que c’était, j’ai donc accepté !

Je m’y suis sentie bien et j’y suis restée.
Puis Patrick SOUETRE m’a proposé d’animer un club d’Enfants en ACE ; ce que j’ai aussi accepté. Ce fut mes premiers pas en « Mission Ouvrière » ! Par la suite, j’ai pris la décision de demander le Baptême et de m’y préparée pour combler le manque que je ressentais. J’ai été baptisée à Notre Dame de la Gare, il y a maintenant 25 ans ! J’en ai gardé un souvenir extraordinaire.

Depuis 20 ans maintenant, j’ai déménagé dans le 19°, où je continue à exercer mon métier de gardienne. C’est là que j’ai retrouvé Patrick, puisqu’il était aussi rendu à la Villette ; il m’a fait découvrir « Notre Dame des Foyers », église que je ne connaissais pas encore, étant depuis peu depuis Rue du Maroc.

Après quelque temps, j’ai repris en ACE, puis en ACO avec des copains maintenant déménagés, avec Patrick, puis Bruno LECLERC. J’ai arrêté l’ACE pour m’engager dans autre chose, la fondation et l’animation de l’Association « Vivre ensemble à Maroc-Tanger». 

J’ai continué en ACO avec Liliane Caumartin, Thérèse Varlet, Yvonne Oudiou et d’autres, avec Bruno Leclerc ; c’était important pour moi. Il y avait aussi de la JOC. C’était la Mission Ouvrière de l’époque.

Elle s’est mise en sommeil quelques années.

*A la rentrée scolaire, en 2006, nous nous sommes mis à lancer, avec J.P. Dauphin, une « Mission Ouvrière Locale» pour les 3 paroisses !

Avec les mêmes membres de l’ACO, plus deux jeunes disponibles et compétents en animation et en informatique, David et Christophe, on a formé un petit collectif et on a commencé à inviter certains travailleurs connus de nous et des paroisses. 

Une première rencontre s’est déroulée en Novembre 2006 ; on donnait « 5 flashs » sur notre propre vie « locale » et on posait la question très large  « Et dans le quartier : comment cela se passe-t-il ? Comment vivons-nous, l’accueil des diverses cultures ? ». Il y avait une vingtaine d’invités présents, plusieurs antillais. C’était à l’approche de Noël ; on a lu le texte « Préparez les chemins du Seigneur ! » On a chanté : « Solidarité mes frères ! »et bu un coup. Et on donnait rendez-vous à tout le monde pour fêter Noël en Janvier (2007). On a recommencé comme cela.

Les rencontres suivantes, on proposait de partager sur « Noël : naître aujourd’hui ?», puis « la politique au quotidien », puis : « Qu’as-tu fait de ton frère ? » ? Soient 3 rencontres dans l’année : 2006-2007.

A chaque fois, une vingtaine de participants, certains réguliers, d’autres non, venant surtout de St Luc et de N.D. des Foyers, sur une quarantaine d’invitations.

Rencontre le Dim fin ap. m. , en tournant dans chaque paroisse- 

* 2007-2008 : 3 rencontres : -« De Babel à la Pentecôte ! » : un défi : passer de la dispersion et de la division à la communion universelle ! , puis – « Contacts ! Prendre contact …avec les autres ? - - en fin d’année : Actualités préoccupantes : « Malgré ces situation difficiles, quels sont les signes de VIE dans notre actualité ? » Participation habituelle ; un peu moins de monde de St Luc !

* Une rencontre parmi d’autres qui a marqué en Mai 2009 : « Au cœur de la crise, quel notre vie ? Quel est notre espoir ? »- A partir du tiré à part de l’ACO « Parlons-en » : «Tous ensemble contre la crise », avec un super-panneau sur les « bulles » réalisé par Christophe.

* Ces rencontres provoquent des nouveaux à raconter la réalité de ce qu’on vit au travail, en famille et dans nos quartiers et puis à faire un lien avec la foi.

* Nous participons  chaque année à la célébration de Noël organisée sur Paris-Nord : Célestine y a donné un beau témoignage sur ce qu’elle vit à l’école maternelle avec les enfants et les collègues de tous pays. 
* 2008-2009 : Septembre 2008, arrivée d’Eric Chambolle, sur St Jacques-St Christophe de la Villette : il raconte :  

    « En arrivant à la paroisse Saint Jacques-Saint Christophe, en Sept 2008, je n’ai trouvé aucune personne en lien avec la Mission Ouvrière. Je n’ai rencontré par la suite qu’Odette BIGUET, en ACO, approchant les 80 ans et  très handicapée de  la vue. En me présentant à la communauté, le dimanche, j’ai parlé de la Mission Ouvrière et indiqué que j’avais  toujours été en lien  avec cette dimension de la  vie de l’Eglise. 
Puis j’ai rencontré, dans différents assemblées paroissiales de rentrée, toute sorte de personnes et certaines se sont intéressées à ce que je disais de la Mission Ouvrière, d’autant qu’elles n’en avaient jamais entendu parler. 

J’ai ainsi rencontré Maryse, demeurant depuis peu  sur le quartier, qui avait un passé riche  sur la Goutte d’Or, investie dans la vie associative de ce quartier , particulièrement dans une Assos luttant contre la toxicomanie. Je lui ai parlé  de la possibilité de se rencontrer avec d’autres dès que ce serait possible. 

Mais je savais déjà, par Jean-Pierre, qu’une  assemblée de Mission Ouvrière se réunissait surtout sur NDF et Saint Luc. C’était une assemblée où il était possible de participer et d’inviter. J’ai appris par la suite qu’une telle assemblée avait lieu plusieurs fois dans l’année. Une assemblée a eu lieu le 16 Novembre 2008 et j’y suis allé avec Maryse. 

J’ai trouvé une assemblée d’une vingtaine de personnes, de nationalités différentes, simple, sympa, chantante, dynamique. Le partage organisé en carrefour et assemblée portait sur la « vie du quartier » : un slogan un peu provoquant sur le tract d’invitation : « Mon quartier : un petit coin de paradis ! Vrai ou faux ?». Chacun pouvait se présenter, dire qui il était  et participer sans problème. Un pot à la fin. Pour Maryse ATHOR, le contact était établi et bien. »
---------------------------------------

Depuis peu, à partir de ce qu’on vit tous ensemble en Mission Ouvrière, des groupes plus localisés se forment à partir des paroisses.

Groupes “St Jacques - St Christophe”

En Février 2009, un groupe a démarré sur St Jacques-St Christophe avec 5-6 personnes connues à la paroisse et venues à la Mission Ouvrière, groupe animé par par Maryse, qui va aux rencontres de responsables ACO et était à la Rencontre Nationale, et Eric.

Un autre groupe se forme, animé par Odile. Il s’est déjà réuni deux fois. C’est plus d’une vingtaine de personnes , rejointes à  partir de la paroisse et d’ailleurs
Groupe « ND des Foyers »
A la même époque, on a eu l’idée de créer aussi un groupe local de « Mission Ouvrière », à Notre Dame des Foyers. Nous sommes une douzaine de personnes de pays d’origine diverse, plusieurs jeunes adultes africains et antillais : une douzaine de participants réguliers, certains accompagnés de leurs enfants. 

Nous nous retrouvons ensemble environ une fois par mois, le Dimanche après-midi, seul horaire qui convienne à tous !  Il y a une grande convivialité entre nous. C’est un lieu de rencontres et d’échanges sur notre vie de travailleurs et de croyants, où l’on sait que l’on sera écouté sans être jugé. On apprend peu à peu à vivre la « révision de vie », comme en ACO. Il y a un petit groupe d’animation avec Solange, Rolande, Jean-Pierre et deux nouveaux Célestine et Lucien

-----------------------------------------------

Mais les rencontres de « Mission Ouvrière Villette » pour les 3 paroisses se poursuivent, environ trois fois par an.  Aujourd’hui, j’ai l’impression d’un renouvellement. Les préparations se font autour d’un petit groupe constitué de délégués de chaque paroisse. Une rencontre est prévue en fin d’année. Il est important de partager une réflexion avec d’autres sur un aspect de notre vie de travailleurs à raconter.

------------------------------

Pour moi, on a besoin d’un lieu pour se rencontrer et raconter son histoire avec d’autres pour partager nos problèmes communs. En Mission Ouvrière, c’est permettre à des nouveaux de s’engager dans une démarche qui nous conduit à oser parler avec les autres et à agir en monde ouvrier. Aujourd’hui je ressens la participation en Mission Ouvrière comme un besoin dans ma vie.

J’ai vu des copains et des copines comme Christophe, Céline et Clotilde qui n’osaient pas parler, prendre la parole et raconter leur vie et leur action avec leurs collègues de travail.

Cela nous appelle à chercher ensemble comment vivre l’évangile et comment être témoins par nos actions.

 Moi, je comprends cet engagement du fait de mon rôle de présidente à l’association « Vivre ensemble à Maroc Tanger ». Je retrouve en Mission Ouvrière,  ce que je vis dans mon association, la convivialité, les liens avec les locataires, avec les gestionnaires de la « R I V P » et avec les membres de l’association « Vivre ensemble à Maroc » ainsi qu’avec d’autres associations du quartier. J’ai tissé des liens avec Hawaa, Djadji, Moussa, Yaya, Harouna, les enfants du soutien scolaire ou des sorties culturelles aussi avec Kandia, Santakoulé, Marie, aimée adultes de l’alphabétisation et des autres activités.
La Mission Ouvrière permet de se rassembler, de créer des liens dans notre vie quotidienne en partageant avec les travailleurs de nos entreprises et de nos quartier.

A la « Villette », c’est toujours un peu le chantier !

