Ecole maternelle Charles Perrault

13 rue de la clairière

49610 Mûrs-Erigné

02 41 57 77 77 

Ce.0492077s@ac-nantes.fr
Conseil d’école du 2 mars 2017
Membres présents :

Mme Landelle (directrice et enseignante),  Mme Catalano-Sawaya (enseignante), Mme Demy (enseignante), Mr Coiffard (maire), Mme Louapre (adjointe aux affaires scolaires), Mme Gilbert (conseillère municipale), Mme Verdier, Mme Jeanmougin, Mme Judalet, Mme Morice (représentantes  des parents d’élèves), 

Personne présente invitée :

Mme Grellier (atsem) 

Membres absents excusés : 

Mr Mercier (IEN Ponts de Cé), Mme Chouteau (DDEN)
Début du conseil à 18h10
Ordre du jour :

1) Point sur les effectifs
2) Projets 2016-2017
3) Point sur les exercices de sécurité
4) Travaux faits et à prévoir

5) Questions diverses

1) Points sur les effectifs
Effectifs à la rentrée : 

TPS : 4 élèves de 2014 (arrivés en janvier)
PS : 24 élèves de 2013 

MS : 18 élèves de 2012 (2 arrivées en janvier)
GS : 27 élèves de 2011 (2 arrivées en janvier)
Soit un effectif total de 73 élèves 

2 autres arrivées sont prévues en avril 2017 : une élève de 2012 en MS et une élève de 2014 en TPS.
Répartition dans les 3 classes : 

· 4TPS + 10 PS + 8 MS : 22 élèves dans la classe de Mme Landelle 

· 14 PS et 10 MS: 24 élèves dans la classe de Mme Catalano-Sawaya

· 27 GS : 27 élèves dans la classe de Mme Demy
Mr Tiriault a été en arrêt maladie durant toute la période 3. Il a été remplacé par Mr Aumont.

Mr Tiriault a repris son travail lundi dernier sur un poste de remplaçant et n’a pas souhaité revenir à Charles Perrault pour raisons personnelles. C’est Mme Demy Bénédicte qui assurera le remplacement jusqu’en juillet 2017. Elle est la remplaçante la plus proche de l’école (car rattachée à Marie Curie). Mr Aumont est lui rattaché à Rablay sur Layon.
2) Projets 2016-2017

Les sorties et animations effectuées depuis le dernier conseil d’école : 

Les projets annoncés en début d’année se poursuivent : sortie à la médiathèque une fois par période pour les MS et GS (intervention d’Aicha à l’école pour les PS), intervention de la ludothèque chaque mois sur 2 classes avec Sylvie Marsault.

Les GS sont allés à l’école Marie Curie pour répéter les chants de la chorale. 
Les oiseaux du refuge LPO sont nourris deux fois par semaine par l’EVS et des enfants de chaque classe.
Un spectacle a été présenté aux enfants le jeudi 15 décembre : Cui-Cui de la compagnie Délivrés des livres. Ce spectacle est  offert par la municipalité. Un goûter de Noël a été organisé avec l’Amicale Laïque et Hyper U le vendredi 16 décembre.

L’APE a organisé 2 évènements : Le marché de Noël le vendredi 9 décembre et la galette des rois le jeudi 26 janvier.

Le carnaval de l’école aura lieu le vendredi 24 mars sur le thème des enfants du monde.
Mme Louapre informe le conseil que les TAP organiseront également un carnaval le jeudi 16 mars. Elle propose que pour les années suivantes la date puisse être la même pour l’école et les TAP.

Les conseils des enfants ont lieu environ une fois par mois le mercredi matin avec les MS et GS. Ces moments se passent bien. Les enfants déterminent ensemble les problèmes de l’école et trouvent des solutions. Les règles établies ensemble sont ensuite rédigées. Des images humoristiques sont utilisées pour aborder différents thèmes (la politesse, le respect, à quoi sert l’école ?...)
Dates à retenir : Chorale à Jean Carmet le jeudi 18 mai à 19h et la fête de fin d’année le samedi 24 juin (et non le 1er juillet  comme annoncé en début d’année).
3) Point sur les exercices de sécurité

Il y a désormais 3 types d’exercices de sécurité :

· L’exercice Incendie dit « d’évacuation »

· Le PPMS Confinement « risques majeurs » type tempête

· Le PPMS « attentat Intrusion »

Chaque exercice a un signal sonore différent et les élèves doivent y répondre de 3 façons différentes.

· Pour l’exercice incendie, nous utilisons l’alarme incendie. Les enfants doivent sortir calmement le plus rapidement possible. L’exercice a été fait le 12 septembre 2016 ; un deuxième exercice est prévu dans l’année.

· Pour le PPMS (Plan Particulier de Mise en sûreté)  « risques majeurs » dit de confinement, nous utilisons un sifflet. Les enfants doivent se rendre tous dans le dortoir des PS. 
Les enfants sont assis dans le calme et dans le noir loin des fenêtres. Les portes et les volets sont fermés.
Un poste CD avec piles est constamment stocké dans le dortoir

La pharmacie d’urgence n’est pas complète (liste donnée à l’adjointe pour achat par la mairie)

2 annotations sont indiquées sur le PPMS : absence de volets dans les WC des PS et sur la porte donnant sur le couloir des PS

L’étanchéité des portes n’a pas pu être faîte car nous n’avions pas de gros scotch adhésif.

L’exercice a été validé le 19 octobre 2016.
· Pour le PPMS « Attentat-Intrusion », nous utilisons une corne de brume (non achetée pour le moment faute de budget). Les enfants doivent se cacher le plus vite possible. Ils ne doivent être ni vus, ni entendus. Nous avons abordé cet exercice sous forme d’un jeu de cache-cache. Nous avons enfermé à clé et dans le noir les enfants dans les cagibis des classes. L’exercice s’est très bien passé et les enfants ont très bien réagi. L’exercice a été validé le 13 décembre 2016. Nous renouvellerons cet exercice dans l’année.

Une information concernant les familles est passée dans les cahiers de liaison. 
Le Document PPMS de l’école a été transmis aux services périscolaires, Mme Ceslaisar a rempli les parties destinées aux TAP, à la restauration et à l’accueil périscolaire.

3) Travaux faits et à prévoir

Travaux à prévoir et demandes de matériel :

Voici les demandes faîtes pour le budget 2017 :

- Un toboggan pour la cour de PS : Mme Louapre informe le conseil que cette demande n’a pas été retenue pour le budget 2017. 
- Un grand tapis d’évolution

- Un tableau pour le graphisme pour la classe de Mme Catalano-Sawaya

- Refaire le papier peint du réfectoire

- Revernir le lambris (parking réfectoire)

Pour connaître les attributions budgétaires 2017, il faut attendre le conseil municipal du 14 mars.

Il y a de gros problèmes de chauffage depuis cet hiver.  Les dortoirs ne sont pas bien chauffés et les services techniques ont installé des convecteurs électriques depuis le mois de novembre. Sans eux, il ferait 15 degrés dans les salles.
C’est un problème récurrent depuis des années, qui est connu des services techniques.

Mme Louapre lit la réponse de Mr Leberre, responsable des services techniques, qui stipule que cette situation est connue et que depuis 2014 de nombreuses dépenses ont été faîtes pour résoudre ce problème de régulation de chaleur. Il indique également avoir repositionné une demande pour le budget 2017 et espère faire des travaux l’été prochain.

Les enseignantes et les atsems indiquent que les services techniques ont toujours réagi très vite afin que les enfants ne subissent pas ce problème de chauffage.
6) Questions diverses

Intervention des représentants des parents d’élèves qui ont fait passer un questionnaire auprès de tous les parents de l’école.

L'école : 

Remarques : 
- L'animation avec le père noël et la remise des cadeaux est un super souvenir pour nos enfants, les parents apprécient les efforts pour ce temps fort. 

- La mise en place du conseil des enfants est très appréciée par les parents. 

- Certains parents disent être gênés lorsque les portes de l'école s'ouvrent en retard (même de quelques minutes) car ceci met en retard les  parents au travail. 
Les enseignantes n’ont pas le sentiment d’ouvrir les portes en retard, elles vont cependant être davantage vigilantes. 


- Les parents apprécient la disponibilité des enseignants et la communication régulière des activités réalisées en classe. 

Questions : 
- Nos enfants ont l'habitude de côtoyer les 3 enseignants. Serait-il possible que l'ensemble des parents de l'école reçoivent les informations concernant l'absence d'un enseignant et son remplacement ? 
Mme Landelle répond que seule la classe concernée doit être informée. 


- Les parents regrettent que les petites sections n'aient toujours pas de toboggan. Serait-il envisageable de faire le don d'un petit toboggan à l'école, même d'occasion?  Pourquoi  ne pas faire une "opération journaux" pour le financer ? 
Mme Louapre répond qu’un don est envisageable uniquement si le toboggan est homologué, de plus il nécessite une zone de sécurité qui coûte très chère (dalles au sol).

« Une opération journaux » est possible mais implique la gestion du stockage. 

Nous avons trouvé quelques questions de parents pour lesquelles la réponse a déjà été transmise, cependant, nous souhaitons tout de même donner une réponse à ces parents en proposant de faire un rappel sur le compte-rendu du conseil d'école. 
Il s'agit  de 2 informations : 
- Si les parents souhaitent avoir des informations sur l'évaluation de leur enfant, ils peuvent échanger directement avec l'enseignant voir même demander un RDV. 
- Pour des raisons de confidentialité, le blog ne peut diffuser les photos des enfants de l'école.


A destination de la Mairie : 

--> Garderie : 
Remarques : 
- Certains parents signalent avoir vu plusieurs fois, des professionnelles de la garderie sur leur téléphone portable pendant le temps de garderie. Ceci interroge sur l'attention donnée aux enfants. 
Mme Louapre répond que le personnel de l’accueil périscolaire utilise leur portable personnel à des fins professionnelles. En effet, les animatrices doivent remonter chaque jour les effectifs par téléphone à leur responsable. De plus, elles recherchent des musiques pour les diffuser grâce à l’enceinte bluetooth de la garderie.


- Le décalage de l'horaire d'hiver pour passer à la garderie de Marie Curie est apprécié.

- Les relais que font les professionnelles de garderie en maternelle entre les enseignants et les parents est un vrai plus. 

- La proposition d'activités simples et libres pour occuper les enfants pendant la garderie est appréciée. 

- Des parents se demandent pourquoi il n’est pas possible de régler la garderie par internet (comme pour la restauration). 

Mme Louapre explique que c’est une raison de prestataire. La mairie a deux prestataires différents pour la facturation de la cuisine centrale et de l’accueil périscolaire. La mairie bien qu’elle ne soit pas satisfaite du prestataire du périscolaire doit terminer son engagement avant d'en prendre un nouveau.


--> TAP : 
Remarques : 
-  Les enfants ont regardé plusieurs fois la télé en TAP cette année. Les parents sont choqués que ceci puisse être proposé aux enfants et s'opposent à cette solution, même en cas de manque d'effectif. 
Cela est arrivé 3 fois dont une fois pour Noël (donc prévu).

Pour les deux autres fois, cela était dans l’intérêt de la sécurité des enfants. Une ou deux animatrices étaient absentes et les conditions d’encadrement ne permettaient pas de réaliser des activités dans de bonnes conditions de sécurité. 

-  Les parents regrettent le manque de proposition et de diversité des activités. 
Il semble y avoir un réel problème de communication sur le contenu des activités, car pourtant une activité différente est proposée chaque jour. 
Les animatrices rappellent que même si des activités sont proposées, les enfants, selon leur fatigue, peuvent les refuser, préférant ne rien faire. 

Questions : 
- Pourquoi certains enfants se  sont vus refusés aux TAP en janvier alors que des places sont disponibles ? Nous avons entendu parler de places d'urgence, quels sont ces critères d'urgence ? Existent- ils dans toutes les écoles de Mûrs-Erigné ? 
Mme Louapre explique qu’il y a un nombre d’enfants par groupe à ne pas dépasser (soit 14 enfants par groupe maximum). Il y a donc peu de places possibles en cours d’année. 
Les places restantes sont attribuées aux cas d’urgence. 

Exemple : un emménagement sur la commune avec aucune autre possibilité de mode de garde (parents travaillant tous les 2, famille monoparentale…). 

Mme Louapre explique pourtant avoir laissé une marge de manœuvre en début d’année (10 à 11 élèves par groupe en début d’année scolaire). 

Les enfants concernés se sont vus attribuer une place mais après plusieurs semaines d’attente. 

Mme Landelle rappelle qu’il faut pouvoir répondre aux besoins de toutes les familles même en milieu d’année.

Mme Louapre et Mme Gilbert expliquent  que les dossiers d’inscription  pour l’année 2017-18 seront à remettre à la mairie en mains propres lors de permanences avant le 31 mai 2017 afin d’être au plus proche des effectifs réels présents à la rentrée. Cela permettra de laisser de vraies places supplémentaires pour les arrivées en cours d’année.


- L'inscription aux TAP à l'année en juin semble ne pas convenir (inscription annulée, absentéisme, dossiers perdus.....) Pour l'année prochaine, serait-il possible d'inscrire son enfant aux TAP pour le trimestre de manière à avoir une liste d'inscrits fiable avec un tarif en réalité avec le temps de présence de l'enfant ? 
Pour des questions de recrutement d’animateurs, il est impossible de s’inscrire au trimestre.


- Les parents manquent d'information sur les activités proposées en TAP. Depuis les 2 derniers conseils d'école, la proposition de communiquer via un tableau "velleda" destiné au TAP semblait être la solution, pourquoi n'est-elle pas mise en place ?  
Mme Louapre va redemander que soit fixé le tableau Velleda. 

Elle propose que les animatrices y notent les activités faîtes dans la semaine. 


- Les groupes à 3 niveaux semblent rendre encore plus difficile la proposition d'activité, pouvons-nous revenir sur des groupes par niveau, au moins pour l'année prochaine ? 
Les animatrices ont fait ce choix en début d’année. Cela permet aux enfants de connaître tous les élèves de l’école et de s’entraider. Ce système à trois niveaux n’implique donc pas plus de difficultés bien au contraire.

- 2 voire 3 groupes dans une même pièce génère de l'agitation et complique la mise en place de la thématique des TAP qui est le "Respect" (ex : dans la garderie se déroule deux groupes distincts alors que 3 autres salles sont disponibles). Pourquoi les groupes ne fonctionnent-ils pas séparés ? 
Deux animatrices préfèrent travailler ensemble. Elles sont donc dans la même pièce. 

Les parents insistent, si le changement de référents en cours d'année a un intérêt pour diversifier la proposition d'activités, il est donc préférable que ces groupes soient réellement séparés avec des activités réellement différentes. Les parents reprécisent qu'il est plus cohérent avec des petits groupes de porter la thématique des TAP : " le respect".
Mme Louapre transmettra la proposition des parents. 

- Pour favoriser la communication avec les parents, serait-il possible que l'enfant soit rendu à ses parents par l'adulte qui a fait la séance de TAP avec lui ?
Cela est impossible. Les enfants seraient éparpillés dans les salles de classe, ce qui impliquerait plus de problèmes. Les enfants retrouvent leur classe de référence après chaque activité. 

Les animatrices invitent les parents à leur demander comment cela se passe avec leur enfant quand ils se croisent dans les couloirs. 
Les animatrices disent effectivement être très peu interpelées alors qu’elles sont toutes dans les locaux à 16h45.

--> Cantine : 
Remarques : 
- Certains parents disent apprécier une ambiance plus sereine à la cantine. Les enfants seraient moins stressés sur ce temps de repas. 

Questions : 
- Le système de grille pré-remplie porte à confusion. Des parents se trompent de ligne ou cochent ou décochent sur un même jour, les enfants se trouvent inscrits ou non-inscrits par erreur. 
Pourquoi ne pas faire une grille vierge comme les TAP et la garderie et compléter nous-même ? 
Il y a moins d’erreurs avec ce système de croix pré-remplies, il sera donc conservé.

- Est-ce que les plats qui n'ont pas de succès (ex : épinard et calamars) sont-ils repérés ? Est-il possible d'en tenir compte dans la proposition des menus? 
D’après le personnel de cantine, ce menu (calamar/épinards) est très apprécié des enfants.

Mme Louapre répond faire partie de la commission des repas. Les repas non-appréciés sont notés et ne sont pas reconduits.


- Le tarif semble excessif pour les hors communes, surtout pour les familles nombreuses. La Mairie envisagerait-elle un allègement de ce tarif ? 

Mme Louapre et Mme Gilbert répondent avoir abordé le sujet mais le service finances ne souhaite pas baisser ces tarifs.

Elles répondent comprendre la requête des familles, mais cela n’est pas envisagé.


--> Inscription 20017-2018 : 
Qu'est-il envisagé pour anticiper le maintien des 3 classes en 2017-2018 ? 
Les secteurs des écoles sont désormais respectés (la limite étant la route de Cholet).
Mme Landelle demande à ce que le service périscolaire soit bienveillant qu’en à l’équilibre entre les 2 écoles publiques.
Les prévisions pour l’année prochaine sont les suivantes :

18 GS, 24 MS et 26 PS (déjà 21 PS connues)

Mme Louapre précise que 47 logements seront livrés dans le secteur de l’école Charles Perrault cet été et que leur attribution se fera en mai prochain. 

Les prévisions devraient donc être largement atteintes.
Fin du conseil d’école à  21h00
Secrétaire







La directrice

Mme Demy







L. Landelle

