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ENSEMBLE , UNE NOUVELLE ORIENTATION POUR UN NOUVEL ELAN DU PCF

Nicolas Marchand répond à 3 questions

Pourquoi ce texte « alternatif » ?

Parce qu’il faut des changements effectifs. Cette exigence domine les débats des communistes. D’abord refoulée, elle trouve maintenant un écho dans le texte de la majorité du CN. Mais ça n’est pas conséquent: accumulation de constats critiques mais rien sur les causes des erreurs ainsi admises ; intention de « réorientation » sans traduction concrète dans de nouvelles orientations politiques; intention d’ « autonomie communiste » mais chèque en blanc pour des alliances de premier tour aux élections régionales et européennes. En réalité, aucun changement réel de fond n’est proposé en pratique. Il y a même, sans le dire, de graves reculs : pas d’analyse de la crise du capitalisme, plus de référence au marxisme ni à l’exploitation capitaliste…

En outre nous n’avons pu obtenir que quelques lignes pour présenter notre point de vue dans le projet de base commune.

Dans ces conditions, nous faisons usage d’un droit statutaire. Ainsi, l’opinion de nombreux militants n’est pas exclue du débat. Et cela donne à tous les communistes un outil pour peser, réellement cette fois-ci, sur les décisions du Congrès.

Comment caractériser le contenu de votre texte ?

Par la volonté de proposer des réponses à l’exigence de novation révolutionnaire.

C’est notre problème fondamental: alors que des repères révolutionnaires se sont effondrés, de nouveaux repères révolutionnaires sont nécessaires. La mutation, telle qu’elle a été conçue et conduite, a mené à l’échec, parce que, à l’opposé de cette exigence, elle nous a conduit à agir comme si toute révolution était devenue impossible, nous entraînant dans une dérive suiviste du social-libéralisme. 

Cette exigence de novation révolutionnaire, pour une transformation de société répondant aux exigences de notre époque, renvoie aux luttes, à l’enjeu d’une alternative réelle plutôt qu’une nouvelle alternance sociale-libérale, au lien à renouer avec le monde du travail, les couches populaires, la jeunesse.

Cela conduit à partir de ce qui est le plus neuf : la révolution informationnelle, les développements récents de la crise du capitalisme, la montée des potentiels et exigences de transformation ; et à mettre l’accent sur la nécessité d’articuler aux luttes immédiates des propositions vraiment novatrices. Il s’agit d’être en pratique un parti qui mène le combat révolutionnaire du 21ème siècle. 

Qu’entendez-vous par réorientation effective ?

Un changement vérifiable, avec des actes:

· se dégager du suivisme du social-libéralisme (ce qui implique d’en faire clairement la critique) sans céder à l’illusion d’alliances avec l’extrême-gauche

· promouvoir une vision positive du communisme, avec un contenu qui ne se limite pas à un vague humanisme, plutôt que rester paralysés et défensifs

· concevoir un projet communiste au contenu précis et vraiment alternatif, non récupérable au bénéfice d’une alternance sociale-libérale, pour une mise en pratique dans les luttes, avec des décisions d’action politique précises et suivies (Sécurité d’emploi ou de formation, retraites, proportionnelle…)

· donner une primauté réelle au mouvement populaire, ce qui implique une action communiste ouverte et unitaire, mais autonome de la social-démocratie et de l’extrême gauche ; décider du principe de participation autonome du PCF aux élections régionales et européennes de 2004

· décider d’une reconstruction ouverte du PCF, avec une réorganisation profonde, plutôt que la fuite en avant vers un « nouveau parti »

· donner aux communistes les moyens de s’approprier le débat pour les changements nécessaires dans la direction

