Le Cluedo

Le cluedo est un jeu d'enquête policière. Les enfants se déplaceront selon une feuille de route pour aller voir des personnages (animateurs). Ils posent des questions à ces personnages afin de deviner qui est le coupable, à la fin on réunit tout le monde, chacun rend sa feuille de route avec le nom de la personne qu'il accuse. On confronte les résultats, ceux qui ont trouvé gagne la partie et le coupable se dénoncera. 
 

Voici une histoire possible :

Le cirque de l'igloo
 

 Le lieu

La scène s'est déroulé dans un cirque fixe, appelé le "cirque de l'igloo". Son nom vient du fait que le chapiteau est abrité sous un immense dôme de fer décoré à la façon d'un igloo. 

Les personnages:
 Lucie (c'est le cadavre ) elle était funambule 

  

Les quatre personnages obligatoires: 

  

Stella Baballe, la jongleuse, qui est aussi l'assistante du magicien et qui est surtout la coupable 

Rogar Liondor le dompteur et dresseur 

Svengali Majistic, le magicien, 

Laurent loyal, Le directeur et présentateur du cirque, 

  

Les personnages facultatifs : 
  

Popo le clown, c'est le frère de Lucie ( à prendre en priorité) 

Toupointu le fakir 

Mimi Dada l'écuyère 

Henriette fanlaisair la trapéziste 

LE DEROULEMENT DU MEURTRE

Lucie la funambule est décédé à la représentation de 18 H le dimanche, par ce que son fil avait été scié la nuit précédente. 


En effet Stella à 3 Heures du matin s'est levé et s'est rendu dans le local du matériel, là où sont rangés les outils, elle y a pris une scie à métaux. Puis comme l'accès au chapiteau est fermé tous les soirs par le directeur, qui met la clef dans le coffre de sa roulotte, elle est allée sans faire de bruit dans la roulotte du magicien( celui était absent). En effet, il existe un souterrain qui part de la roulotte du magicien, jusqu'au centre de la piste, et celui-ci, destiné au numéro d'apparition, n'est connu que du magicien et de son assistante. Donc celle-ci s'est rendu dans le chapiteau par ce souterrain, elle a scié en partie le câble de la funambule, puis est repartie par le tunnel, mais en refermant la trappe elle a réveillé le magicien qui était de retour. Celui-ci n'a rien pu voir, mais il a crié "Qui est là". Stella elle a paniqué, elle est sorti en courant et a lâché la scie dans la roulotte. 


Elle a fait cela uniquement par jalousie, parce qu'elle aimait le magicien et c'est pour cela qu'elle avait accepté d'être son assistante, mais lui ne s'est jamais rendu compte que son assistante était amoureuse, car il n'avait d'yeux que pour la funambule Lucie et il l'a épousé il y a trois jours.( Ce qui a surpris tout le monde car les deux amoureux faisait croire aux autres qu'ils se détestaient). Stella n'a pas supporté ce mariage. 

Le début du jeu

On peut sensibiliser par un spectacle de cirque, un ou une Anim bien déguisé prend le rôle de Lucie (juste pour le début) et dans les premiers numéros, fait la funambule et se casse la figure et meurt. Le directeur du cirque accourt et après avoir constaté le décès examine le câble et fait constater qu'il a été scié, il demande alors aux enfants d'élucider ce mystère, il met alors à la disposition des enfants des plans du cirque et leur présente tous les personnages, puis les interrogatoires ont lieu suivant le mode choisit. 

     Le directeur

Son état civil:   

Laurent loyal, 48 ans, célibataire sans enfant, Deux: passions: le cirque et le bricolage, endetté depuis l'achat de deux éléphants. 

  

Il vit dans ce cirque depuis trente ans, c'est lui qui l'a construit, dans sa jeunesse, il était trapéziste mais depuis une chute, qui lui a abîmé le genou (il boîte) il fait la présentation du spectacle. 

Sa journée d'hier: 
Après la représentation d'hier il était pressé et il s'est donc dépêché de finir son travail, à savoir de vérifier que le matériel est rangé et prêt pour le spectacle suivant. Car le dimanche, c'est jour de repos, il n'y a pas d'entraînement, juste les deux spectacles. Et hier, il n'a rien remarqué de spécial concernant le fil de fer, il était en place, mais évidemment il n'est pas monté voir. Il a fermé le chapiteau à clef, puis il est parti au bar fêter l’achat de deux nouveaux éléphants avec le dompteur à son retour vers une heure du matin il a mis la clef dans le coffre, mais étant donné son état d’ébriété, il n’est plus très sur de ça. Évidemment il n’avouera pas tout de suite aux enfants son excès de boissons. 

Ses soupçons: 


Il n'en a pas, pour lui dans ce cirque tout le monde il est beau tout le monde il est gentil 

Ce que les autres pourraient retenir contre lui: 


Il est le seul à avoir la clef du chapiteau et Lui et Lucie venait de se disputer fortement et devant tout le monde car le directeur voulait réduire le salaire de Lucie, qui était effectivement la mieux payé. Le directeur avait été d'une fermeté choquante, justifiant sa décision par le fait que les deux éléphants l'avait endetté. 

     Stella Baballe La jongleuse ( La coupable)

Voir "déroulement du meurtre" 

  

État civil: 25 ans célibataire sans enfant, dans le cirque elle est jongleuse, et fait l'assistante du magicien. 

  

Elle va cacher à tout prix son amour pour le magicien, et c'est elle qui va tenter d'accuser Popo  en ce servant des histoires d'héritage. 

     Rogar Liondor le dompteur dresseur

Son état civil: 


 36 ans divorcé avec deux enfants qu'il a eus avant de s'intéresser aux fauves il y a 10 ans, Sa femme l'a quitté il y a cinq ans car elle en avait assez de le voir prendre des risques. 

Il est provisoirement dans ce cirque pour remplacer le père de Lucie, d'ailleurs celle-ci l'accusait de s'y prendre mal avec les animaux, de les maltraiter, et de les rendre agressifs. 

Sa journée d'hier: 
Après le spectacle il est allez boire un coup avec le directeur pour fêter l'achat de deux nouveaux éléphants, Puis il est aller se coucher, vers trois heures il a entendu les animaux qui s'excitaient, il est sorti, mais le temps qu'il s'habille les fauves s'était calmer, alors il est rentrer, mais une fois au lit ça a recommencé, il est ressorti et n'a vu personne, a part le magicien qui rentrait dans sa roulotte. 

Ses soupçons: 

Il en déduit que les animaux ont été dérangés par quelqu'un qui est aller au local à matériel, ils ont grogné à l'aller, Rogar est sorti pendant que la personne était dans la roulotte matériel, puis les tigres ont regrogné lorsque la personne est revenue. Rogar pense que cette personne c'est Stella, il a l'impression que Stella a voulu éliminer Lucie parce qu'elle avait peur que Lucie prenne sa place d'assistante du magicien, puisqu'elle s'était marier avec le magicien. De plus les tigres s'entendent à peu près avec tout le personnel du cirque sauf avec Stella, c'est la seule personne après laquelle il grogne. 

Ce que les autres pourraient retenir contre lui: 


Rogar aurait très bien pu entrer dans le chapiteau, en passant par la cage des fauves, en effet, il y a un tunnel connu de tous celui-là qui permet d'acheminer les tigres, des cages, vers la piste, et seul Rogar peut entrer dans la cage des fauves sans se faire attaquer. D'autres part Lucie était secrètement en train de chercher un nouveau remplaçant pour son père car elle n'appréciait pas sa façon de traiter les animaux. 

     Svengali Majistik Le magicien

Son état civil: 


 30 ans Marié depuis trois jours veuf depuis quelques minutes, pas d'enfants il aime Lucie depuis sa venue dans ce cirque, et cela fait deux ans qu'ils étaient ensemble, mais Lucie ne voulait pas l'annoncer à son père qui détestait le magicien, aussi en grand maître de l'illusion, il se voyait en cachette et faisait croire à tout le monde qu'il se détestait. Mais puisque le père de Lucie est dans le coma ils en ont profité pour se marier. 


Au niveau professionnel il ne dévoile jamais aucun de ses secrets, sauf à son assistante Stella, qu'il a choisit parce qu'elle savait garder les secrets, et qu'elle était assez mince pour se mettre dans les trappes secrètes etc... 

Sa journée d'hier: 
Après le spectacle il est allez s'entraîner dans le hall, il voulait mettre au point un nouveau numéro, pour préserver le secret il le fait la nuit, mais cette nuit il a été dérangé souvent, par le directeur et le dompteur lorsqu'ils sont partis, puis lorsqu'ils sont revenus ensuite il est parti se coucher vers trois heures et quart, il à d'ailleurs vu le dompteur près des cages. Et enfin, vers quatre heures il est réveillé par quelqu'un dans sa roulotte, il n'a pas pu voir qui car il s'est enfui. 


Le lendemain il a vu que le visiteur avait laissé une scie à métaux, il en a déduit que quelqu'un avait voulu forcer son coffre ou il range ses secrets professionnels (Sûrement le fakir qui veut devenir magicien). Mais pour ne pas faire de scandale, il est parti ranger la scie discrètement. 

Ses soupçons: 
Il accuse Rogar d'avoir tué Lucie sa femme parce qu'elle voulait le faire virer et qu'elle n'aimait pas sa façon de travailler, en plus Rogar à très bien pu passer par le tunnel des tigres, il est le seul en dehors du directeur à pouvoir entrer dans le chapiteau et il rodait près des tigres hier. 

Ce que les autres pourraient retenir contre lui: 

Lorsque les enfants auront deviné l'existence d'un tunnel reliant sa roulotte à la piste, ils vont l'accuser à coup sur, il pourra reporter cette accusation sur son assistante. D'autres part les habitants du cirque trouve que son mariage avec Lucie est très louche, puisqu’ils se détestaient et qu'ils se marient, le magicien aurait très bien pu tuer Lucie parce qu'elle avait découvert qu'il ne l'avait épousé que pour toucher l'héritage. 

     Popo le clown (frère de Lucie)

Son état civil: 

27 ans, célibataire sans enfant. 

C'est le frère de Lucie. Leur père, l'ancien dresseur que Rogar remplace actuellement, est dans le coma, et attend une mort presque certaine. Leur père qui a loué ses fauves à de nombreux tournages de film est exceptionnellement riche. Son coma est dû à une attaque d'un tigre pendant une répétition. 

Sa journée d'hier: Après la représentation d'hier il était fatigué et il est allé dormir, il a dormi toute la nuit. 

Ses soupçons: 


Le matin lorsqu'il s'est réveillé, il a vu le magicien ramener une scie discrètement au local matériel. Ceci l'amène à penser que c'est le magicien le coupable, d'ailleurs son mariage éclair avec la victime ne devait être qu'un moyen de récupérer l'héritage prochain que Lucie allait recevoir de leur père. D'ailleurs qui d'autre qu'un magicien peut entrer dans un chapiteau fermé et en ressortir, il le fait d'ailleurs dans son numéro. 

 Ce que les autres pourraient retenir contre lui: 


Il aurait pu céder à la tentation de toucher tout l'héritage, en faisant disparaître sa sœur. 

     L'écuyère

Elle est la commère qui sait tout, les relations entre les personnages, les amours, les querelles, personne ne la soupçonne, mais elle, elle accuse tout le monde tour à tour 

     Le fakir

Son rêve est de devenir magicien, mais le magicien refuse de le former, il aurait menacé le magicien de tuer sa femme en échange de secret, et aurait mis sa menace à exécution. 

HORAIRE
22H30 Fin du spectacle 


Le directeur et le dompteur vont au bar 


Le magicien va s'entraîner en secret dans le hall 


Les autres vont dans leur roulotte 

1H00 Le directeur et le dompteur vont se coucher 

3H00 Stella va dans la roulotte matériel et fait grogner les tigres 

3H05 Le dompteur sort voir ce qu'ont les tigres 

3H10 Stella se rend dans la roulotte du magicien et refait grogner les tigres 

3H15 Le dompteur ressort calmer les tigres (parce que c'est dangereux de les laisser s'énerver la nuit). En même temps le magicien regagne sa roulotte et se couche 

4H00 Stella ressort du tunnel du magicien et réveille celui-ci 

     Ce que tout le monde doit savoir

La famille de Lucie (la victime): popo le clown est le frère de Lucie. Leur père est dans le coma  suite à une séance de domptage de tigre d’ailleurs c’est Rogar qui a pris sa place. Leur père était très riche, ce qui pose des problèmes d’héritages. 

  

Les petits potins du cirque: 
  

Le mariage du magicien Svengali et de Lucie (il y a trois jours) a surpris tout le monde car on croyait qu’il se détestait. 

Stella Baballe aime le magicien, tout le monde le sait sauf lui. 

Le directeur a voulu diminuer le salaire de Lucie (la victime) car s’était l’artiste la mieux payée et l’achat de deux éléphants l’avait endetté. 

Lucie n’aimait pas Rogar et elle essayait de trouver un autre dompteur car elle n’aimait pas sa façon de faire trop brutale avec les animaux 

  

Divers: 

  

Seul le directeur a la clef du chapiteau 

Il existe un tunnel qui va du chapiteau a la cage aux tigres, mais pour l’emprunter il faut entrer dans la cage. 

     JEU à QUATRE PERSONNAGES

 (le directeur est aussi le frère de Lucie si Popo n'est pas joué (jeu à quatre anim) 

  

Le directeur si Popo n'est pas Présent ( jeu à quatre anim) 

  


Même chose que ci dessus avec quelques changements. 

Son état civil:   

Laurent loyal, 48 ans, célibataire sans enfant, Deux: passions: le cirque et le bricolage. 

C'est le frère de Lucie. Leur père, l'ancien dresseur que Rogar remplace actuellement, est dans le coma, et attend une mort presque certaine. Leur père qui a loué ses fauves à de nombreux tournages de film est exceptionnellement riche. Son coma est dû à une attaque d'un tigre pendant une répétition. 

 Il vit dans ce cirque depuis trente ans, c'est lui qui l'a construit, dans sa jeunesse, il était trapéziste mais depuis une chute, qui lui a abîmé le genou (il boîte) il fait la présentation du spectacle. 

Sa journée d'hier: 
Après la représentation d'hier il était pressé et il s'est donc dépêché de finir son travail, à savoir de vérifier que le matériel est rangé et prêt pour le spectacle suivant. Car le dimanche, c'est jour de repos, il n'y a pas d'entraînement, juste les deux spectacles. Et hier, il n'a rien remarqué de spécial concernant le fil de fer, il était en place, mais évidemment il n'est pas monté voir. Il a fermé le chapiteau à clef, puis il est parti au bar fêter l’achat de deux nouveaux éléphants avec le dompteur à son retour vers une heure du matin il a mis la clef dans le coffre, mais étant donné son état d’ébriété, il n’est plus très sur de ça. Évidemment il n’avouera pas tout de suite aux enfants son excès de boissons. 

Ses soupçons: 


Le matin lorsqu'il s'est réveillé, il a vu le magicien ramener une scie discrètement au local matériel. Ceci l'amène à penser que c'est le magicien le coupable, d'ailleurs son mariage éclair avec la victime ne devait être qu'un moyen de récupérer l'héritage prochain que Lucie allait recevoir de leur père. D'ailleurs qui d'autre qu'un magicien peut entrer dans un chapiteau fermé et en ressortir, il a sûrement un truc lui permettant de faire ça. De plus, il était le seul encore debout lorsque lui et le dompteur sont rentré du bar. 

Ce que les autres pourraient retenir contre lui: 


Il est le seul à avoir la clef du chapiteau, et il aurait pu céder à la tentation de toucher tout l'héritage, en faisant disparaître sa sœur, ce qui aurait mis définitivement fin à ces problèmes d'argent causé par l'achat des éléphants. 

  

Elle va cacher à tout prix son amour pour le magicien, et c'est elle qui va tenter d'accuser le directeur  en ce servant des histoires d'héritage 

Autre scénar :

Trame : Un meurtre a été commis dans un village d’Auvergne, Albernat. Comme dans tous les petits villages de ce type, tout le monde connait tout le monde. Et donc, les habitants ont forcément vu, entendu, trouvé quelque chose. De plus, ils sont intimement liés. Le but de nos enquêteurs que l’on aura préalablement réparti par groupe d’enquêteur est de trouver le coupable. La gendarmerie étant débordé et est top peu expérimentée pour ce genre d’affaire.

Matériel : Assez d’animateurs, des déguisements, une dose de comédie et des décorations suivant les lieux.

But du jeu :Trouver la cause du meurtre et le coupable.

Sensibilisation : La victime traverse en courant la cantine, suivie juste après par le coupable déguisé de façon à ce que les enfants ne puissent pas le reconnaître.

Information : Journal télévisé, on annonce le meurtre. La gendarmerie demande de l’aide.

Lancement du jeu : Le chef policier et le maire du village réunissent les enquêteurs. Ils leur confient la mission (Pendant ce temps là les autres personnages sont chez eux) ainsi qu’une fiche de route à respecter. Chaque groupe va devoir aller voir un suspect précis et au bout de 5 min d’interrogatoire, ils iront voir le suivant dans l’ordre de façon à ce qu’il y ai toujours une équipe par suspect. Sur la fiche de route, les enquêteurs notent ce qu’ils arrivent à découvrir. Ils donnent aussi aux enquêteurs un plan du village pour savoir où se trouvent les suspects.

Déroulement du jeu : Les enquêteurs vont voir les suspects. Ils doivent leur poser des questions, si ils n’en ont pas, le suspect peu les aider du genre :"Ah mais vous savez pas quoi ? Hier j’ai vu Mr truc se disputer avec la victime...". C’est un exemple. Une foi tous les suspects interrogés, on peut faire une pause gouter et ensuite repartir sur un deuxième tour si on a assez le temps et suivant la difficulté de l’intrigue.

Conclusion : Les enquêteurs mettent en commun leurs trouvailles via l’intermédiaire du chef de groupe. Le gendarme décide d’interroger le suspect choisi par les enfants devant eux. Sous le poids des accusations, celui ci avoue et on l’emmène en pris. Le maire remercie gracieusement ses enquêteurs.

Exemple de personnages et d’intrigue : 7 animateurs. Le policier (anim volant), 6 suspects, le coupable est le gérant d’une société immobilière, Mr l’Arnaque, il a assassiné un fermier car il ne voulait pas lui vendre ses terrains. Ce fermier a une femme et il voulait se présenter aux élection du village. De plus, il aime bien fréquenté le bar du village

· Mr le maire : Il peut être suspecté car le fermier voulait se présenter aux élections mais ils se connaissent depuis tout petit et sont amis. Au premier passage, il explique sa vision du village (il baratine quoi) en disant qu’il n’aime pas l’urbanisation et il raconte qu’il a vu Mr l’Arnaque se disputer plusieurs foi avec les habitants du village. Au deuxième tour il accuse Mr l’Arnaque. Il n’hésite pas à se défendre. 

· Mr l’Arnaque : Etant le coupable, il va chercher à accuser un autre. Il accuse le maire au premier tour car il ne voulait pas d’adversaire lors des élections. Ensuite, au deuxième tour, il peut accuser Mr Toulemonde qui tient le bar du village : Il en avait marre que le fermier ne paie pas ses dettes. 

· Mr Toulemonde : Gérant du bar du village, il peut être suspecté car le fermier lui devait de l’argent. Sa mort l’embête car il ne récupérera jamais son argent. Au premier tour, il raconte que Mr l’Arnaque lui avait proposé de racheter son bar. Au deuxième, il renforce sa position en disant qu’il est parfois brutal. 

· Rosette, la femme du fermier : Elle peut être suspectée car son mari la trompait avec une autre mais elle l’aimait trop pour le tuer. Elle est trop déprimée, elle raconte son histoire lors du premier tour, incapable de se souvenir quoique se soit. Lors du deuxième tour, elle remet aux enquêteurs un message codé signé Mr l’Arnaque qui dit qu’il n’hésiterai pas à employer la manière forte. 

· Un collègue fermier : Il peut être suspecté car il était en concurrence avec la victime. Au premier tour, il explique sa relation avec la victime. Il ne l’aimait pas du tout et se réjouit de sa mort. Au deuxième tour, il raconte qu’il a été menacé par Mr l’Arnaque qui veut aussi racheter son terrain. 

· Un habitant du village : Il ne peut pas être suspect mais il connait tout sur tout dans le village et est au courant de toutes les rumeurs. Au premier tour, il raconte les magouilles du maire. Ça aurait pu l’empêcher de redevenir maire aux prochaines élections. Au deuxième, il raconte que le patron du bar à d’énormes dettes et que le collègue du fermier bénéficie grandement du meurtre. 

Voici un exemple rapide de ce qui peut-être une enquête po. A la fin, Mr l’Arnaque est accusé par 4 personnes, les enfants ne se tromperont pas. Bien sur, le bon déroulement du jeu réside dans l’aptitude des animateurs à baratiner et à jouer la comédie. Si ils disent dès l’arrivée des enfants ce qu’ils doivent dire, les enfants ne doivent plus poser de questions. Donc il faut impérativement laisser les enfants réfléchir un peu. Les décors des salles (le bistrot, la mairie, la société, la ferme) est aussi très important. Ce genre d’enquête po est facile à mettre en place et avec de l’imagination, les relations entre les personnages peut vraiment être très bien. C’est un jeu facilement adaptable au thème de votre séjour. Si le thème c’est le cowboys, les suspects deviennent des personnages du far-west et le gendarme devient le shérif ...

