Compte-rendu du Lien du 1er décembre 2012 sur « les étoiles »:

Il n’y a pas de plus grand amour que de donner sa vie pour ses amis…

Les signes d’espérance, étincelles de vie !
· Merci pour les beaux témoignages de ce soir ; ça me donne envie de vieillir bien comme Thérèse. C’est stimulant et plein d’espérance. Oui, le Seigneur accomplit sa promesse est ouvre des chemins nouveaux.

· On entend tant de gens déprimés, qui ont peur. Les médias ne nous disent que de mauvaises nouvelles. Nous chrétiens qui savons que Dieu nous aime, cherchons les miettes de bonheur autour de nous et semons-les, par exemple, un sourire, un mot aimable, une patiente écoute et toutes sortes de ces petits riens qui font tant de bien à qui les reçoit : soyons donneurs de bonheur !

· Merci Seigneur pour toutes les occasions de partage que tu nous donnes. Merci de nous envoyer ton Esprit dans les moments difficiles. Merci pour toutes ces personnes que nous avons l’occasion de rencontrer et qui sont comme des étoiles sur le chemin de la vie.

· Ma mère est en maison de retraite et de plus en plus désorientée, ce qui m’attriste profondément. J’ai par ailleurs un engagement en milieu Roms et je côtoie des personnes qui sont présentes sur le terrain. Elles se donnent à fond et de façon gratuite. Je sens la présence du Christ en en eux et cela me réconforte.

· Seigneur, voici ma prière : Seigneur donnez-moi le chemin de Dieu.

· Seigneur, fais que tous les SDF trouvent un toit pour l’hiver et que tous les blessés de la vie trouvent enfin une vie de bonheur, de respect et de justice. Que nos gouvernants et les médias arrêtent de créer de fausses peurs et qu’ils fassent leur boulot de chefs. Seigneur, aide-moi à être plus fort.

· L’étoile dans ma vie, c’est la présence de mes amis fidèles qui sont là quand j’ai besoin d’eux. Quand je n’avais pas d’argent pour faire les courses, mon étoile a été l’Eglise et je l’en remercie encore. Mon étoile, c’est Jésus qui m’a fait comprendre qu’il était toujours là. Maintenant c’est à moi d’aider les autres. Mon étoile, c’est aussi cette collègue qui est gentille et qui joue de la guitare pour les enfants ; cela nous fait du bien. Voilà toutes mes étoiles et je rends grâce au Seigneur pour tout ça.

· Espérons que la force du Seigneur sur notre chemin nous fasse sentir la présence de Dieu dans les signes positifs. Merci, Seigneur, de tous ces signes. Courage et persévérance nous rapprochent du Seigneur. Merci mon Dieu pour tout.

· Merci, Seigneur Jésus, pour l’accueil de Pierre B. et Georges P. militants syndicaux décédés récemment, pour la guérison de Pierre F. atteint de la maladie de Parkinson.

· Pour moi, les plus petits sont des étincelles de vie qui m’apprennent à mieux aimer. Où irai-je, Seigneur, tu as les paroles de vie ; tu es mon chemin.

· Aide-moi, Seigneur Jésus à préparer le chemin qui mène à toi, malgré mes faiblesses, mes irrégularités, mes faux pas sur ce chemin plein d’embûches, ce chemin plein d’épines, où le Satan nous guette à tous moments. Aide-moi à me tenir prêt le jour venu, afin que je mérite de rentrer dans le Royaume de ton Père, notre père et créateur. Béni sois-tu, Seigneur ! Amen

· J’accomplis mes promesses chaque jour, matin et soir, ma petite prière, en disant : merci mon Dieu de m’avoir fait passer cette journée ; demain sera un autre jour et je suis content toute la journée.

· Je remercie Dieu pour tout ce qui me rend heureuse, ainsi qu’il nous donne santé, et ouverture à l’espérance. Jésus, mort sur la croix pour nous sauver. Protège les gens qui sont malades et qui sont à l’hôpital. Aide les pauvres. Bon Dieu, aide-nous à nous en sortir : montre-nous le chemin de vérité.

· Un souffle neuf chantant la joie d’aimer. Sous mes pas fleuriront pour notre terre justice et paix, amour et vérité et de nos mains des perles de lumière.

· Depuis que je dis à Dieu : « ta grâce me suffit », je me sens comme libérée intérieurement de tous les soucis ! Th. et sa maladie, le découvert bancaire, la santé patraque. Ma foi est plus forte et l’espérance toujours présente. Cela me permet d’écouter et de réconforter, de consoler et d’offrir mon sourire et mon amitié. Bien souvent des perles viennent me redire que Dieu est notre Père et qu’il ne peut nous abandonner.

· Jean-Michel est malade, mais il va mieux ; Thérèse retrace toute sa vie en Mission ouvrière ; Paul va peut-être trouver du travail, Samira va avoir un nouveau bébé… Autant d’étincelles et peut-être qu’à Florange, les emplois seront conservés.

· Ce qui me fait tenir dans mes difficultés, c’est la foi. En Jésus, quand je suis triste, je prie et tout va bien, car je ressens la présence du Seigneur dans ma vie. Seigneur, apprends-moi à aider les autres.

· Etoiles !!!

· Il faut connaître le chemin du Seigneur ; être avant tout un bon chrétien, avoir tous les sacrements de l’Eglise, être en bons termes avec l’humanité. Avoir les meilleures perspectives du monde, se mettre en bonnes relations avec le monde. Toujours avoir un bon chemin en Eglise ; avoir une bonne conduite et un bon chemin dans le monde.

· Seigneur, je te recommande ma copine Mireille qui est malade et dont les enfants la critiquent ; ils ne sont pas reconnaissants de tout ce qu’elle a pu leur donner ; malgré cela, elle continue à leur prodiguer son amour maternel. C’est le signe que le Seigneur est présent !

· Seigneur, aide-nous à briller comme cette étoile. Guide-moi sur ta route ; montre-moi ton chemin ; protège-moi dans cette vie qui fait peur à cause de gens méchants. Je te dis :“merci pour tout, Seigneur, car sans toi, je ne serai plus dans ce monde : merci ; je t’aime, mon Jésus.

· L’espérance me donne force et courage ; elle ouvre une brèche dans l’obscurité ; l’espérance me fait vivre et donne un sens à ma vie. Je prie Dieu de me garder toujours dans l’espérance.

· Seigneur, je te dis merci de m’avoir donné la vie. Le chemin était long et je ne sais pas ce qui reste comme temps à vivre ??? Tu es mon guide, Seigneur, Je te suivrai tant que je pourrai jusqu’au derniers souffle. Merci encore ; je ne suis rien sans Toi, tu es mon étoile !

· Le sourire d’un enfant qui m’a permis de continuer sur la route et de durer…

· Depuis ma cessation d’activité professionnelle, je veux à tout prix me rendre utile en aidant les personnes âgées à faire leurs emplettes ou les accompagner dans leur démarches étant en invalidité et faire le plus possible pour les satisfaire.

· Seigneur, merci pour tous ; envoie-moi, Seigneur, ces étoiles qui brillent dans ma vie pour que je marche sur ton chemin. Je te confie, Seigneur, Rita : fais briller sur elle ton étoile et que je donne beaucoup d’amour à ceux qui croisent mon chemin.

· Ayant des problèmes de santé, je sens la présence de Dieu en moi et à côté de moi ; il m’aide à tenir et à espérer. Je rends grâce à Dieu pour mes enfants qui sont présents auprès de moi et qui m’aident toujours. Pour moi, le présence de mes enfants est une étincelle de vie.

· Que les difficultés ne sont que de passage, mais que son amour est pour la vie et qu’il est infini. Rencontre de chaque jour avec mes frères et la terre qui nous as donné à vivre avec tout ce qu’elle possède. Et la vie qu’Il me donne pour pouvoir le suivre et la confiance en tout.

· Dans les petites choses de la vie quotidienne, donne-moi, Seigneur, le don de voir tout ce qui est étincelles de lumière, étincelles de vie porteuses de ta présence. Il y a mille signes d’encouragement, de personnes qui se dépassent pour se mettre debout. Tu es à l’œuvre dans leurs actes et dans leur espoir d’un monde meilleur dont ils sont les artisans. Fais-nous discerner ta présence dans ce « vivant » si merveilleux.

· L’espérance, c’est ce feu que tu communiques à Th et à B., reçus aujourd’hui au cœur de leur handicap ; c’est l’accueil de F. à ma demande, ses démarches ; c’est F. et M-F. que je vais retrouver tout à l’heure avec leurs copains pour la fête de ses 60 ans : belles aventures !

· Sur le chemin qui mène au bonheur, vive l’espérance et la persévérance, deux mots qui se complètent dans la lumière de l’Esprit-Saint et les chemins de Jésus-Christ vers l’amour du Père.

· Parler avec les uns et les autres de la force de la persévérance, du désespoir, du partage, de la peur, de l’angoisse, de se fortifier dans la force de l’Esprit-Saint.

