Nous n’en avons pas forcément été conscientes sur le moment, mais avec Eric, tout était très réfléchi, organisé, il anticipait tout. C’était un excellent technicien, mais si je devais le définir cela n’a pas été le plus important, pour moi, il a surtout réussi à nous donner confiance. En quelques mots clefs je choisirais : généreux, bienveillant, exigeant, novateur, humaniste. 
Humaniste au sens « être humaniste, c'est avant tout être sincère ». 
Eric a toujours été sincère et direct avec nous, avec une extrême bienveillance et en faisant toujours preuve de pédagogie.
Bien avant tout le monde, il a su mettre les athlètes en devenir que nous étions au centre du projet, avec nos qualités et nos défauts. Il a su naviguer avec intelligence dans ce groupe que nous avons constitué pendant de longues années – et ce n’était pas simple tant nous étions différentes…. 
Je garde le souvenir d’un engagement de tous les instants d’Eric pour nous, pas de préférée, nous avions toutes notre chance, et une grande l’attention personnalisée, les « anciennes » comme les « nouvelles ». L’intégration des nouvelles justement se passait plutôt bien.
Je n’ai malheureusement pas pris assez le temps de lui dire merci aussi, à travers ces lignes, je suis heureuse de pouvoir l’écrire « MERCI-MERCI-ERIC » pour cet accompagnement qui fut tellement innovant, intelligent, plaisant, et surtout si performant ! Je souhaite à tous les athlètes de pouvoir être accompagnés un jour par un.e tel.le entraineur.e.
J’en profite aussi pour remercier Dominique, sa femme, ma sœur, qui l’a soutenu tout au long de sa carrière d’entraineur et a largement contribué à ces nombreux succès. 
Papia Prigent

