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Villepreux 


Acceuil Index-des-Noms Trucs,-Contact,-Herodote 
      Un Lieu, un Nom, une Histoire.


      Le lieu se situe en Ile de France dans une zone appelée anciennement le Pincerais, aujourd'hui une partie des Yvelines

     Le nom et l'histoire apparaissent, sur une charte de Charles le Chauve dont il est fait mention dans le cartulaire de St Maur des Fossés. Cette charte du 18 décembre 856 confirme un échange de terres labourables entre Hilduin Abbé de St Germain des Prés et Esnard Abbé de St Maur des Fossés, "in loco qui dicitur villa porcorum " avec des terres à Ozoir la Ferrière. Voici la première mention du nom et les prémices de l'histoire.

     Le nom n'a aucune autre source connue que celle de ce lieu, or nous le portons en Aquitaine depuis la fin du moyen age, au moins 1490 d'après l'Abbé Poulbrière. Pourquoi celui ci, par quel hasard ou nécessité, c'est ce que j'ai cherché à savoir. Inutile de vous laisser croire au miracle je n'ai pas encore trouvé, des hypothèses oui, des faits, des actes, des dates, non.

     Sur le fief, il semble que peu de gens se soient dit sire de Villepreux, beaucoup en furent seigneur ou co-seigneur mais presque tous étant largement fieffés avaient leur résidence et fief principal en d'autre lieux. Cependant les Archives Départementales de Seine et Oise conservent la trace de nombreux documents portant mention du seigneur de Villepreux et de son sceau, depuis Hugues du Puiset, jusqu'au 16eme siècle pour la première maison.

     Blavon de Breteuil surtout connu comme Hugues du Puiset est le premier seigneur de Villepreux dont nous ayons trace. Le fief aurait fait parti de la dot de son épouse avec St Nom et Goudeval. Sur Hugues du Puiset on a dit beaucoup de sottises sur son anarchisme jusqu'à inventer qu'il fascinait les jeunes nobles de son coin au point de les inciter à mener je ne sais quelle bataille et autre littérature.
Hugues est devenu chef de sa maison en 1073, quand Everard son frère aîné, s'est retiré à Marmoutier. Il est cité conduisant la fameuse bataille de Yèvre le Châtel en 1079 ou 1081, épisode dans la lutte que menaient une partie des grands contre Philippe qui se disait roi. 
Cette notion de dynastie Capetienne qui nous parait si évidente, ne l'était peut être pas à l'époque.
Si Hugues Capet et Robert le Pieux eurent peu de démélés avec les grands du royaume, il n'en a pas été de même dès Henri 1º. On lit dans LeBeuf Hugues poursuit la lutte de ses pères, d'ou vient cette affirmation ? 
Cette lutte peut aussi être vue comme la guerre du bon droit contre l'usurpateur. Si Hugues a mené la bataille c'est sans doute qu'il était assez âgé et experimenté pour mener les gens de sa maison sous les armes. Je rappelle que ce terroriste est enterré dans la basilique de Marmoutier, les temps ont bien changés.
Il est assez difficile de se repérer dans les Hugues, mais c'est sans doute pas de Blavon que parle Suger, les dates ne collent pas. Il semble que celui dont il brosse un méchant portrait soit Hugues fils de Everard un petit fils de Blavon. Mais au moyen age rien n'est simple, Blavon a eu lui aussi un fils nommé Hugues "dit le jeune", ceci ne permet de situer avec certitude le Hugues qui a mené les dernières batailles en 1118 contre Louis VI, de même il est mal aisé de situer le Hugues dit Comte de Jaffa mort vers 18 ans en 1132, on le dit fils de Hugues le jeune, mais il me manque l'épouse situant l'anecdote de Jaffa.

    En commençant mes recherches par Galeran fils de Blavon et premier à recevoir le fief en partage je n'avais aucune idée de ce que je pourrais trouver, or à ma grande surprise on trouve pas mal de chose au très haut moyen age. Ça se gâte à partir des guerres de cent ans, puis celles de religions.

    Les armes de Villepreux ont aussi leur histoire, aujourd'hui le village porte celles des Gondi et Ferte. Blavon portait d'argent au lion de gueules, on a un Jean au 13eme qui porte d'or à 2 lions passant de gueules, Pierre de Mesalan porte comme son aieul. La branche Ferte portait des besans, il y a un Villepreux dans les Charentes qui portait un dextrochère et nous un blason à parties, Rennemoulin, SansAvoir et Villeneuve, portent une bande de differents aspects.

     Si j'ignore encore quel lien nous relie au patelin des Yvelines, j'ai en revanche une idée plus précise de l'histoire de ses premiers seigneurs.
Hilduin Abbé de St Germain des Prés, de St Denis, Evêque de Paris, est dit grand seigneur, or il porte un prénom fort en usage chez les Ponthieu. Il peut avoir fait entrer Villepreux ou plus exactement une partie, dans cette illustre maison. Ceci ne change rien au mariage Blavon et Alice de Montlhéry, mais permet d'illustrer le fait qu'un fief est tout, sauf une zone géographique. On sait que les Poissy furent seigneurs en partie de Villepreux, mais également les SansAvoir dont Gautier cité à la première croisade est aussi seigneur de Poissy. On ignore encore combien de fief il y avait sur la paroisse qui elle est une zone géographique. On sait qu'il y avait un château à Villepreux qui est dit castrum lors de la vente Ballue, un à Chaponval, plus ou moins un à la Hebergerie le lieu était ceint d'un fossé et peut-être un à Rennemoulin. Il faut ajouter qu'il y a eu également à Issy les Moulineaux un château de Villepreux qui fut à cette famille, sans doute à la Branche de St Nom qui l'aurait gardé jusqu'au début du 14eme. On le retrouve au 16eme propriété de la Reine Margot.
Hilduin est également le nom d'un seigneur ancien de Ruffec bien au sud, or Adelaide soeur possible de Blavon, est dite née en 1045 à Charroux oú se trouvait la grande abbaye à quelques kilomètres de Ruffec.
Les Mesnildon, le Vicomte, le Cousturier sires de Villepreux, n'ont pas encore d'explication, de quelle branche sont ils issus c'est encore un mystère.

     On lit qu'en 1124 Galeran fit don de Villepreux à son neveu Ebrard fils de Guy, ce qui suit ne confirme guère. Ebrard pour remercier son père lui rendit hommage, depuis ce temps Villepreux mouvait de Méréville. Galeran est cité comme seigneur de Bira au Comté d'Edesse, il est dit avoir épousé la fille de Abdu Igharib seigneur de Birejik ou Bira, j'ignore toujours s'il a eu postérité.
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