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Bordeaux : la polyclinique achève sa mue



Une salle d’opération high-tech et déjà opérationnelle

Les travaux avancent à Bordeaux-Nord. L’aile chirurgie est livrée. Le chantier doit durer encore un an.

C'est une petite révolution intérieure. La polyclinique de Bordeaux-Nord voit son volume croître de 12 000 m2, avec la création d'une nouvelle aile, à vocation chirurgicale. Elle a été livrée cette semaine et on croise lorsqu'on s'y aventure des ouvriers chargés des travaux de finition. Philippe Cruette, directeur d'établissement, assure la visite de ce fleuron du groupe Bordeaux-Nord Aquitaine.

Direction service de réanimation. En ce début de semaine de janvier... il est complet. Tous les lits sont occupés et l'équipe médicale ne désarme pas. Christophe Perdrix, Wilfried Pujol, Christophe Clément et Tahar Saghi, médecins, essuient les plâtres avec enthousiasme. « L'ancien service réa était exigu, il devenait compliqué d'y travailler sereinement. Là, on profite de l'espace, quel confort, remarque Christophe Perdrix. Nous avons plus de lits, plus de personnel, un équipement au top sur le plan technique et un espace très fonctionnel, d'où un gain de temps, d'énergie. »

Les premiers pas dans ce service flambant neuf ne sont pas hésitants. 15 lits en réanimation lourde et 8 lits en post-réanimation. Depuis trois ans, le service a ouvert une spécialité « SOS pneumothorax » qui permet l'accueil efficace en urgence de ce type de pathologie.

Plateau technique high-tech

50 000 m2, c'est aujourd'hui le volume de la polyclinique Bordeaux-Nord. Déjà en 2012, le service des urgences a bénéficié d'une réhabilitation avec mise aux normes, et a doublé son équipe soignante, avec pour conséquence une augmentation de plus de 60 % de son activité. Philippe Cruette arpente les nouveaux couloirs de l'établissement: « En septembre 2012, après les urgences, nous avons lancé ces gros travaux et ce plan d'extension et de modernisation de la clinique. Ceci, en visant trois objectifs : élargir les capacités opératoires, intégrer l'activité cardiologique de la clinique des Pins-Francs et connecter la polyclinique avec son quartier du Grand Parc. »


L'équipe médicale du nouveau service de réanimation de la polyclinique Bordeaux-Nord, qui a été livré au début de cette semaine.© PHOTO PHOTOS GUILLAUME BONNAUD

À cet égard, les travaux se poursuivent au rez-de-chaussée, où l'entrée historique de la polyclinique, rue Claude-Boucher, sera désormais doublée par une ouverture sur l a rue du Docteur-Finlay, avec la création d'une esplanade... tournée vers le Grand-Parc. Volonté municipale affichée d'intégrer l'activité de la « Poly », à la vie du quartier. « 1000 salariés travaillent sur le site Bordeaux-Nord, reprend Philippe Cruette, nous constituons un gros pôle de vie, autant l'intégrer. »

Pari sur l'avenir

Entre deux ascenseurs et trois portes battantes, nous voilà sur le nouveau plateau chirurgical. Le plateau où l'on opère dans des conditions techniques high-tech, optimisées. « Le mieux de ce qui se fait actuellement sur le plan technique, reconnaît le directeur. On est calé pour une dizaine d'années. Certains de nos chirurgiens opèrent dans le monde entier et estiment qu'on trouve ici les plus beaux blocs opératoires actuels. »

La nouvelle aile, en plus de la réa et des blocs opératoires, dispose de 120 lits d'hospitalisation, qui seront livrés dans trois semaines. Dans un peu plus d'un an, le nouveau visage de la polyclinique Bordeaux-Nord sera inauguré, avec toujours cette particularité d'être capable d'accueillir dans les meilleures conditions toutes formes de spécialité. « Dans un contexte difficile, investir pour faire évoluer un site de santé est un pari sur l'avenir », a conclu Philippe Cruette.

