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LASAGNES COURGETTES BŒUF TOMATES

INGREDIENTS :
· 1 paquet de lasagnes fraîches 

· 3 courgettes 

· 1 oignon 

· 2 gousses d'ail 

· 6 brins de persil plat 

· herbes de provence 

· huile d'olive 

· sel 

· poivre 

· sauce bolognaise ( 500 g de boeuf haché , 1 oignon, 2 petites boites de pulpe de tomate , basilic , sel poivre ) 

· comté fraîchement râpé
Préparation de la bolognaise :
personnellement , j'ai utilisé un reste de bocal préparé l'été dernier (qu'est-ce que c'est pratique quand on veut manger une bonne sauce préparée en 5 min !) , mais sinon voici comment procéder :
Couper l'oignon finement , le faire revenir dans un peu d'huile d'olive jusqu'à ce qu'il se colore à peine . ajouter le boeuf haché et faire revenir à feu vif en remuant de temps en temps . (retirer l'eau qui pourrait se former , au fur et à mesure ) saler , poivrer, ajouter un peu d'herbes de provence (pas trop ) . Ajouter la pulpe de tomate ou le coulis . réajuster l'assaisonnement (sel poivre) , ajouter une branche de thym, une feuille de laurier, 3-4 brins de persil plat . laisser mijoter 20 min et passer le mixeur plongeant brièvement (2-3 coups brefs pour défaire d'éventuels agglomérats de viande hachée . 
réserver .

Préparation des courgettes :
couper les extrémités , éplucher ou non les courgettes puis les laver. Râper les avec la râpe à gros trous (la plus grosses que vous avez) . 
Dans une sauteuse , émincer un oignon et le faire revenir dans un peu d'huile d'olive jusqu'à ce qu'il soit dorer, ajouter l'ail épluché et dégermé puis coupé finement et faire suer 2 min en remuant . ajouter les courgettes râpées, saler , poivrer , ajouter le persil plat finement ciselé (j'utilise du persil surgelé de chez monsieur P. , ça va très bien et c'est super pratique. Laisser cuire à feu vif 5 min en remuant de temps en temps. réserver .7

Montage :
Mettre de la sauce bolognaise dans le fond du plat , puis recouvrir avec les plaques de lasagnes (sans qu'elles ne se chevauchent trop ) . répartir 1/3 des courgettes sur les plaques de lasagnes, mettre de la sauce tomates à la viande puis ajouter du comté râpé . recommencer sur 2 autres étages . Terminer par le comté râpé.
Couvrir le plat avec du papier aluminium .
Enfourner dans un four à 200 °C pendant 45 min . 
laisser reposer 10 min avant de servir .
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