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Lengua francesa III

Le conflit intergénérationnel

Depuis longtemps il existe un conflit entre générations. On trouve le premier conflit qui est très évident, voire le conflit entre parents et adolescents.

Les adolescents croient qu'ils sont suffisamment mûrs pour avoir des privilèges dans sa vie et pour vivre sans des normes mais les parents imposent des règles que leurs enfants doivent suivre. 

C'est vrai que jusqu'à 18 ans on ne peut pas penser comme un adulte et agir d'une manière responsable mais on ne pense pas comme cela. On a envie de faire beaucoup de choses pour nous sentir adultes avant d'être adultes.

Ainsi tous les adolescents ont envie de sortir avec leurs amis tout le temps , toute la nuit s'ils peuvent, aller en boîte comme les « gens adultes ». Mais tous les parent connaissent les risques qu'il existent et ceux de que les jeunes ne sont pas conscients. Donc quand les parents interdisent leurs enfants de sortir  la nuit le conflit éclate .

De plus, on trouve le conflit avec les personnes âgées.  

Depuis beaucoup de temps, les gens pensent que les personnes qui appartiennent au troisième âge sont  inutiles et qui gênent à leur fils ou leur grand-fils.

C'est courant laisser les seniors dans une maison de retraite pour ne pas avoir des charges familiales. La première des idées qui ont les gens est de penser qu'ils ont besoin de beaucoup de soins, d'attention. Sans compter que beaucoup de jeunes se croient être supérieurs aux anciens car ils peuvent travailler et les anciens sont à la retraite. 

Le conflit commence quand les jeunes ne sont pas mûrs. C'est le premier point pour avoir un conflit avec les anciens puisqu'ils abandonnent les seniors.

En outre quelques personnes peuvent sentir un ressentiment vers les seniors parce qu'ils doivent les garder. Bien qu'ils les aiment profondément, parfois ils doivent faire beaucoup de sacrifices dans leur vies pour pouvoir s'occuper d'eux. De son côté, les seniors peuvent se sentir coupables et fâchés pour être  dans cette situation et ils peuvent se considérer une charge familiale.

On doit savoir que les personnes du troisième âge sont très sages. Ils peuvent nous enseigner beaucoup de choses de la vie, de l'histoire sous prétexte qu'ils ont vécu la guerre civile et des autres époques.

C'est vrai que parfois ils ont des idées très conservatrices, mais en raison de son époques et ses traditions.

Les générations seniors peuvent trouver des difficultés pour tolérer les comportements des jeunes. Il peut succéder qu'ils ont des problèmes pour accepter que les jeunes d'aujourd'hui ont plus d'avantages et qu'ils  ne doivent pas faire autant d'efforts qu'eux. 

Pour résumer tous ces conflits surgissent quand un groupe social n'a pas de respect ou ne comprend pas une autre génération. 

En somme, le conflit peut être résolu au moyen de la communication. On doit apprendre à écouter aux autres, agir d'une manière responsable pour que nos parents nous considèrent adultes et comprendre aux seniors. Ils on vécu une époque différente et sur laquelle on peut apprendre à travers de nos grands-parents. 

