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Les sapeurs promus



Les sapeurs-pompiers promus et les décorés.© PHOTO B. D.

Après la cérémonie religieuse, et le dépôt d'une gerbe au monuments aux Morts, les sapeurs-pompiers et leurs invités se sont retrouvés à la salle des fêtes.

La fête de Sainte-Barbe est le moment pour faire un bilan de l'année écoulée. Ce que fit le lieutenant Duteuil. En 2013, 247 interventions ont été réalisées, dont 43 incendies et 12 feux de forêt, 137 secours à personnes, 43 accidents de la circulation, 7 accidents liés à l'environnement, et 17 interventions diverses. Ces interventions ont été faites sur le territoire de la commune et hors territoire.

À ce jour, le centre de secours de Sainte-Hélène compte 35 Sapeurs pompiers volontaires, et 2 sapeurs pompiers professionnels. L'année 2013 a vu le parc matériel s'améliorer avec la dotation de matériel plus récent, et deux véhicules neufs. Coté casernement, un vidéo projecteur, outil indispensable pour assurer correctement les formations internes et les stages organisés au centre, a été acheté. Le lieutenant Duteuil a remercié Olivier Gravey pour sa grande implication, au travers de l'amicale, à la vie et l'animation du centre.

4 000 interventions de plus

Il souligna particulièrement la DFCI locale, en précisant que tant pour la garde des feux, ou pour leur implication dans l'attaque des incendies : « Je pense que dans tout le Médoc, c'est le syndicat le plus efficace, on ne trouve pas ça ailleurs ».

Le capitaine Paul Chemite, représentant le chef du groupement, faisant le bilan du SDIS, précisa qu'en 2013, il y avait eu 105 000 interventions sur le département de la Gironde, soit 4 000 de plus qu'en 2012. Par contre, baisse des feux de forêts, 260 contre 700. Il souligna que les nouveaux logiciels faciliteraient le travail de bureau, pour les rapports, les comptes-rendus etc.

Allain Camedescasse, maire, rappela que cette fête de Sainte-Barbe était commémorée depuis le XVIe siècle : « C'est l'occasion pour nous, au nom de la collectivité, de vous témoigner notre estime et notre attachement, notre soutien. » Il dit son plaisir de voir intégrer des jeunes, en précisant que pour certains, c'était une deuxième génération et même pour un, une troisième génération de sapeurs dans la même famille. Vint le moment des décorations et des promotions, ensuite, un repas amical termina cette célébration.
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