CONSEIL MUNICIPAL DU 16 DECEMBRE 2014
COMPTE-RENDU :

Le seize décembre deux mil quatorze à vingt heures trente, le Conseil Municipal s’est réuni sous la présidence de Martine COUET, Maire.

Etaient présents :

Mesdames Hélène BARRÉ, Christelle CORVAISIER, Sandrine DEMAYA, Nicole GUYON, Sylvie LE DRÉAU, 
Et Messieurs Dominique COLIN, Miguel FIMIEZ, Christian GUYON, Claude JOUSSE, Cyrille OLLIVIER, Cédric POTIER dans leurs fonctions de conseillers municipaux formant la majorité des membres en exercice.
Etaient absents excusés : Lydia DESBOIS, Valérie MUSSARD, Eric PANCHEVRE,

Monsieur Cyrille OLLIVIER a été nommé secrétaire de séance.
Après lecture, M. Christian GUYON souhaite que le compte rendu de la commission bâtiments soit rajouté en toutes lettres au compte rendu du conseil municipal du 18 novembre 2014.

Le compte-rendu du 18 novembre 2014 est adopté à l’unanimité.
« Compte rendu de la commission Bâtiment du 24/10/2014 
Étaient présents :

Martine COUET, Claude JOUSSE, Sylvie LE DRÉAU, Christian GUYON, Éric PANCHÈVRE, Miguel FIMIEZ

Était excusée : Lydia Desbois

NOTA : 

– Les devis des travaux décrits ci-dessous ont été demandés pour mettre en place le budget 2015. Il est évident qu'au moment de l'exécution d'autres devis seront demandés.

– L'abréviation HT veut dire Hors Taxes

1. Réfection de la toiture de l'église :
Des travaux de réfection de la toiture de l'église sont à effectuer en urgence à savoir :

· sur la partie générale, des ardoises sont décrochées. Il faut donc les remettre en place. Un devis a été demandé à l'entreprise Construction du Val de Sarthe. Celui-ci s'élève à 401,00€ HT. Devant l'urgence des réparations, ordre a été donné d'exécuter les travaux.

- L'entreprise nous a signalé qu'elle ne pouvait pas intervenir sur le clocher car il faut une nacelle et que le chéneau au-dessus de la sacristie avait été réparé mais qu'il était en très mauvais état. Un devis pour ces deux réparations a été demandé à l'entreprise CVS

Devis pour le clocher : 636.80€ HT - Devis pour le chéneau : 851,83€ HT
Éric PANCHÈVRE demande s'il est possible de demander à l'entreprise de nous faire une réduction si elle exécutait les 2 missions. Christian Guyon prendra contact avec l'entreprise.

2. Travaux à prévoir pour 2015 :
a. réfection de la couverture de la bibliothèque :
Lors des travaux effectués dans la maison existante pour l'ouverture d'une bibliothèque, seuls des travaux de remaniage avaient été exécutés sur la toiture de celle-ci comme réfection des coyeaux, remplacement des tuiles cassées. Aujourd’hui, la couverture présente des signes d'affaissement notamment dans la première partie du bâtiment ; en effet une distance de 5 mètres environ a été mesurée entre le pignon et le 1er mur de refend : la section des pannes est trop faible pour satisfaire à une telle portée. Une réfection de la couverture est donc proposée; celle-ci comprendra la découverture des versants, réfection des pannes, redressement de la couverture, il est proposé une réfection en tuiles neuves côté parking et du côté voisin en tuiles de récupération des 2 versants, pannes faitières demi-rondes

Le devis de l'entreprise Construction du Val de Sarthe s'élève à 15 463,71€ HT

b. Maison pour assistantes maternelles :
– Lors d'une visite de médecin du Conseil Général, un écran pare-vue a été demandé sur la partie de clôture parallèle à la rampe qui fait la liaison entre le pignon de la maison et la clôture avec le portail.

Ce travail sera réalisé par les agents communaux.

– Une place pour les poussettes notamment pour la double poussette a été demandée dans le bâtiment jouxtant la MAM afin de pouvoir dégager les extincteurs qui se trouvent dans l'entrée.

– Le pignon jouxtant l'entrée de la MAM est revêtu de planches disjointes. Un devis a été demandé à l'entreprise MSF pour mettre en place un bardage en clin. Deux propositions sont faites :

. première proposition : bardage en bois composite sans entretien  3 123,32€ HT. 

. deuxième proposition : bardage en pin autoclavé vert                       1 716,63€ HT
Éric Panchèvre propose qu'il soit demandé un devis pour ce bardage à une entreprise voivraise. Christian Guyon lui répond que l'entreprise est en difficulté mais qu'il fera le nécessaire dès que l'entreprise sera remise de ses soucis.
c. Local Ados
Le local situé au 1er étage de la mairie n'est plus compatible avec les nouvelles normes. Il a donc été décidé d'installer le « Local Ados «  dans la salle de l'atelier réservée à la poterie. Cet ensemble sera composé d'une salle, d'une entrée et d'un sanitaire et une remise aux normes s'impose.

. Maçonnerie : rampe extérieure pour handicapés exécutée par les agents communaux.

. Menuiseries intérieures : porte entre l'entrée et l'atelier à changer en porte coupe-feu 1 heure

Éric Panchèvre propose de la boucher en carreaux de plâtre ou en placoplâtre : à étudier

. Plomberie-sanitaire : réorganisation du WC par déplacement de la cuvette avec siège rehausseur pour handicapés avec plateforme suffisante pour un fauteuil, du lavabo à déplacer dans l'angle du local.

. Électricité : Téléphone, prises informatiques, prises pour la maintenance, spot extérieur.

    . Peinture : devis de fournitures pour une exécution par les agents communaux.
d. Atelier
Nous profiterons des travaux sur le local Ados pour faire des travaux de remise aux normes de l'atelier notamment la mise en place d'une alarme incendie car dans l'atelier des produits dangereux sont stockés.
3. Salle des fêtes :
Une réunion a eu lieu cet après-midi. 

Nous avons fait le point sur les reprises de travaux restant à exécuter et notamment sur le parquet avec la procédure à suivre dans l'avenir. Des devis de revêtements de remplacement du parquet ont été proposés par la mairie ; Monsieur Cailloux, architecte de l'opération, doit proposer un carrelage. D'autre part une réunion doit avoir lieu avec le bureau d'études qui a étudié et proposé le système de chauffage couplé avec la ventilation mécanique : nous avons toujours des problèmes avec le système... !

Une réunion doit avoir lieu à la mairie le 28 Octobre à 18 heures pour arrêter le type de revêtement et définir une marche à suivre avec l'entreprise de menuiserie.
4. Constitution d'un groupe d'artisans pouvant travailler pour la commune :
Actuellement pour tous les travaux effectués sur la commune nous devons faire preuve d'avoir demandé au moins trois devis ; que les entreprises répondent ou pas.

Dans le cas de réparations urgentes, nous avons pensé composer une équipe d'artisans, habitués à travailler pour la mairie et  à laquelle on pourrait faire appel pour faire un devis et si celui-ci ne dépasse pas 500€ HT l'ordre serait donné pour exécuter les travaux.

La commission donne son accord.
5. Questions diverses :
Claude Jousse signale qu'il faudrait penser à revoir le classement de l'école car cela devrait diminuer les dépenses de mise aux normes. La somme prévue par M. Gentil, Architecte, était de 60 000€. A étudier »
ORDRE DU JOUR

1. Comptes rendus des commissions communales et intercommunales

2. Présentation du rapport d’activités 2013 de la Communauté de communes du Val de Sarthe

3. Personnel : Recrutement d’un agent en CDD pour besoin occasionnel, Contrats d’engagement éducatif 2015, Régime indemnitaire

4. Finances : Décision(s) modificative(s), Révision des tarifs 2015

5. Question diverses

Martine COUET présente Isabelle FELLER-FAIVRE, recrutée depuis le 1er décembre 2014 pour remplacer Micheline BOIVIN, agent d’accueil à la mairie, dont le départ en retraite est imminent.

Elle présente également Christelle BOUTELOUP, mise à disposition du Centre de Gestion de la Sarthe, pour remplacer Morgane SECHET durant son congé maternité
1/ COMPTES RENDUS DE COMMISSIONS COMMUNALES ET INTERCOMMUNALES
1-1 Commission assainissement : rapporteur : Dominique COLIN
· Assainissement collectif : Dominique COLIN informe l’assemblée qu’il a assisté à une réunion avec la Police de l’eau, Label environnement, le SATESE et l’Agence de l’Eau à propos de la lagune. En effet, lors de fortes pluies, le débit de l’eau est trop fort et il y a un rejet important d’eau non traitée dans l’Orne Champenoise. Le système est également défaillant de la place de l’Eglise au château d’eau et sur le secteur de Bel Air.
60% des eaux déversées dans la lagune sont des eaux claires. Ce dysfonctionnement important est dû notamment à des fissures et des fuites dans la partie basse de Bel Air. Les réparations coûteraient environ 30 000€ et ne sont pas subventionnables.
Pour la partie haute, il existe un risque d’effondrement de la chaussée car le réseau du château d’eau à l’église est fragile. Les travaux de réparation sont estimés à 300 000 €. La commission demande s’il faut attendre l’aménagement du bourg pour faire ces travaux ou refaire le réseau rapidement.

Pour mettre en conformité la lagune, il faut prévoir l’installation d’un bac dégraisseur pour le dégrilleur, d’un débitmètre et la réfection de la clôture. Une subvention de 35 % par l’Agence de l’Eau et une subvention de 15 %  par le Conseil Général peuvent être perçues.

Par ailleurs, certaines maisons sont mal raccordées au réseau d’assainissement. La mairie pourrait faire effectuer des contrôles de conformité par une entreprise retenue après appel d’offres. Une subvention de 35 % pourrait être perçue. 
Cédric POTIER revient sur le dysfonctionnement du réseau de Bel Air. Il y a en permanence de l’eau claire dans le réseau, même sans forte pluie. Il explique qu’il est prioritaire de commencer par réparer le réseau de Bel Air puisque la majorité de l’eau claire arrive de cet endroit et que cela permettrait de mettre aux normes la lagune.
Il est de nouveau proposé d’instaurer une part fixe pour le calcul de la redevance d’assainissement afin de provisionner pour de futurs travaux sur le réseau.
Miguel FIMIEZ explique que lorsque le réseau cassera, le coût des travaux de réparation sera énorme.

Cédric POTIER explique qu’actuellement le risque principal est l’effondrement de la chaussée. Il donne un avis défavorable sur la mise en place d’une part fixe. Une part variable basée sur la consommation lui semblerait plus équitable.

Claude JOUSSE répond que certains propriétaires ont des puits ou des compteurs bloqués et qu’avec une part fixe, ils contribueraient au financement des futurs travaux.

Miguel FIMIEZ propose d’appliquer une part fixe et une part variable.

Cédric POTIER propose de programmer pour 2015 la réparation de la zone de Bel Air et la mise en conformité de la lagune. Les réseaux de la rue de la Mairie à la place de l’Eglise pourront être refaits plus tard, en même temps que l’aménagement du bourg.

Miguel FIMIEZ explique que la subvention de 35% est prévue pour 2015 mais qu’il n’y a aucune certitude pour les années suivantes. Il préconise que le réseau d’eaux pluviales soit fait en même temps.
Claude JOUSSE souhaite faire appel à une assistance à Maitrise d’ouvrage pour évaluer les travaux d’assainissement, d’eaux pluviales et d’aménagement du centre bourg. Le CAUE propose d’établir un cahier des charges pour un montant de 1 000 €. L’inspection des réseaux d’eaux pluviales coûterait environ 3 150 € et l’analyse du rapport par Label Environnement coûterait 1 125 €. Le tout est subventionnable à 50 %.

Le conseil municipal souhaite demander à Label Environnement et d’autres cabinets, des devis pour la maîtrise d’œuvre  pour les travaux de Bel Air et de la lagune.

L’instauration d’une part fixe assainissement sera évoquée en commission finances.

Délibération : 

Monsieur JOUSSE présente un devis complémentaire dans le cadre de l’étude diagnostique réalisée sur le réseau d’assainissement collectif par le cabinet d’études Label Environnement.

	Objet
	Montant HT

	Inspection télévisée du réseau de collecte des eaux pluviales de la rue de la Mairie jusqu’au lavoir 
	3 150,00€

	Analyse du rapport d’inspection et établissement de l’avant-projet de réhabilitation
	1 125,00


Cette dépense sera subventionnée par l’Agence de l’Eau à hauteur de 50% par l’objet d’un avenant à la subvention initiale.
Après en avoir délibéré, le conseil municipal autorise Madame le Maire à signer le devis d’un montant de 4 275,00€ HT.

1-2 Commission aménagement : rapporteur : Claude JOUSSE
Claude JOUSSE présente les devis pour le remplacement de 5 candélabres.
Christelle CORVAISIER ne prend pas part au vote. 
Délibération :

Monsieur JOUSSE présente au conseil municipal trois devis pour l’achat et la pose de 5 candélabres rue de la Mairie.

TELELEC : 

2 350,00€ HT

ERS MAINE : 

1 265,00€ HT

ESBPC : 

1 864,00€ HT

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide de retenir l’offre de ERS MAINE et autorise Madame le Maire à signer le devis d’un montant de 1 265€ HT.
1-2 Commission communication : rapporteur Sylvie LE DREAU
Sylvie LE DREAU informe l’assemblée que les premiers éléments du Voivrais ont été envoyés à l’imprimeur. L’édition pourrait être livrée pour les vœux du Maire. Une relecture sera faite par la commission.
Les informations pour le site internet sont communiquées par mail et cela fonctionne bien.

La distribution de la Lettre d’information en porte-à-porte par une entreprise spécialisée est trop coûteuse et trop contraignante.

1-3 Commission jeunesse : rapporteur Sylvie LE DREAU
Sylvie LE DREAU informe l’assemblée qu’une rencontre avec Cyrille PEUVION a eue lieu. Il a été fait le point sur l’organisation de l’ALSH, des TAP et du Local Ados. 
L’équipe des TAP a été rencontrée. L’organisation se passe bien. L’équipe se rencontrera régulièrement pour travailler ensemble.

Il a été décidé que la commune achèterait son propre matériel de manière à ce que la cohabitation avec l’équipe enseignante se passe bien.
1-4 Comité de pilotage réhabilitation de la gare : rapporteur Sylvie LE DREAU
Sept projets de réhabilitation de gares ont été présentés à la Région. Il y a de fortes chances que celui de Voivres ne soit pas retenu.

Il est suggéré de continuer à travailler sur l’étude de réhabilitation car un nouvel appel à projet de la Région pourrait avoir lieu ultérieurement.
1-5 Commission communautaire environnement déchets : rapporteur Sylvie LE DREAU
LE DREAU informe qu’il y a un problème d’équilibre budgétaire concernant le Service Public d’Assainissement Non Collectif (SPANC). Il sera peut-être nécessaire d’augmenter le coût des contrôles.

Il n’y a également plus de personnel pour effectuer les visites de contrôle. Une étude est en cours pour faire un partenariat avec une autre communauté de communes.
La communauté de communes programme l’achat d’un broyeur.

La distribution des sacs est terminée. Seule, une trentaine de personnes ne s’est pas présentée.

2/ PRÉSENTATION DU RAPPORT D’ACTIVITÉS 2013 DE LA COMMUNAUTE DE COMMUNES DU VAL DE SARTHE
Martine COUET demande à l’assemblée d’approuver ou non le rapport d’activités 2013 de la Communauté de Communes du Val de Sarthe. Ce rapport a été envoyé par mail à tous les conseillers.
Délibération :

Madame le Maire présente le rapport d’activités 2013 de la Communauté de Communes du Val de Sarthe.

Après l’exposé, le Conseil municipal, à 11 voix POUR, 1 voix CONTRE, décide d’approuver le rapport d’activités 2013 de la Communauté de Communes du Val de Sarthe.
3/ PERSONNEL : RECRUTEMENT D’UN AGENT EN CONTRAT A DUREE DETERMINEE POUR BESOIN OCCASIONNEL
Délibération :

Madame le Maire propose au Conseil municipal de recruter un animateur supplémentaire dans le cadre des TAP (Temps d’activités périscolaires) afin de garantir le meilleur déroulement des activités, notamment en cas d’absence d’un agent.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité, autorise Madame le Maire à procéder au recrutement, jusqu’au 5 juillet 2014, d’un Adjoint d’animation de 2ème classe pour un temps de travail hebdomadaire 3,25 heures (le vendredi de 13h45 à 17h).
4/ PERSONNEL : CONTRATS D’ENGAGEMENT EDUCATIF 2015
Délibération :

Madame le Maire informe le Conseil municipal qu’il convient de recruter des animateurs en Contrat d’Engagement Educatif pour assurer l’accueil des enfants au centre de loisirs lorsque l’effectif des enfants inscrits le rend nécessaire. Le personnel est rémunéré sur la base de 50€ brut par jour.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal autorise Madame le Maire à recruter pour la durée du mandat électif les personnels saisonniers en Contrat d’Engagement Educatif dans les conditions précitées et tant que nécessaire pour garantir la sécurité des enfants. Madame le Maire est également autorisée à signer les contrats correspondants.
5/ PERSONNEL : REGIME INDEMNITAIRE
Délibération : 

Martine COUET propose de reconduire le régime indemnitaire pour 2015.
Le conseil municipal donne son accord à l’unanimité:
· Pour le versement de l’I.E.M.P. à l’ensemble des agents.

· Le calcul de cette indemnité s’effectuera selon les taux de référence de l’arrêté ministériel du 26 décembre 1997.

· Conformément au décret n°91-875, le Maire fixera et pourra moduler les attributions individuelles en fonction des critères suivants :

· Selon la manière de servir de l’agent, appréciée notamment à travers la notation et l’entretien d’évaluation annuels,

· La disponibilité de l’agent, son assiduité, son présentéisme

· L’expérience professionnelle (traduite par rapport à l’ancienneté, des niveaux de qualifications, des efforts de formations),

· Les fonctions de l’agent appréciées par rapport aux responsabilités exercées, au niveau d’encadrement, défini par exemple dans le tableau des emplois de la collectivité,

· Aux agents assujettis à des sujétions particulières,

· La révision (à la hausse ou à la baisse) de ces taux pourra être effective dans le cas de modification substantielle des missions de l’agent.

· Le versement de cette indemnité interviendra 2 fois par an à raison de 75% en juin et 25% en décembre.

· Elle concerne les fonctionnaires titulaires et stagiaires, elle pourra en outre être versée aux agents non titulaires sous réserve qu’il en soit fait mention dans leur contrat de travail.

· Il sera possible de rémunérer les heures supplémentaires effectuées par les agents titulaires ou non titulaires lorsque leur récupération ne s’avère pas possible.

· Ce régime indemnitaire est en vigueur pour l’année 2015.

· L’enveloppe globale sera de 7 746 €.
6/ FINANCES : DECISION MODIFICATIVE, RÉVISION DES TARIFS 2015
6-1 Décision modificative :

Délibération : 
Madame le Maire propose au Conseil municipal d’approuver la décision modificative suivante :
Il convient de créditer le chapitre 66 pour honorer le paiement des intérêts des dernières échéances de prêt.


C/657364 (subv fonctionnements autres organismes locaux) :

- 1 500,00€


C/66111 (intérêts réglés à l’échéance) :




+ 1 500,00€

Le Conseil municipal, à l’unanimité, donne son accord pour la décision modificative présentée.
6-2 Révision des tarifs 2015 :

Délibération : 
Logement rue de Louplande :

Le montant du loyer mensuel reste inchangé, à savoir 404,72€.
	Pour les autres tarifs, une augmentation de 1% sera appliquée soit :
Garderie :

Tarif A : 0,86€ pour la 1ère heure, 0,43€ par demi-heure supplémentaire

Tarif B : 1,26€ pour la 1ère heure, 0,63€ par demi-heure supplémentaire

Tarif C : 1,36€ pour la 1ère heure, 0,68€ par demi-heure supplémentaire


Cantine :

Tarif A : 2,55€ /repas

Tarif B : 2,96€ /repas
Tarif C : 3,38€ /repas
Centre aéré :

	tranche
	Journée complète
	Demi-journée avec repas
	Demi-journée sans repas
	Semaine
	Séjours courts

	A : < 560
	7,14€ 
	5,10€ 
	3,06€
	32,13€
	20,40€

	B : 561 - 1200
	9,18€ 
	5,12€
	4,08€ 
	41,31€
	25,50€

	C : >1201
	11,22€
	7,14€
	5,10€
	50,50€
	30,60€


Concessions tombes cinquantenaires : 174€

Concessions colombarium trentenaires : 612€

Concessions colombarium cinquantenaires : 909€
Taxe d’assainissement : 1,21€ /m3
Participation pour l’assainissement collectif : 1 031€

8/ QUESTIONS DIVERSES
Haut débit : Martine COUET a rencontré Orange à propos de l’arrivée du Haut débit sur la commune.
Il existe un répartiteur à Louplande et un sous répartiteur sur le parking de l’école.
Première solution (collective) : mettre une autre armoire qui coûterait 150 000 €.

Deuxième solution (individuelle) : internet par satellite (parabole) et par réseau 3G et 4G

Troisième solution (collective) : Fibre optique (préconisée par le Conseil Général) : coût 8 000 000 € - voir en projet communautaire.
Médecin : Martine COUET informe qu’elle a eu une réunion avec le Conseil Général et l’Agence Régionale de Santé. Il est prévisible qu’aucun médecin isolé ne s’installera à Voivres-lès-le-mans. Il serait alors souhaitable de contacter un cabinet de recrutement. Le recrutement ne sera pas subventionné puisque la commune n’est pas dans une zone fragile.

Limitation de vitesse : Le Conseil général de la Sarthe préconise le passage de 40 à 50 km/h sur le pont de la voie ferrée sur la RD212. Il souhaiterait également relever la vitesse à 70 km/h et 50 km/h sur la RD 212 au niveau des lieudits « La Grande Corbière », « Le Broussin » et « La Belle Etoile ». Martine COUET demande si le conseil municipal a des remarques à formuler. Le conseil municipal se prononce favorablement sur la demande du Conseil général.
Arrêt du car scolaire : Le conseil municipal souhaite qu’un courrier soit fait au conseil général pour signaler un arrêt abusif du car scolaire devant la mairie.
Dates des prochains conseils municipaux : 

13 janvier, 3 février, 24 février, 17 mars, 7 avril, 5 mai, 2 juin, 7 juillet 2015

Fête de Noël : Martine COUET fait appel aux bénévoles pour l’organisation de la fête de Noël le 19 décembre 2014.
Salle des fêtes : L’Entreprise AUGEREAU va déposer le parquet et la facture ne sera pas réglée. Martine COUET a demandé à l’architecte de prendre à sa charge le préjudice financier de la commune. S’il n’a pas donné de réponse avant le 20 décembre, un recours en justice sera envisagé.
Maison d’assistantes maternelles : L’isolation du grenier sera effectuée par les agents techniques. Des devis ont été faits.
Délibération : Monsieur GUYON présente au conseil municipal trois devis pour l’achat de laine de verre pour isoler le grenier de la Maison d’Assistantes Maternelles
FOUSSIER : 

1 061,26€ HT

LEROY MERLIN : 
1 171,34€ HT

POINT P : 

1 337,98€ HT
Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide de retenir l’offre de FOUSSIER et autorise Madame le Maire à signer le devis d’un montant de 1 061,26€ HT

La séance est levée à 23 heures 20 minutes.
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