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Assemblée de section 

Compte rendu
                                        Le Parti

Pour l’ensemble des adhérents présents il y a de réels questionnements sur notre projet de société et sur notre parti. Il nous faut regarder dans quelle situation nous sommes après les échecs électoraux à répétition. Notre programme est bon mais comment l’adapté au vécu des gens. Sarkozy a gagné les élections sur le travailler plus pour gagner plus, sur la baisse des impôts et l’insécurité. A gauche la bataille idéologique n’a pas eu lieu.   Nous avons du mal à être lisibles, à faire partager notre projet de société malgré que notre programme soit bon. Le programme de Marie George à la présidentielle est toujours d’actualité mais nous l’avons mis au placard. Les 12 débats nationaux ne font que renforcer l’incompréhension des adhérents puisqu’ils nous font rediscuter  d’un programme pourtant bien élaboré. 
Les camarades sont conscients de l’utilité du parti et de son apport dans la société, l’affaiblissement du parti pénalise le débat d’idées et empêche la bataille idéologique nécessaire face aux politiques de casse sociale de la droite et du renoncement socialiste. Il n’y a donc pas de relais politique pour canaliser le mécontentement et les luttes, pourtant le mouvement social bouge avec beaucoup de force.
 Un camarade évoque les jeunes dans son syndicat qui se sont exprimé bien au-delà des revendications de leurs syndicats en allant jusqu’à la discrimination à l’embauche, le racisme. Il y a donc bien une lutte sociale mais aussi politique à porter. Beaucoup de gens en lutte ne sont pas où n’étaient pas opposés à Sarkozy pourtant ils sont dans le mouvement de contestation, d’autres gens n’avaient pas bien compris le programme de la droite. Reconstruire le parti est donc une priorité, il en va de notre existence.
 La direction nationale privilégie les sections dans la préparation de l’assemblée générale extraordinaire alors que pour retrouver notre efficacité  et travailler au plus près des gens, les cellules sont indispensables. C’est à travers les cellules que nous pourrons regagner une organisation dans les entreprises, les quartiers populaires, les syndicats, les associations. La diminution du nombre de cellules provient du vieillissement et du  manque de camarades pour mener l’activité, c’est la diminution du nombre de camarades à prendre des responsabilités qui a accentué ce phénomène dommageable au  parti. 

 Il faut que les communistes soient avec les gens, certains sont porteurs de nos idées et pourtant ils ne votent pas communiste. Le parti est encore fort, malgré qu’il ne soit pas visible, il faut un travail militant plus efficace pour faire connaître notre programme car il est mal connu ou pas connu du tout. On ne prend pas assez en compte notre programme dans notre démarche militante, on ne distribue pas assez de tracts, on ne prend pas assez d’initiatives, on ne diffuse pas assez d’Humanités malgré les positions des grands médias qui vont dans le sens de la droite et qui désinforment les citoyens. 
Nous sommes pourtant  dans une situation de luttes sociales inédites : Régimes spéciaux, retraites, fonction publique, mouvements de la jeunesse,  magistrats… Face à cette droite dangereuse nous avons besoin d’un parti révolutionnaire, un PCF fort. Il faut travailler à unir le parti, faire en sorte qu’il soit rassembleur, que son programme et son projet de société soient claires. IL faut que le parti pose la question et apporte la réponse du comment on veut partager les richesses. Il faut avoir le courage de prendre des initiatives, le grand rassemblement du 27 octobre à Paris avec 5000 personnes était un succès.  

La gauche
Sur la question de la gauche, il est nécessaire de la reconstruire mais on ne pourra pas la reconstruire seuls, il faudra s’associer avec d’autres. Avec un parti communiste faible, la gauche est privée d’un contenu politique alternatif.  La difficulté c’est que nous privilégions trop les alliances électorales et pas assez les contenus politiques. A partir de là, comment rassembler ? Nous ne rassemblerons pas tout les gens  déçus par les différentes politiques menées derrière nous, mais le parti communiste peut jouer un grand rôle pour la création d’un rassemblement. L’alliance avec le PS fait débat mais demeure dans notre vision de ce même rassemblement, le programme commun n’a pas été une erreur, l’erreur c’est de n’avoir pas mené la bataille, on n’a pas su créer le rapport de force au sein de l’union de la gauche. Avec les mouvements contre le CPE et  la campagne contre la constitution européenne on croyait avoir fait bouger les consciences, mais nous nous sommes trompés. Il nous faut faire regagner la conscience de classes notamment dans le monde du travail. Beaucoup à gauche ne sont pas anticapitalistes, notre lutte contre le capitalisme est donc peu visible. 
Les municipales 
· La Chapelle Heulin, discutions en cours, une association est en train d’être crée.
· La Haie Fouassière, la liste de gauche est en cours.
· Le Pallet, en cours, c’est les communistes qui organisent la liste.
· Vallet

· Clisson, Didier Chavagnat est chargé de contacter le PS.
· St Sébastien Yann Vince voit Raimbourg.
· Vertou liste autonome en cours.
· Basse Goulaine en cours mais compliqué.
· Les Sorinières 3 communistes en position d’élus. 

