Motion de la Conférence départementale du PCF du Puy-de-Dôme

La Conférence départementale du PCF du Puy-de-Dôme, réunie le 28 mai 2011, a souhaité adopter une motion dans le cadre du débat sur la question de l’élection présidentielle et de l’accord politique au sein du Front de Gauche à l’adresse de la Conférence nationale des 3, 4 et 5 juin prochain.

Elle redit sa désapprobation devant l’absence de considération sur un même plan des différentes candidatures. Sur ce constat, à plusieurs reprises, les militants du département du Puy-de-Dôme, directement ou par l’intermédiaire de leurs responsables départementaux, ont soulevé les difficultés et les incohérences résultant de l’inégalité de traitement des différentes candidatures et des orientations qu’elles portent. 

Afin de permettre à la souveraineté des communistes de s’exercer pleinement, elle demande à ce qu’à côté du choix de la Conférence nationale des 3, 4 et 5 juin prochains, la possibilité soit offerte aux communistes de se prononcer sur le candidat qui correspond le mieux à leur vision du rassemblement. Il appartient donc à la Conférence nationale de prévoir de façon concrète cette disposition essentielle dans la cadre de la rédaction du bulletin de vote.

Après avoir débattue sur le fond des démarches de chacune des candidatures envisageables, elle souligne l’importance qu’André Chassaigne donne à l’ambition collective du Front de Gauche, et à la recherche, sur le long terme, d’une véritable implication populaire faisant appel à l’intelligence et à l’action de nos concitoyens pour les inviter à devenir acteurs de leur avenir et avancer des contenus transformateurs pour toute la société. Cette candidature situe également le Front de Gauche au cœur de la gauche, pour parler à tout le peuple de gauche. Elle s’inscrit dans la perspective d’une campagne commune, démultipliée sur les territoires, faisant une large place à la diversité de notre rassemblement, tout en respectant le besoin d’une parole collective que doit porter le Front de gauche. Sur ce constat, la Conférence départementale considère que la candidature d’André Chassaigne correspond le mieux à la poursuite de la démarche politique de rassemblement et d’élargissement du Front de Gauche. 

