Le Père Baudouin a été l’invité du KIWANIS – Bruxelles SCALE

Petit Mot adressé au Kiwanis de Bruxelles Scale – 22 janvier 2009
« Je n’ai pas l’œil tuméfié par un uppercut, mais je sors hier de l’ophtalmologie Clinique Saint-Augustin à Anvers où on m’a retiré une membrane de la rétine qui était très volumineuse, il paraît que c’est réussi, en fait on saura d’ici quelques mois.

La vue, c’est la vie… !

Il y a bientôt un an (2 ans, ndlr), j’étais revenu fêter mon jubilé de mes 50 ans de prêtrise, c’était le 21 avril 1957. Cela met un peu de dorure et de cheveux blancs à l’un de vos invités d’honneur.

Je profite de l’occasion pour vous remercier de m’avoir invité ce soir, et merci encore à tous ceux et celles qui y ont participé de près comme de loin (c’était au Mémorial de Gentinnes) Monument en l’honneur de tous les prêtres missionnaires, frères, sœurs, massacrés depuis l’indépendance du Congo.

Nous avons célébré ensemble une Eucharistie festive animée par une Chorale Congolaise, nous étions une trentaine de prêtres pour la concélébration et environ 450 participant(e)s pour un buffet froid au cours d’une journée inoubliable et ensoleillée.

Fin octobre de l’année passée, j’ai été invité par des anciens louveteaux, scouts, congolais du Maniema, avec qui j’avais vécu des années inoubliables, qui sont devenus adultes, certains grands-pères, et dont plusieurs occupent des postes importants.

Ce fût pour moi comme un deuxième jubilé d’or à l’africaine, beaucoup de joie et de chaleur humaine. J’ai pu voir des visages des enfants et petits enfants de nos anciens louveteaux. Ils m’ont dit dans leur discours : « Marmotte (c’est mon totem), nous voyons de nos yeux ce que nos parents nous ont raconté. » Moi je ne les avais jamais vus, ils étaient nés bien après mon départ. Ils m’ont reçu comme le « Mzee », le vieux papa. Nous avions pu réaliser ensemble différents projets de développement.

Ils sont venus me proposer à Lubumbashi de faire tout un périple à travers le Maniema et plus spécialement du territoire de Pangi. D’abord en avion Lubumbashi – Kinshasa – Kindu et retour, et en voiture à travers le Maniema pour lancer une fondation qui porte mon nom et qui s’appelle SIPRODEPA (Solidarité des Intellectuels pour la Promotion du développement en territoire de Pangi (RDC)).

J’ai été leur aumônier scout pendant des années, ils ont voulu mettre mon nom à cette fondation en mémoire de tous les projets de développement que nous avions réalisés ensemble (routes, ponts, dispensaires, écoles, sources, coopératives, caisse d’épargne, etc…) Tous ces jeunes sont devenus adultes et certains ont de très grandes responsabilités. Le promoteur de ce projet est Joseph Kokonyangi, professeur de Géologie à l’Université de Tokyo, Consul Général de la société géologique d’Afrique, en charge de l’Afrique Centrale, Arthur Ngoma (ancien vice-président du Congo, qui nous avait prêté sa nouvelle voiture).

J’ai eu la joie d’inviter à ce voyage Mr et Mme Yvan Beeckmans associés à tous nos projets pour l’hôpital Sendwe (Hôpital de Lubumbashi) et pour les handicapés (voiturettes, tribunes, béquilles…) C’était leur premier voyage au Congo.

Réception inoubliable, plusieurs arrêts dans beaucoup de villages, arcs de triomphe, chants, danses, discours, cadeaux.

Plusieurs nous attendaient sur la route depuis 8heures du matin, il était 17h00 lors de notre passage !!

Trois messes solennelles : Lubile, Kakutya, Kampene.

Je peux signaler aussi, juste avant mon départ en congé, la création d’une ASBL pour notre aumônerie à Sendwe : « Au Bon Samaritain », allusion à la parabole de Jésus racontée par saint Luc.

Nous espérons que l’épouse du Gouverneur : Moïse Katumbi (Gouverneur du Katanga) sera membre d’honneur.

Elle nous a beaucoup aidé lors d’une grève sauvage de tout le personnel de l’hôpital alors que nous avions accueilli une douzaine de grands brûlés.

Cas à signaler : le petit Gilbert, autre cas tragique : Kongolo, pieds et mains amputés, il lui reste un pouce (je lui ai passé mon ancienne petite voiturette électrique. Espoir que Gilbert puisse être opéré en Belgique (adopté par une école de la Hulpe (Saint-Léon).

Je suis revenu pour plusieurs opérations (prostate, la semaine prochaine, souliers orthopédiques, impossible d’opérer le pied – trop âgé, le chirurgien qui m’a consulté m’a dit : « mon Père, vous avez 77 ans, le même âge que mon père, je lui déconseillerais à son âge de subir cette opération…) je lui fais confiance, j’essaierai de tenir un dernier terme de trois ans… 

Merci de m’avoir accueilli, une fois de plus »

