Sud-Ouest du 2 octobre 2017

Une journée de prévention au féminin
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Marie Lecourt et l’équipe du service prévention de la clinique mutualiste du Médoc consacrent une journée aux femmes. PH. A. L.

L’un des objectifs majeurs de la Maison de la prévention, mise en place au sein de la clinique mutualiste du Médoc à Lesparre, est d’appliquer le principe selon lequel il vaut mieux prévenir que guérir. Aussi, cette prévention cible un public qui a tendance à ne s’inquiéter que lorsque les problèmes de santé sont déjà là.

Cela explique que le personnel de la structure ait régulièrement été présent ces derniers mois sur les marchés du Médoc ou dans les endroits considérés comme sensibles, afin d’y distribuer renseignements et documentation. Ces interventions ont amené Marie Lecourt, coordinatrice du service prévention, à dresser le constat suivant avec ses collègues : « Il est difficile de capter les femmes par ce type d’interventions. Mais nous pensons qu’elles viendront pour une journée plus générale, où il sera aussi bien question de cosmétiques que d’addictions. »

D’où l’idée d’organiser lundi prochain 9 octobre, dans des locaux attenants à la clinique, une manifestation spécifique intitulée « Journée prévention au féminin ».

Espaces confidentiels

« Nous voulons que ce soit une journée pour les femmes, explique la coordinatrice. Nous visons principalement le public des 16–45 ans, une tranche d’âge qui correspond aux thèmes que nous avons retenus. »

Ces thèmes sont variés, et concernent aussi bien la santé gynécologique que les addictions en lien avec la nutrition, les violences faites aux femmes, la pollution de l’air dans les habitations, la toxicité éventuelle des produits cosmétiques ou le droit et la sécurité sociale.

Il s’agira en fait d’un véritable forum, avec des stands distincts animés par des professionnels où le public pourra s’arrêter en fonction de ses intérêts ou de sa curiosité. Des espaces confidentiels seront aménagés. Si une tranche d’âge féminine est spécialement visée, cela ne signifie pas pour autant que les autres ne seront pas bienvenues, ni même que les hommes seront exclus : « Tous les thèmes concernent d’ailleurs aussi bien les hommes que les femmes, précise Marie Lecourt, mais ces dernières ne parlent pas de la même manière en présence d’hommes. »

Tabac et nourriture

L’un des thèmes forts de la journée sera celui des addictions en général, avec un regard privilégié sur le tabac et la nutrition afin de montrer « qu’on peut très bien arrêter le tabac sans tomber dans l’excès de nourriture ».

La coordinatrice du service prévention ajoute : « Nous donnons des astuces pour gérer cet arrêt du tabac. Le diététicien de la clinique sera présent et animera un atelier de dégustation de chocolat afin de montrer qu’en sachant saturer son palais d’une saveur qu’on a appris à apprécier, on n’éprouve plus le besoin de se jeter sur la tablette entière. Nous ne voulons ni moraliser, ni culpabiliser. Il s’agit simplement d’aider les femmes du Médoc à rester maîtresses de leur santé. »

Journée prévention au féminin, lundi 9 octobre, de 13 h 30 à 16 heures, dans le bâtiment des consultations de la clinique mutualiste du Médoc, 64, rue Aristide-Briand à Lesparre. Gratuit. Renseignements au 05 56 73 10 97.

