
PROCES VERBAL DE LA REUNION DU COMITE D’ENTREPRISE DE L’A.F.B.T.P DU 15 SEPTEMBRE 2009

Présents :


-TIRA Béatrice, Directrice Générale de l’A.F.B.T.P,


-DEMARLE Arnaud, Délégué Syndical C.G.T,


-HOURTICOT Robert, Délégué Syndical C.F.D.T,


-LACOMBE Arnaud, Délégué du personnel titulaire, Secrétaire du C.E,


-STRUB Alain, Délégué du personnel titulaire, 


-PRENDIN Pascal, Délégué du personnel titulaire,


-NIMSCHOLZ Nicolas, Délégué du personnel suppléant,


-DUBARLE David, Délégué du personnel suppléant,


-CAPDENAT Emmanuel, Délégué du personnel suppléant,

-MOULENE Frédéric, Adjoint pédagogique.

1-Approbation du procès verbal du juillet 2009 

En l’absence du procès verbal, il sera approuvé lors de la prochaine réunion en date du 13 octobre 2009. 

2-Résultats aux examens 2009 / Présentation des effectifs 2009-2010

Le CFA présente un taux de réussite de 82,42% tous métiers confondus. Béatrice Tira rappelle que le taux de réussite est l’un des critères, parmi d’autres, pour les financeurs (Conseil Régional, CCCA BTP).   Le CFA se trouve dans la moyenne nationale des CFA de même taille. 

Le point sur les sections présentes est effectué : à la date du 15 septembre, il y a 1196 apprentis inscrits, ce qui représente un déficit de 140 contrats signés par rapport à 2008, 115 par rapport à 2007, 47 par rapport à 2006. Cette baisse est de 25% sur les entrants et de 9% pour l’effectif global. Béatrice TIRA précise que si le nombre d’apprentis fréquentant le CFA de date à date est en baisse, l’année 2009 semble représenter un retour à des effectifs normaux après l’explosion du nombre d’apprentis durant les années 2008 et 2007. Frédéric MOULENE précise que les effectifs sont notamment compressés en Maçonnerie et Peinture.
David DUBARLE fait remarquer que si pour l’instant cette baisse n’est pas alarmante, le contexte risque d’être différent si cette baisse se renouvelle à la rentrée 2010, les effectifs de seconde année ne venant plus amortir la baisse des nouveaux contrats signés. 

Arnaud DEMARLE demande à pouvoir bénéficier d’éléments de budget normé pour pouvoir juger réellement de la situation quant au financement de la Région Aquitaine. Béatrice TIRA répond que les éléments nécessaires sont transmis annuellement au C.E. 
Béatrice TIRA rajoute que l’autre conséquence du contexte socio-économique actuel est la baisse de la collecte de la taxe d’apprentissage de l’ordre de 40 000 euros.

Robert Hourticot demande si certains emplois sont menacés par cette baisse. Béatrice TIRA répond qu’à ce jour, certains salariés sont en sous charge et que si inquiétude il devait y avoir, elle porterait essentiellement sur les Contrats à Durée Déterminée. Elle précise, que malgré le contexte actuel, le C.F.A a procédé à l’embauche de deux nouveaux formateurs en français.

Pascal PRENDIN demande combien de formateurs sont en sous-charge. Frédéric MOULENE répond que 5 formateurs sont concernés, essentiellement en enseignement général. Béatrice TIRA précise que cette sous-charge de travail pourrait être mise à profit pour faire partir les salariés concernés en formation, notamment les formateurs professionnels en stage en entreprise.

Robert HOURTICOT ajoute qu’il faut dissuader les apprentis de passer l’examen en candidat libre car cela aurait pour effet d’amplifier la baisse des effectifs.
3-Information sur les mesures de prévention et de gestion du risque de grippe A  dans l’établissement  

Béatrice TIRA rappelle qu’il existe un plan de prévention envers les salariés du CFA et qu’il a été présenté aux salariés lors de la réunion de rentrée. La personne référente est Jean-Louis Perez. Si 3 cas  sont déclarés dans l’établissement, il faut prévenir les autorités.

David DUBARLE demande si une solution est envisagée en cas de garde d’enfants atteints par la grippe A au-delà des 5 jours conventionnels. Béatrice TIRA répond que rien n’est pour l’instant prévu.

Arnaud LACOMBE demande quel est le protocole  en cas de fermeture de l’établissement. Il demande si cela peut déboucher sur du chômage partiel pour les salariés. Béatrice TIRA répond que si l’établissement était contraint de fermer, toutes les pistes seraient étudiées avant d’aboutir à la solution du chômage partiel. Elle précise que si les circonstances amenaient à une fermeture de l’établissement, le C.H.S.C.T et le C.E seraient obligatoirement convoqués afin d’être consultés.

4- Echanges sur les orientations en matière de formation professionnelle

Béatrice TIRA rappelle que la crise actuelle amène a une réorientation de la politique de formation au sein de l’entreprise. En effet, des stages en entreprise dans la limite de deux semaines non consécutives peuvent être envisagés, notamment pour les formateurs professionnels De plus, le Grenelle de l’Environnement amène à diriger une partie de la formation vers les techniques d’éco-construction, de développement durable et de prévention-sécurité-environnement (P.S.E). L’autre axe majeur de la formation du personnel reste la pédagogie, notamment dans le domaine professionnel afin de poursuivre les travaux entrepris dans le cadre des   MISPA. L’informatique et l’utilisation de l’outil multimédia sont aussi des axes prioritaires du plan de formation.

5-Programmation des dates des réunions du C.E pour l’année 2009-2010 :

Après discussion, les dates suivantes sont retenues :


-13 octobre 2009,


-10 novembre 2009,


-8 décembre 2009,


-26 janvier 2010,


-16 février 2010,


-16 mars 2010,


-6 avril 2010,


-4 mai 2010,


-8 juin 2010,


-6 juillet 2010.

Les réunions de C.E se tiendront les mardis à partir de 13h30.

6-Questions diverses  
Arnaud LACOMBE demande dans quel délai les formateurs pourront à nouveau  avoir leur emploi du temps trois semaines à l’avance. Béatrice TIRA répond qu’un retour à rythme normal sera bientôt effectué.


Le Secrétaire du C.E





Le Président de l’AFPBTP








