Sud-Ouest du 8 mars 2018

Arcins : Le stationnement va être amélioré 
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Le Conseil municipal, qui s’est réuni vendredi dernier, a notamment voté à l’unanimité le compte administratif 2017 (en dehors de la présence du maire, Claude Ganelon). 

Création d’un parking. 

À la suite des travaux réalisés sur la place, au centre bourg, il devient urgent de créer des places de stationnement. Pour réaliser ces travaux, la commune va demander une subvention au Département estimée à 7 760 euros. 

Prix du repas à la cantine. 

Afin de compenser l’augmentation appliquée par la commune de Lamarque qui facture le repas des enfants à 2,50 euros, le maire a proposé d’augmenter le prix du repas à la cantine: actuellement de 2,40 euros, il passera à 2,50 euros à la rentrée scolaire du 3 septembre prochain. Après en avoir débattu, le Conseil s’est prononcé en faveur de cette augmentation. 

Réfection de la cour de l’école. 

Par temps de pluie, la cour de l’école est partiellement inondée et certaines zones sont boueuses. Il est nécessaire d’engager des travaux afin que les élèves puissent profiter de la cour de récréation dans de bonnes conditions. À l’unanimité, une subvention sera demandée au Conseil départemental d’un montant maximum de 12 125 euros. 

Finances. 

La section de fonctionnement se décompose ainsi: excédent antérieur, 150 535 euros ; recettes de l’exercice, 380 687 euros; dépenses, 319 360 euros. Soit un total de 211 862 euros d’excédent de fonctionnement. 

La section d’investissement est composée ainsi : excédent antérieur, 21 108 euros ; recettes de l’exercice, 102 293 euros; dépenses, 102 279 euros. Soit 21 122 euros d’excédent d’investissement. Quant au compte de gestion, présenté par le receveur municipal, il a été lui aussi approuvé à l’unanimité. 

Contrôle des hydrants. 

Le Service départemental d’incendie et de secours (Sdis) 33 propose de signer une convention afin d’assurer gratuitement les contrôles des hydrants pour l’année 2018. Le Conseil autorise, à l’unanimité, le maire à signer cette convention 

Jean-Claude Rigault 

