
En présence de : 

· Charles,

· Dominique,

· Martine 

· Annie

· Aline 
· Sandrine

Excusées : Marianne, Laurence,

Absentes : Barbara, Maryline, Christiane, Nathalie



Début de la réunion à 15h15 à la SPA.

Merci beaucoup à Martine et Annie pour nous avoir fait partager la galette et de la Clairette de die pour l’accompagner (délicieux).

· Marianne n’a pas pu venir ce jour, elle se repose suite à ses opérations.  Dominique ayant fait le point avec Marianne sur les diverses activités de l’association va diriger la réunion.

· Présentation d’Aline, nouvelle venue à l’association. Aline travaille dans le milieu des animaux.

· Pour permettre une réunion plus structurée, il est distribué à chaque personne présente un récapitulatif de « l’Etat des actions » de l’association ainsi que « l’ordre du jour ».

· Tout d’abord Dominique passe la parole à Martine pour relire le compte rendu de la dernière réunion qui a eu lieu le 22 novembre 2008, de façon à se remémorer les dernières activités de chacun.

· Ensuite la parole est passée à Charles qui a amené son ordinateur de façon à faire en direct les  diverses modifications. Charles retrace alors les différents points des affaires en cours en faisant intervenir chaque responsable de zone. En PJ voir fiche « ETAT DES ACTIONS ».
· Les membres de l’association font part à Martine et Annie que si elles ont besoin d’aide financière, il n’y a aucun problème. Elles refusent.  Annie nous dit qu’elle récolte beaucoup de nourriture auprès des grands magasins lors de ses tournées.

· Dominique rappel que lorsque l’on prend rendez-vous chez un vétérinaire et qu’à ce même rendez-vous vous n’avez pas de chats, ils seraient bien de se téléphoner car peut-être un de nous  a un chat à faire opérer en urgence. 

Pas toujours facile d’avoir des rendez-vous chez les vétérinaires, donc quand il y en a un ne pas le laisser passer.

· Dominique nous montre sa petite lampe qu’il a eu pour Noël. Minuscule mais très performante. Il va se renseigner pour le prix et nous en faire part la prochaine fois. Cela serait peut-être utile pour certains membres de l’association intervenant la nuit ou alors pour vérifier la présence ou non du tatouage dans l’oreille des chats capturés. A voir prix et autres.

· Nous passons aux finances et aux courriers reçus. La parole est donnée à Sandrine. 

Pour les courriers reçus : Mme XXXX a envoyé ses vœux ainsi qu’un chèque de 50€ pour nous remercier de l’aide que nous lui avions apportée précédemment. Mme XXXX en envoyant ses vœux a fait un don de 100€.  Et Charles me remet un chèque de 25€ de Melle XXXX qui n’oublie jamais l’association. Sans oublier le Maire de St Pierre du Mont  (M. Jullian) qui nous a envoyé ses vœux (sans argent par contre).

Ensuite concernant les finances : au 29/12/08 l’association dispose de 1081,48€  (sans avoir déposé le courrier reçu). On n’est toujours stable.

Pour les cotisations : 10€ seront demandés au mois de juin.

Pour les demandes de subventions : pas de réponse de  la Mairie de St Pierre du Mont et pour la Mairie de Mont-de-Marsan, après renseignements le dossier a été étudié donc il faut attendre.

· Charles revient sur l’affaire du Peyrouat, comme quoi des chats auraient disparus ou été tués. Maryline n’étant pas là pour en parler, l’affaire est en stand by faute d’éléments. 
· Pour le samedi « SAMDYNAMIQUE » que nous avions prévu le 24.01.09 en ville, se renseigner pour plus d’infos. Après renseignements pris auprès du service Affaires Générales de la Mairie, c’est annulé et reporter à une date ultérieure : manque d’éléments du service pour continuer ces activités.

· Dominique nous présente 2 logos. A l’unanimité un est choisi, voir PJ.

· Et nous fait part de la création d’un BLOG sur l’association. Il va y travailler. 

· Il fait aussi le recensement des pièges que chacun possède de façon à attribuer une petite étiquette de couleur. Ces étiquettes sont à accrocher au piège.

La séance est levée à 17h30.

Beaucoup de points ont été abordés. 

La réunion fût fructueuse. 

Merci aux personnes présentes à cette réunion.


« MATOUS LANDES »





COMPTE RENDU





REUNION 


Samedi 17 janvier 2009








DOC EN PJ : 


Etat des actions


Ordre du jour


logo





Retrouvons nous 





le





SAMEDI 14 MARS





15H 


chez





Dominique Martin


27, rue des Ormes


Saint-Pierre-du-Mont


(quartier du Pouy)








SI VOUS NE POUVEZ VENIR, N’HESITEZ PAS A NOUS FAIRE PART DE VOS SOUCIS DE CHATS OU DE 


VOS AFFAIRES EN COURS.





NOUS SOMMES LA POUR EN PARLER EN REUNION ET ESSAYER DE TROUVER 


DES SOLUTIONS.








