LA GRENOUILLE
Pour confectionner la grenouille :

· 40 cm X 25 cm de tissu coton

· 2 boutons ou perles pour les yeux

· du riz rond (ou de la fibre synthétique pour le bourrage)

Tracez le gabarit sur l’envers de votre tissu au crayon à papier en ayant posé les deux faces extérieures l’une contre l’autre.

Piquez à la machine ou coudre au point avant tout autour du tracé en prenant soin de laisser une ouverture de 3 cm pour retourner le tissu.

Avant de retourner le tissu, donnez de l’aisance à vos angles en crantant, vous éviterez les plis et vos angles seront nets.

Retournez en vous aidant d’ une baguette ou d’ une aiguille à tricoter pour marquer les bords du tissu. Remplissez de riz mais attention si vous choisissez cette option, il ne faudra pas mouiller votre petite grenouille car le riz n’y résisterait pas. Par contre cela vous  permettra de lui donner toutes les positions possibles et imaginables, au  gré de votre fantaisie. Recousez la fente laissée pour le remplissage. N’oubliez pas de rajouter les yeux.
Petite grenouille est terminée ! Sera-t-elle à la hauteur de vos espérances ? Là, je parle des prévisions météorologiques. (Oui, je sais c’est pas drôle… désolée)
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