programme 2 
15 Days / 14 nights

Day 1 : 
Yangon . Night in Yangon.

Day 2 : 
Yangon – Heho ( By Flight ) – NyaungShwe. Night in NyaungShwe.

Day 3 : 
Inlé sightseeing . Night in NyaungShwe.

Day 4 :

NyaungShwe – Pindaya - Kalaw. Night in Kalaw.

Day 5 : 
Kalaw – Pagan. Night in Pagan .

Day 6 : 
Pagan Sightseeing . Night in Pagan.

Day 7 :

Pagan –Pakkoku – Monywa (By Boat or By Coach) Night in Monywa.

Day 8 :

Monywa – Powintaung – Mandalay .Night in Mandalay .

Day 9: 

Mandalay – Ava – Amarapura – Mandalay .Night in Mandalay.

Day 10:
Mandalay – Yangon ( By Flight ) – Kyaikhtiyo. Night in Kyaikhtiyo.

Day 11: 
Kyaikhtiyo – Bago – Yangon . Night in Yangon.

Day 12 : 
Yangon – NgweSaung Beach .Night in Beach .

Day 13 :
Ngwe Saung Beach .Night in Beach .

Day 14 :
NgweSaung Beach – Yangon .Night in Yangon.

Day 15 : 
Depature.
WAH Programme 2 details 

Yangon – Heho – NyaungShwe – Inle – NyaungShwe – Pindaya – Kalaw – Mont Popa – Pagan – Pakkoku – Monywa – Powintaung – Monywa – Mandalay – Ava – Amarapura  Mandalay – Yangon – Kyaikhtiyo – Bago – Yangon – NgweSaung – Yangon
1e jour : Yangon

Arrivée à Yangon.Acceil par le guide et transfert à l’hotel.Tour d’orientation de la ville ,visite du vieux Yangon,de la pagode Sulé ,du quartier chinois et de la Poste.Déjeuner en cours de visite.Dîner et nuit à Yangon.

2e jour : Yangon – Heho – Inlé (By Flight)
Visite,de la pagode Chaukhtatgyi (Bouddha Couché) et Déjeuner.L’après-midi,envol pour Heho et continuation en route pour Inlé.le soir ,diner –Nuit a Inle (KhaungDaing).
3e jour : Lac Inlé 

Excursion au Lac Inlé situé à 900 m d’altitude et entouré par de hauts massifs montagneux recouverts de brume.Découverte des jardins et des marchés flottants,des pagayeurs à la jambe,des pêcheurs et des activités lacustres.Découverte de la pagode Phaung Daw Oo et du monastère Ngha Phe Kyaung connu pour ses fameux chats sauteurs .Déjeuner en cours de visite.Dîner et nuit à Inle (KhaungDaing)

4e jour :NyaungShwe – Pindaya – Kalaw

Route pour Pindaya.Découverte des grottes dans lesquelles vous découvrirez des 8000 statues de Bouddhas.Continuation vers Kalaw avec arrêt à Aung Ban.Cette belle route traverse les villages Pa-O et Danu où vous verrez des champs de riz et de pommes de terre cultivés dans des monticules de boue rouge .Arrivée à Kalaw ,station climatique célèbre à l’époque britannique .Déjeuner en cours de visite.Dîner et nuit à Kalaw.

5e jour :Kalaw – Mont Popa – Pagan

Route pour Mont Popa.L’escarpement rocheux est couronné d’un ensemble de monastères,de stupa et de sanctuaires auxquels on accède par une allée couverte et sinueuse.Ascension à pied jusqu’au sommet d’où le panorama est fantastique.Puis continuation jusquà Pagan.Déjeuner en cours de visite .Dîner et nuit à Pagan.

6e jour : Pagan 

Visite de la Pagode Shwezigon,du temple Alodawpye,du temple Wetkgyi Gubyaukgyi,du temple Ananda et du temple Thatbinnyu .Déjeuner .L’après –midi,visiterles autres pagodes et observer le coucher de soleil .Dîner et nuit à Pagan.

7e  jour :Pagan – Pakokku – Monywa

Embarquement à bord d’un bateau et croisière le long de Ayeyawaddy à destination de Pakkoku puis de Monywa.Déjeuner en cours de visite.Dîner et nuit à Monywa.

8e  jour : Monywa – Po WinTaung – Mandalay

Monywa est réputée pour être l’une des villes la plus typiquement birmanes de tout le pays .Visite de la ville puis de grottes de Po win Taung et de la pagode Thanboddy .puis route pour Mandalay avec arrêt à Sagaging ,connu pour ses centres de méditation .Déjeuner en cours de visite.Dîner et nuit à Mandalay.
9e jour :Mandalay –Amarapura _Ava –Mandalay

.Excursion vers Amarapura .Visite du monestère de Mahagadayone ,residence qui abrite 1000 moines de Ava avec le très beau monastère en futs de teck de Bagaya Kaung ,promenade sur le Pont U Bein .le plus long pont en teck du monde.Nuit à Mandalay.
10e  jour : Mandalay – Yangon – Kyaikhtiyo (By Fight)
le matin,envol pour Yangon et continuation pour Kyaikhtiyo par la route.Déjeuner en cours de visite.Dîner et nuit à Kyaikhtiyo.

11e  jour :Kyaikhtiyo – Bago – Yangon

Découverte de la pagode du Rocher d’Or ,l’un des sites bouddhistes le plus visité de Birmanie puis route vers Bago et visites de la Pagode Shwemawdaw et promenade  dans le marché local ,de Shwethalyaung ,le plus grand Bouddha couché du monde et des 4 grands Bouddhas à Kyaik Pun.Retour à Yangon.

Arrivée à Yangon dans l’après –midi.

12e jour : Yangon – Ngwesaung 

Depart le matin pour Ngwesaung en voiture privee .Repos bien a la  plage Ngwesaung . Nuit a Ngwesaung. 
13e jour : Ngwesaung 

14e jour :Ngwesaung – Yangon 

Depart de Ngwesaung pour Yangon en vooiture privee .Visite à la pagode Shwedagon .Nuit  à Yangon .

15e jour:Departure 
