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TOUT LE RUGBY AU ST-VINCENT… A PARTAGER ENTRE POTES !                http://mondialrugby2011.canalblog.com/

Les brèves du lundi

N°17 - Lundi 19 décembre 2011
Pris par la brigade … des Tigres !
Les matches du week-end 





    H CUP
Leicester – Clermont 
23-19 

Toulouse – Harlequins

24-31 
 « Il y avait la place pour gagner ! ». Les clermontois n’ont cesse de le répéter après ce match où ils sont passés à côté de quelque chose de grand, où ils se sont fait prendre par cette horde de tigres affamés de revanche et de victoire surtout. Ils n’ont cesse de ressasser leur déception, amère, aux micros des journalistes, tant le match était à leur portée.
Car si les auvergnats ont su faire en première période, menant 16 à 7, ils ont surtout souffert après la pause, ne parvenant pas à passer le rideau des fauves anglais qui avec le vent ont soufflé dans les bronches du pack clermontois souvent pénalisé, ce qui a donné l’occasion à Tobby Flood de s’illustrer enfin après son match raté de la semaine dernière. 
Il n’a pas manqué grand-chose pourtant aux jaunards pour répondre à cet essai assassin de Jules Salvi qui échappe à la défense clermontoise dès l’entame de la deuxième période. Ils reviennent même à un petit point (20-19) avant que Tobby Flood, sur une pénalité très discutable, ne les éloigne d’un possible drop victorieux en fin de match. Et que dire de cette tentative de pénalité de Brock James, à cinquante mètres et à cinq minutes du terme, qui ne permettait que d’assurer un peu plus ce bonus défensif déjà acquis. Certes ce point est précieux mais la victoire aurait été, elle, plus belle ! 
Une victoire qui semblait une formalité, le lendemain, dans le Stadium de Toulouse qui recevait les Harlequins après les avoir piégé chez eux la semaine passée. Oui, mais les Quins n’étaient pas venu en France faire de la figuration et encore moins du tourisme dans la ville rose. Ils avaient la rage en dedans et en deux temps, deux mi-temps pour sauter à la gorge des toulousains dès la première occasion. Trois essais au total et une réussite au pied pour Evans qui nique les espoirs des français, incapables de renverser la vapeur de ce rouleau à compresseur qu’a été la première ligne anglaise et surtout la dernière ligne défensive, intraitable même à 14. Et que dire de son compatriote, dans ce duel 100% néo-zélandais, McAlister, unLucky d’un jour, a été plus que transparent au point que Doussain a du reprendre l’exécution des pénalités. 

Comme pour Clermont, Toulouse devra se contenter d’un point de bonus défensif qui lui laisse encore toutes ses chances de se qualifier lors des deux dernières journées. 

Les anglais ont lâché les fauves ce week-end. Ils ont écorché vifs nos deux leaders du TOP 14 et carrément mangé tout cru les castrais, humiliés à Northampton (45-0).
Contre toute attente, seul le Racing Métro a créé la surprise en gagnant à Londres, une victoire vaine puisqu’ils sont déjà éliminés de la compétition. Mais bon, cela rassure les franciliens et nous permet de sauver l’honneur…
Angleterre 3 – France 1 !

Côté pronostics, vendredi, d’abord…

Biarritz a laborieusement décroché sa victoire bonifiée (29-12) face à des trévisans solides en défense mais surtout réduits à 14 pendant plus d’une heure de jeu alors qu’ils menaient 12-0. Zézette aurait pu croire à cette mauvaise farce pour les basques mais la logique l’a emporté et donne du baume au score pour Spiderman, Fleury 2009 et la Fermière (le récent vainqueur et les deux bannis de la semaine dernière) avec des High-scores à 4 points.
Dans le même temps Edimbourg se défaisait des Cardiff Blues (19-12), une défaite des gallois qui a surpris les 2/3 d’entre vous mais pas Boubou qui peut se la péter avec son H-score à 4 points. Bravo !

Et pour finir dans ce premier round, les Saracens surprenaient d’autres gallois, ceux des Ospreys qui jouaient pourtant à domicile (13-16). Ce résultat fait les affaires du BO qui prend la 2è place de la poule derrière les anglais et aussi de Spiderman qui avec Boubou font un sans faute et prennent les commandes du classement de la semaine. Seule Zézette qui, surprise comme pratiquement tout le monde sur ce match, affiche un zéro pointé au cul de ce classement.

Au classement général, The marvellous Driver, au point mort ou presque, laisse Mr Rougerie revenir à 6 longueurs tandis que Spiderman souffle avec autorité (c’est son capitaine quand même !) la 4è place à Mlle Saint-Bris pâlotte en ce début de week-end !

Samedi, ensuite…

Clermont ne sera pas parvenu à créer l’exploit au Leicester mais récupère un point de bonus défensif précieux (23-19). Zézette n’en demandait pas tant, elle bénéficie d’un super High-score à 6 points détenu jusqu’à présent par notre leader The Marvellous driver. Bravo ! … La  Fermière ne fait pas le poids avec son H-score à 4 points seulement.
Dans la même poule, la victoire farfelue, 5 essais à 3, de l’Ulster à l’extérieur face aux italiens de l’Aironi (46-20) n’arrange pas grand monde malgré la logique, Boubou prenant une claque sur son bon début de week-end.
Et puis il y a cette surprise de taille ... énorme même ! … Gui empoche un High-Score à 7 points ... le record … avec un score exact, le premier ! … sur la victoire étonnante et inutile du Racing Métro à Londres face au London Irish (25-19). Dommage, il manquait l’exactitude dans le nombre d’essais !
Pendant ce temps-là Montpellier peine devant les warriors de Glasgow et doit céder le match nul (13-13) qui les met hors course pour la qualification en quarts de finale. Inutile de préciser que ce résultat cloue tout le monde sur place.
Pour terminer cette journée, Gloucester se défait logiquement de Connacht (23-19) ce qui offre un H-score à 4 points  à Gui, Le Nab, Brennus, Fleury 2009 et Veronika. Le Leinster de son côté écrase Bath par 52-27, un score difficile à appréhender avec pas moins de 10 essais au total.
Au classement de la semaine, le Croix-Nivert Rugby Club s’installe en tête grâce notamment aux nouveaux leaders que sont Gui et Le Nab. La Basse Cour avec Zézette ferment leurs gueules et la marche tant elles ont accumulé du retard sur leurs concurrents.

Quant au classement général, The marvellous a su réagir pour tenir à nouveau à distance un Mr Rougerie en perte de vitesse. Fleury 2009 revient en trombe au cul d’un Rokocoko qui ne compte pas se laisser niquer la troisième place aussi facilement. Derrière, dans l’ordre, Le Nab, Spiderman et Melle Saint-Bris s’accrochent pour ne pas se faire distancer comme c’est déjà le cas pour Boubou et consorts, dans une deuxième partie de tableau où ça rame à contre courant de toute logique rugbystique. Bridget, Tbone66 et La Fermière se sortiront-ils des griffes de ce quatuor de la loose mené tambour battant par une Zézette à la ramasse… pas du tout dans le tempo ?
A suivre demain…
Dimanche, enfin…

Le Munster ne s’embarrasse pas à domicile mais dispose des Scarlets de Llanelli avec le strict minimum (19-13) laissant à son adversaire un point de bonus défensif qui n’est pas pour arranger les affaires de Castres. Décidément, Gui, Bridget et Zézette rament encore à contre sens, leur embarcation dans ce jeu ressemblant de plus en plus au radeau de la méduse. Pas de High-score sur cette rencontre.
Castres justement, se devait de créer l’exploit à Northampton pour espérer une seconde place qualificative dans cette poule. Il n’en sera rien, pire même ! … les anglais, qui n’avaient eux plus rien à espérer de ce tournoi, écrasent les espoirs des castrais 45-0.
Si on ajoute à cela la défaite surprise des toulousains chez eux, face aux Harlequins (24-31), les anglais ont pris leur revanche sur la semaine dernière, c’est clair ! … 3 victoires contre une seule pour les français (celle surprenante du Racing).

La Fermière contre toute attente, juste sur ces deux derniers matches, fait une retour tonitruant dans le classement de la semaine et s’empare de la première place et de son premier titre devant Spiderman, grâce à un H-Score de plus que son rival. Le BRC revient aussi de loin et enchaîne son 4ème  titre de suite, alors que La Basse Cour poursuit sa quête sur le chemin la loose menée par ses deux meilleures poulettes Bridget et Zézette qui caquètent leurs mauvais scores à l’arrière.
Au classement général, The Marvellous Driver retrouve ses 10 points d’écart avec son dauphin Mr Rougerie, comme si rien ne s’était joué. Quant à Fleury 2009, il a fini par niquer Rokocoko en le privant de la troisième place du podium, un podium 100% BRC, plus que jamais leader de ce jeu ! Seulement Spiderman, Le Nab et Melle Saint-Bris restent collés de très près et peuvent à tout moment changer la donne de ce trio de tête.

Dans la deuxième partie du classement, La Fermière sort en tête et mène un peloton à 6 points des premiers rôles, composé de Veronika, Brennus, Gui et Boubou. Quant au trio de la Loose, comme j’aime à l’appeler, il s’enfonce chaque week-end un peu plus. Ben alors Tbone66, Bridget et Zézette ?

La prochaine journée…
Retour du top 14 … dernière journée avant votre verdict pour désigner les équipes qui seront aux 6 premières places à la fin de la phase régulière.
La H CUP revient mi-janvier … dans un mois à peine … Alors d’accord, place aux fêtes de fin d’année mais restez vigilants, le rugby continue lui !
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