Sud-Ouest du 27 mai 2015 par Catherine Pegard

Saint-Estèphe : Le cabinet médical rouvre ses portes



Le cabinet de la rue de Calon reprend du service le 8 juin prochain avec le Dr Ana Versigan.© PHOTO C. P.

Au conseil municipal vendredi 22 mai, les élus ont délibéré sur les projets à l'ordre du jour. Notamment sur le projet d'aide à l'installation de leur futur médecin. Après quelques déboires indépendants de leur volonté dans le recrutement, la municipalité de Saint-Estèphe peut se targuer de la réouverture imminente du cabinet médical laissé vacant par le Dr Blaise, à présent à la retraite.

Ce qui sera effectif à partir du 8 juin prochain. C'est une femme qui reprend l'activité, Ana Versigan, qui, depuis le 5 mai dernier a fait l'objet d'un contrat d'engagement avec la collectivité. En outre, après avis pris auprès du percepteur, les élus ont assorti une enveloppe globale de 40 000 € afin de prendre en charge les frais incluant notamment le logement, la location du cabinet du Dr Blaise sur une année ainsi que l'achat de matériel (mobilier médical et informatique). Sans oublier une aide financière sur les 3 premiers mois d'exercice.

Poste d'agent administratif

Toujours dans la mise en œuvre du dispositif d'installation du Dr Ana Versigan, Michelle Saintout et les conseillers municipaux ont décidé de créer un poste d'agent administratif en CAE (Contrat accompagnement à l'emploi). Cet agent aura pour fonction d'assister le médecin dans l'ensemble des tâches administratives liées à sa profession. Deux voix élus ont voté contre.

Enfin, l'emploi CAE d'agent technique polyvalent créé par délibération le 9 avril 2014 arrivant à son terme, le maire a proposé de renouveler le contrat dans la limite de 5 ans si les besoins recensés le justifient. Une voix contre et une abstention ont été portées au procès-verbal du conseil.
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