RAPPORT D’ACTIVITES 
DE LA COMMISSION ACTI’BB


Massage bébé
Cette activité, proposée à l’AIPE depuis plus de 20 ans, connait toujours une belle affluence. Dix-huit bébés massés en 2016, avec une seule annulation de session et d’autres sessions bien remplies. Quatre professionnelles de la petite enfance formées au massage bébé se relayent, chacune prenant en charge une session, ce qui permet de créer un lien de bonne qualité avec les familles. De plus en plus de papas viennent accompagner les séances de massage de leur bébé.
Le massage bébé crée la rencontre entre les parents, qui se poursuit au-delà des séances proposées, sous différentes formes : rencontres au parc, rendez-vous les unes chez les autres, fréquentation du LAEP…

Danse avec bébés portés
Cet atelier est le résultat d’une réflexion des parents et des professionnels de la Commission Acti’BB et d’une envie de proposer une activité qui permette aux jeunes mamans de reprendre une petite activité physique tout en restant avec leurs enfants.
Huit mamans ont donc partagé les cours de Sonia Garric, professeure de danse avec différents thèmes : lingui, bossa nova… tout en portant leurs bébés. Moment apprécié et tonique !
 
Psychomotricité
Cette année, nous avons renoué avec l’habitude de proposer des ateliers encadrés par un psychomotricien. Amandine Recoura, jeune diplômée, a donc pris la suite pour cette activité ancienne également. Suite à des contraintes de salle, les séances se sont déroulées le mardi matin, qui ne convient visiblement pas aux familles : la fréquentation a été beaucoup plus faible que les années précédentes, et nous avons dû élargir la tranche d’âge, ce qui a compliqué la tâche de l’intervenante. Elle s’est bien adaptée et a su proposer aux parents des temps d’accompagnement de leur enfant dans ses découvertes motrices et des temps d’observation.

Initiation au maquillage festif
Quatre stages d’initiation au maquillage festif ont eu lieu cette année (contre deux habituellement), pour répondre à un engouement extraordinaire pour le maquillage festif. Beaucoup de professionnels des centres de loisirs, temps périscolaires ont été accueillis, avec la mise en place des temps périscolaires supplémentaires dans les écoles et la recherche d’activités diversifiées.
L’intervenante, Martine Nivon, a également revu la répartition des initiations et techniques sur les deux soirées et chaque soirée comporte une part de mise en pratique.

Location des mallettes de maquillage
Seize locations des boîtes de maquillages en 2016, avec une révision complète du matériel et la création d’une troisième mallette.

Ateliers « Mes mains parlent »
Ces ateliers à destination des enfants, des parents et des professionnels est le résultat d’une réflexion sur l’ensemble du territoire de l’AIPE : ils viennent compléter les ateliers proposés aux assistantes maternelles en semaine et ceux proposés à La Balancelle au cours de l’année passée. Le délai entre le souhait des familles et la mise en place, ainsi que les dates choisies ont malheureusement fait baisser quelque peu la fréquentation. Cependant, certaines assistantes maternelles ont accompagné les parents et leurs enfants pour partager ce temps d’échange. 

Cycle sur le portage (conférence et ateliers)
Le portage est une activité que le bureau de l’AIPE souhaite développer depuis plusieurs années. Il s’adresse aux tout jeunes bébés et s’inscrit dans la même lignée que le massage bébé. Nous avons donc réfléchi à une formule qui propose à la fois un aspect théorique sur le portage physiologique et une mise en pratique. La date choisie pour la partie conférence a été une erreur (ouverture de la coupe d’Europe de foot), avec 2 parents présents seulement. Dommage car l’intervenante a proposé des manipulations de poupons lestés très intéressantes. Les ateliers de mise en pratique proposés à la suite ont eu plus de succès avec six familles participantes. 

Conférence « L’acquisition de la propreté »
Ce thème, récurrent dans le domaine de la Petite Enfance, a été traité à la période où les parents des jeunes enfants se posent cette question : au printemps juste avant l’entrée à l’école des enfants. La conférence, programmée vir l’Acepp 38-73, a donc connu un franc succès avec plus de 65 personnes présentes à la salle du Pont Romain à Charnècles. 

Ateliers d’initiation au cirque
En 2016, les ateliers d’initiation au cirque ont accueilli 2 groupes d’une douzaine d’enfants de 2 à 3 ans, dans la salle Emma Ginet, à St Jean de Moirans, en fin d’année scolaire. Toujours beaucoup de succès pour cette activité qui accueille des enfants accompagnés par leurs parents, ou leur assistante maternelles ou une professionnelle de la crèche Les P’tits Loups, grâce à la proximité géographique avec cette structure.


Spectacle « Les tout petits papiers de Léopoldine »
Ce spectacle de contes et livres pop-up géants nous a été joué en novembre avec la Compagnie Léopoldine Papiers., pour le plus grand plaisir des petits et des plus grands. Cent-cinquante personnes ont pu en bénéficier, à la salle Miro à Moirans. Les représentations ont été suivies d’un temps de comptines sur le thème des animaux, en écho au thème du spectacle. Les enfants ont pu voir de près et observer le fonctionnement fascinant des pop-up.

Toutes ces actions sont financées grâce aux participations des familles et à celle des structures, également celle des communes, sous forme de mise à disposition des salles et du matériel, et nous les en remercions. Nous essayons que chaque commune puisse accueillir une activité sur son territoire dans l’année, autant que possible.

Autres :

Pas d’ateliers de yoga cette année malgré les demandes des familles, car d’autres ateliers ont été mis en place et les structures ne peuvent pas financer toujours plus d’activités. Le choix financier s’est donc porté sur les ateliers de signes et de danse avec les bébés portés.

Festival Mamasté : ce festival a eu lieu pour la 1ère fois en juin 2016 sur le site de la Bastille à Grenoble. Le thème en est le bien-être en famille, particulièrement au cours de la grossesse et des années de Petite Enfance. Nous avons rencontré la responsable, Alexandra Licina, et la thématique nous ayant convenu, nous avons participé activement à la diffusion et au relais de l’information auprès des familles de notre secteur.
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