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On a dit NON !
Déclaration CGT au CE Exceptionnel du 15 mars 2012
(Plan à moyen terme « CAP Touraine Poitou »)

La CGT a écouté avec attention votre présentation des orientations du futur plan d’entreprise qui doit guider notre caisse régionale à l’horizon 2015. 

Dans un contexte perturbé, dans lequel le Crédit Agricole à toute sa part de responsabilité du fait de ses choix hasardeux motivés essentiellement par la croissance pour la croissance, et bien souvent au détriment du bon sens, la CGT du CATP est inquiète à plusieurs titres.

D’abord au niveau de l’emploi ; vous nous affirmez que la période de baisse continue des effectifs est révolue et que ces derniers sont désormais « stabilisés ». Permettez nous de douter de votre affirmation car vous n’avez eu de cesse ces dernières années de nous expliquer que nous étions dans une phase de maîtrise des effectifs, maîtrise qui s’est traduit par le passage de plus de 1 500 salariés au CATP à un peu plus de 1 400 aujourd’hui.

De plus, vous avez l’ambition d’ouvrir de nouveaux points de ventes au cours des trois prochaines années. Mais ouvrir de nouvelles agences sans augmenter les effectifs, cela se traduit par déshabiller Pierre pour habiller Paul… Comment les collègues des agences ou unités concernées par ces mouvements vont-ils « absorber » ces mutations ? Le passé récent nous permet d’affirmer que lorsque vous « transférez » une personne d’une agence ou du siège à un autre poste, vous ne transférez jamais le travail qui va avec ! Nous craignons une aggravation des tensions, ce qui aura à n’en pas douter des conséquences sur notre second sujet d’inquiétude, à savoir :

Les risques psychosociaux : depuis l’étude diligentée par le CHSCT l’année dernière, rien n’a été fait au CATP pour améliorer les conditions de travail des salariés ! Il ne se passe pas une semaine sans que des collègues nous alertent sur leur quotidien. Et pour autant, rien dans ce qui a été présenté aujourd’hui ne nous rassure. Au contraire, les modifications d’horaires évoquées dans certains groupes de travail et qui voient aujourd’hui leurs déclinaisons dans de nouveaux points de vente avec une ouverture à la clientèle le samedi après-midi nous encourage à mobiliser les salariés. La CGT est convaincue que l’articulation vie privée/vie professionnelle est un des moteurs de l’épanouissement personnel. Et sans faire de mauvais jeux de mots, nous vous encourageons à passer d’une gestion des ressources humaines à une gestion humaine des ressources.

Enfin, notre troisième préoccupation est relative à la rémunération. Car non seulement nous notons une totale absence de mesures de reconnaissances salariales alors même que les employés du CATP se sont donnés à 300 % pour garantir des résultats excellents dans une période de crise financière. Mais en plus, il faudrait qu’ils acceptent le risque de voir leur propre rémunération amputée du fait de l’absence de versement du dividende CASA et de ses conséquence sur le montant de l’intéressement/participation ! Il y a là une injustice que la CGT ne peut tolérer ! Depuis toujours, nous affirmons qu’il est urgent de sécuriser notre salaire en transférant tout ou partie des rémunérations aléatoires en salaire fixe et durable, socialement responsables.

Pour ces raisons, la CGT émettra un avis défavorable au projet d’orientation du futur plan d’entreprise.
>>> Retrouvez toutes nos informations sur notre « site-blog » <<<
www.cgtcatp.fr
Inscrivez-vous à notre newsletter pour ne rater aucune publication d’article.
A Tours le 24 mars 2012.
