Sud-Ouest du 13 octobre 2017

Outils numériques pour les seniors
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Sarah Birch (2e à gauche) et son équipe. PHOTO M.S.

Lundi 9 octobre, le dispositif Maia Bassin d’Arcachon a réuni 130 professionnels du contact avec les personnes en perte d’autonomie à l’Espace culturel de Biganos pour une conférence sur l’encadrement juridique de leurs interventions.

Le dispositif Maia, pour Méthode d’action pour l’intégration des services d’aides et de soins dans le champs de l’autonomie est destiné à simplifier et à préserver la cohérence de la prise en charge à domicile des patients en facilitant la coordination entre tous les intervenants dans toutes les situations même les plus complexes.

Coordination des soins

Sur le territoire Coban-Cobas-Val de l’Eyre, c’est le Centre Hospitalier d’Arcachon qui est porteur de l’action, pilotée par Sarah Birch. Elle est aidée des gestionnaires de cas Valérie Bacquet, Karin Gosset et Sylvie Solacroup qui interviennent auprès des malades. La diversité des formations (infirmière, psychologue, assistante sociale) permet d’appréhender de manière collégiale tous les aspects de la prise en charge des malades.

Mais ce partage d’informations entre acteurs de santé ou du bien-être requiert de très précises règles d’utilisation. En particulier quand les données des patients sont échangées au moyen d’outils numériques comme la plateforme sécurisée Paaco (Plateforme Aquitaine d’Aide à la Communication) dont Maia développe l’utilisation et qui permet une mise en commun des informations entre intervenants.

C’est cette proximité avec les usagers qui fait de Maia un dispositif performant pour les patients qui recevront désormais la même prise en charge quelle que soit la structure à laquelle ils sont adressés par les professionnels de santé.
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