
COMMUNE DE BOURBACH-LE-HAUT

Département du HAUT-RHIN – Arrondissement de THANN

PROCES – VERBAL

des délibérations du conseil municipal

Séance du 22 septembre 2011

*********************

Nombre de conseillers élus :

11

Nombre de conseillers en fonction :
10

Nombre de conseillers présents :
  7

Sous la présidence de monsieur le maire

Membres présents :
MANSUY Joël, WELKER André, WELKER Caroline, FISCHER Jean-Lou, GROSDEMANGE Stéphanie, PERREZ Denis.

Membres absents excusés :
TAROZZI Marie-Jeanne, RAPIOR Sonia (donne procuration à MANSUY Joël) 

Membre absent :
GALLOT Isabelle, STENGER Frédéric.

  *******************************

Monsieur Joël Mansuy, maire, ouvre la séance et souhaite la bienvenue à l’assemblée. 

1) Approbation du compte-rendu du 1er août 2011

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, approuve à l’unanimité le compte-rendu de la séance du 1er août 2011. 

2) Droit de préemption urbain

Sur proposition de monsieur le maire, le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide de renoncer à l’acquisition des biens ci-après :

1) Les parcelles 470/141, 471/141, section 2, situées au lieu-dit «rue des Rochelles», d’une superficie de 27 ares 67 ca appartenant en copropriété aux époux Frommweiler Guy, vendeurs pour la somme de cent quarante-huit mille euros (148 000,00 €) en ce compris dix mille euros (10 000,00 €) de mobilier et la commission d’agence d’un montant de huit mille euros (8 000,00 €) en sus à Mr Rychen Jean 2 A, rue des Vignes à Steinbach. 

3) Contrat d’assurance des risques statutaires

Le maire expose :

· l’opportunité pour la commune de pouvoir souscrire un ou plusieurs contrats d’assurance statutaire garantissant les frais laissés à la charge, en vertu de l’application des textes régissant le statut de ses agents ;

· que le Centre de gestion peut souscrire un tel contrat pour son compte, en mutualisant les risques

Le conseil, après en avoir délibéré :

Vu la loi n° 84-53 du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la Fonction Publique Territoriale, notamment l’article 26 ;

Vu le décret n° 86-552 du 14 mars 1986 pris pour l’application de l’article 26  de la loi n° 84-53 du 26 janvier 1984 et relatif aux contrats d’assurances souscrits par les centres de gestion pour le compte des collectivités locales et établissements territoriaux ;

Décide :

Article 1er : la commune charge le Centre de gestion du Haut-Rhin de souscrire pour son compte des conventions d’assurance, auprès d’une entreprise d’assurance agréée, cette démarche peut être entreprise par plusieurs collectivités locales intéressées.

Ces conventions devront couvrir tout ou partie des risques suivants :

· agents affiliés à la CNRACL : décès, accident du travail, maladie ordinaire, longue maladie/maladie de longue durée, maternité, disponibilité d’office, invalidité

· agents non affiliés à la CNRACL : accident du travail, maladie grave, maternité, maladie ordinaire

Pour chacune de ces catégories d’agents, les assureurs consultés devront pouvoir proposer à la commune une ou plusieurs formules.

Ces conventions devront également avoir les caractéristiques suivantes :

Durée du contrat : quatre ans, à effet au 1er janvier 2012.

Régime du contrat : capitalisation

Article 2 : la commune autorise le maire ou son représentant à signer les conventions en résultant.

4) Maison forestière Bitschwiller-lès-Thann
Monsieur le maire apporte des explications complémentaires suite à la réunion qui a eu lieu le 8 courant. Suite à celle-ci, il a été convenu que chaque commune membre s’engage  à étaler la dépense respective sur une période de dix années sous forme d’amortissements. Une convention sera établie entre les différentes collectivités en y établissant une close pour les communes qui rentreront dans le groupement suite à une nouvelle organisation de gestion de l’ONF. La dépense totale des travaux pour notre commune représente la somme de 2 805.81 €.


   5) Approbation de l'avant-projet définitif pour la restructuration de la ferme- auberge des Buissonnets dans le cadre du Réseau de Gîtes
             M. Denis Perrez, troisième adjoint, rappelle au conseil municipal l'implication de la commune de Bourbach-le-Haut dans le projet de réseau de gîtes d’étapes en montagne animé par le Syndicat Mixte du Pays Thur Doller. 

La ferme-auberge des Buissonnets, propriété de la commune, fait partie des douze établissements composant le réseau de gîtes,  visant à développer la randonnée itinérante dans les Vosges.

Le bâtiment de la ferme-auberge, tel qu'il se présente actuellement, doit être restructuré afin de répondre aux normes du cahier des charges s'imposant à l'ensemble des membres du réseau.

Ce projet de réhabilitation a été confié au cabinet d'architectes Jacques Koessler dans le cadre d'une consultation commune pour l'aménagement de l'ensemble des sites de la Communauté de Communes du Pays de Thann (CCPT).

Les plans des travaux sont présentés dans le document joint.

Le montant prévisionnel des travaux est estimé à une valeur totale de 191 741,00 € HT. 
Dans le cadre du projet de réseau de gîtes, le financement de ces travaux se répartit de la manière suivante :

- Etat (FNADT Alsace): 14%

- Etat (Dotation de Développement Rural) : 8,3%

- Europe (FEDER/Convention de Massif des Vosges) : 10,7%

- Conseil Régional d'Alsace : 18,30%

- Conseil Général du Haut-Rhin : 18,30%

- Commune de Bourbach-le-Haut : 30,04%

Le conseil municipal est invité à :

· approuver le projet de restructuration présenté par le cabinet d'architectes Jacques Koessler
· approuver l'enveloppe prévisionnelle de 191 741,00 € HT affectée aux travaux

· autoriser M. l’adjoint à signer l'avenant au marché de maîtrise d'œuvre fixant la nouvelle enveloppe et la rémunération du maître d'œuvre

· approuver le plan de financement prévisionnel

· mandater M. l’adjoint à lancer la consultation des entreprises et signer les marchés de travaux ainsi que tout document contractuel nécessaire pour la bonne réalisation du programme et l'exécution des travaux

· charger M. l’adjoint de solliciter les différents financeurs de l'opération, à savoir : l'Etat dans le cadre du Fonds National pour l'Aménagement des Territoires (FNADT) et via la Dotation de Développement Rural (DDR), l'Europe dans le cadre du Fonds Européen de Développement Régional (FEDER), le Conseil Régional d'Alsace et le Conseil Général du Haut-Rhin et autres.

6) Cession des terrains de la partie haute de la rue des Rochelles

Monsieur le maire remémore à l’assemblée la situation de ce tronçon de rue. Suite au dernier courrier de Maître Hertfelder, notaire chargé du dossier celui-ci nous sollicite pour une requête spécifique. Il y a lieu de procéder à une élimination de l’ensemble des parcelles au livre foncier. Après différents échanges, le conseil municipal : 

· autorise ladite élimination des parcelles cadastrées ci-dessous :

section 4 parcelle DP/256 d’une surface de 84 ca 

section 4 parcelle DP/158 d’une surface de 37 ca 

section 4 parcelle 364/248 d’une surface de 64 ca 

section 4 parcelle 363/247 d’une surface de 01 a 49 ca

section 4 parcelle DP/245 d’une surface de 01 a 02 ca

section 4 parcelle DP/130 d’une surface de 06 ca

section 4 parcelle DP/257 d’une surface de 01 a 33 ca

· autorise monsieur le maire à signer tout acte afférant à ce dossier.

7) Gerplan – appel à projets 2012 - 2014
M. le maire reprend le programme des actions de la dernière période triennale et commente chacune d’entre elles. Compte-tenu de leur état d’avancement et après différents échanges, l’assemblée souhaite inscrire au prochain programme les actions suivantes :

Monument aux morts aménagement paysager 

6 000,00 €

Verger communal 





3 000,00 €

Sentier de la géologie



          
          12 000,00 €

Aménagement paysager - parking du verger communal    10 000,00 €

La première réunion du comité de pilotage aura lieu le 18 octobre à 18 h 30 à la CCPT.

8) Déneigement

M. le maire évoque la question du service hivernal dans les impasses privées et notamment pour le lotissement Hintermantt dans la rue du Réservoir. Après différents échanges : 

· il a été convenu de fixer le tarif pour la saison 2010-2011 à 50 € par maison (ou lot).

Le tarif sera réexaminé à chaque nouvelle saison et il a été convenu que le montant de la facture sera éligible quelles que soient les conditions météorologiques. M. le maire souhaite préciser que le service de déneigement à un tarif préférentiel pour les personnes âgées  sera maintenu pour la saison prochaine. D’autre part, un arrêté relatif à la circulation sur les routes à l’intérieur du village sera mis en place pour la période hivernale 2011/2012.

9) Communications

Journées portes-ouvertes des gîtes des Buissonnets

M. le maire suggère d’organiser une journée portes-ouvertes aux gîtes ruraux des Buissonnets. Il y a lieu de définir la période propice en fonction de l’avancée des travaux du dernier gîte.

Chantier aire de retournement rue du Schirm

M. le maire informe l’assemblée que ce chantier a été inscrit dans le cadre du programme Gerplan.

Maillage conduite d’eau route Joffre

La réunion de réception des travaux a eu lieu hier. L’opération de branchement individuel sera entreprise très prochainement, les services de la CCPT ont informé qu’un forfait sera appliqué pour chaque branchement. Dans l’ensemble, les travaux restent satisfaisant, néanmoins il s’avère que la nouvelle partie d’enrobé n’est pas très uniforme. 

Alimentation provisoire du réservoir des Buissonnets

M. le maire donne lecture de la note de synthèse qui a été remise à l’ensemble des membres du bureau de la CCPT lors de la réunion du 12 septembre dernier. Elle évoque les faits relatés par M. Kaufmann Jean-Claude depuis son origine jusqu’à ce jour. Les membres du bureau proposent de lancer une procédure de déclaration d’utilité publique à son encontre ; ce point sera présenté lors du prochain conseil communautaire.

Achat de citernes pour les ateliers communaux

Compte-tenu de la nouvelle règlementation au sujet du nouveau gasoil routier (moins polluant), il a été nécessaire d’acquérir de nouvelles citernes de stockage. Il est prévu le remplacement de deux citernes d’un volume de 1500 litres chacune comportant une pompe de distribution. Le prix unitaire s’élève à 1672 € HT. 

PLU

La réunion personnes publiques associées (PPA) initialement prévue le 19 septembre a été annulée par le cabinet Pragma en charge du dossier. Lors du rendez-vous de ce soir avec son responsable, il a été évoqué entre autre la programmation d’une autre réunion.

Schéma départemental de coopération intercommunale

Lors de la réunion de bureau de la CCPT en date du 12 septembre, cette question a une nouvelle fois permis aux élus de donner leur opinion sur le sujet. M. le maire donne lecture de la lettre adressée au Préfet du Haut-Rhin dans laquelle il est bien spécifié un rapprochement avec la Communauté de communes de Cernay et environs mais en aucun cas avec la commune de Wittelsheim.

Site Internet

M. le maire informe l’assemblée que le site internet de la commune est à présent opérationnel. Afin qu’un lien puisse figurer sur un maximum de sites, une demande sera faite auprès de l’ensemble des organismes concernées notamment les offices de tourisme. 

10) Divers
Personnel communal

M. Benjamin Welker a informé le conseil municipal de sa démission du poste d’adjoint technique au sein de la commune à mi-temps. Une demande de recrutement sera transmise à Pôle emploi dans le cadre d’un contrat aidé.

Mme Annick Radet souhaite faire valoir ses droits à la retraite à compter du 1er janvier 2012. La réorganisation du poste laissé vacant sera répartie sur deux personnes ; un poste du matin, le second de l’après-midi. Pendant une durée de quinze jours, une collaboration sera faite entre l’agent actuel et les personnes nouvellement engagées afin d’assurer une bonne transition.

Chalet au verger communal

Dans le cadre du programme Gerplan, un chalet sera implanté au verger communal. Un cahier des charges a été établi par l’agent de développement de la CCPT.

Journées musicales


Suite au concert donné le vendredi 5 août au foyer rural dans le cadre des Journées musicales, il a été convenu que le bénéfice de la buvette soit reversé à la MJC.


Noël au Pays de Thann


La décoration qui habillera le sapin de Noël de la commune au pied de la collégiale à Thann sera confectionnée cette année par les membres du conseil municipal des enfants encadrés par les membres du conseil municipal.

Gîte Abeille

Compte-tenu de l’état des menuiseries extérieures et à la demande du locataire, il a été convenu de prévoir leur remplacement. 

Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance a été levée à 22 h 10. 
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